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Q1 My student attends

60%

70% 80%

Responses

5.24%
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9.65%

6.49%

6.82%

11.56%

7.24%

6.49%

14.98%

6.32%

0.17%

116

78

82

139

87

78

180

76
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Q2 How many years has/have your
child(ren) attended this school?

Answered: 1,201 Skipped: 2

Less than 1
year

1-2 years

3-5 years

6 or more years

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Less than 1 year 25.73% 309
1-2 years 22.98% 276
3-5 years 30.47% 366
6 or more years 20.82% 250
Total 1,201
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Q3 My child feels his/her teacher(s) really
care(s) about him/her.

Answered: 1,087 Skipped: 116

Always _
Usua"y -
Sometimes l

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 65.04% 707
Usually 28.06% 305
Sometimes 6.53% 71
Never 0.37% 4

Total 1,087

4/69



2016-17 School Environment Survey - Parents

Q4 This school is a supportive and inviting
place for students.

Answered: 1,086 Skipped: 117

Always

Usually

Sometimes

Never
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Always 66.02% 77
Usually 28.36% 308
Sometimes 5.25% 57
Never 0.37% 4
Total 1,086
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Q5 My child feels comfortable talking to
adults in the school about problems he/she
may be having.

Answered: 1,078 Skipped: 125

Always _
Usua"y _
Never I
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Always 37.76% 407
Usually 43.97% 474
Sometimes 15.96% 172
Never 2.32% 25
Total 1,078
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Q6 | have sufficient opportunities to
communicate with my child’s teacher(s).

Answered: 1,085 Skipped: 118

Always _
Usua"y -
Sometimes l

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 70.41% 764
Usually 22.58% 245
Sometimes 6.64% 72
Never 0.37% 4

Total 1,085

7169
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Q7 My child is getting a quality education at

this school.

Answered: 1,081 Skipped: 122

Always

Usually

Sometimes

Never
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Answer Choices Responses

Always 57.63%

Usually 32.93%

Sometimes 9.07%

Never 0.37%
Total
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90% 100%

623

356

98
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Q8 If my child has a problem at school, an
adult helps him/her solve it, if needed.

Answered: 1,075 Skipped: 128

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 50.14% 539
Usually 38.23% 411
Sometimes 10.88% 17
Never 0.74% 8

Total 1,075
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Q9 This school is a supportive and inviting
place for parents/guardians.

Answered: 1,080 Skipped: 123

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 62.50% 675
Usually 25.83% 279
Sometimes 11.02% 119
Never 0.65% 7

Total 1,080

10 /69



2016-17 School Environment Survey - Parents

Q10 Adults at this school believe that my
child can be a success.

Answered: 1,085 Skipped: 118

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 73.27% 795
Usually 21.47% 233
Sometimes 4.33% 47
Never 0.92% 10

Total 1,085
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Q11 This school encourages
parent/guardian involvement in children’s
social and emotional development.

Answered: 1,081 Skipped: 122

Always

Usua"y -

Sometimes

Never I

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 62.81% 679
Usually 25.99% 281
Sometimes 9.34% 101
Never 1.85% 20
Total 1,081
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Q12 My child is cared for by the adults at
school.

Answered: 1,078 Skipped: 125

Always

Usually

Sometimes

Never
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Always 71.43% 770
Usually 22.54% 243
Sometimes 5.38% 58
Never 0.65% 7
Total 1,078

13/69



2016-17 School Environment Survey - Parents

Q13 If my child is injured or not feeling well,
an adult at school helps him/her.

Answered: 1,079 Skipped: 124

Always _
Sometimes I

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 78.31% 845
Usually 18.35% 198
Sometimes 2.78% 30
Never 0.56% 6

Total 1,079
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Q14 Parent feedback is considered in the
school’s decision-making.

Answered: 1,068 Skipped: 135

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 31.27% 334
Usually 41.67% 445
Sometimes 22.57% 241
Never 4.49% 48

Total 1,068
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Q15 My child’s teacher is welcoming and
interested in what | have to say.

Answered: 1,083 Skipped: 120

Always _
Sometimes I

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 72.30% 783
Usually 21.14% 229
Sometimes 6.09% 66
Never 0.46% 5

Total 1,083
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Q16 My child’s school is a supportive and
inviting place for students to learn.

Answered: 1,082 Skipped: 121

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 66.91% 724
Usually 26.71% 289
Sometimes 6.01% 65
Never 0.37% 4

Total 1,082
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Q17 My child’s SCHOOL welcomes parents
to school events and activities.

Answered: 1,082 Skipped: 121

Always _
Sometimes I

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 74.31% 804
Usually 19.04% 206
Sometimes 6.28% 68
Never 0.37% 4

Total 1,082
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Q18 My child’s CLASSROOM welcomes
parents to classroom events/activities.

Answered: 1,074 Skipped: 129

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices Responses
Always 58.94% 633
Usually 23.00% 247
Sometimes 13.59% 146
Never 4.47% 48

Total 1,074
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Q19 My child’s school fosters an
appreciation of student diversity and
respect for each other.

Answered: 1,076  Skipped: 127

Always _
Usua"y -
Sometimes l
Never |
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses
Always 67.47% 726
Usually 24.91% 268
Sometimes 6.41% 69
Never 1.21% 13
Total 1,076
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Q20 My child’s school focuses on teaching
the whole child, including social and
emotional skills.

Answered: 1,084 Skipped: 119

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Answer Choices

Responses
Always 62.82% 681
Usually 28.51% 309
Sometimes 7.47% 81
Never 1.20% 13

Total 1,084
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Q21 My child’s teacher(s) communicates
with me about my child’s progress.

Answered: 1,087 Skipped: 116

Always

Usually

Sometimes

Never

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
Answer Choices Responses

Always 54.37% 591
Usually 31.92% 347
Sometimes 11.32% 123
Never 2.39% 26
Total 1,087
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Q22 What is one thing District 58 and/or
your school does well that you would like
us to continue?

Answered: 625 Skipped: 578

Responses

The securlty and safety in the school

Prlncrpal has a wonderful relatronshrp wilh parents and students

Conllnurng llbrary, music, art and PE on a regular basis for the kids.

I love the fact that my child's school takes the time to provide him with the proper education. If he doesn't grasp a

concept the first time around, they work W|lh him until he does.

Curriculum seems to be gellrng more drfferenllaled based on ability. That's been good to see.

They create a safe environment for dropplng and plcklng up my child.

All the different programs activities, speakers elc. that make every day different and fun!

| feel Llhat overall there is always really posilive lalk aboul the teachers. They care about the students and want the to

love Iearnlng | love hearing these things aboul our school.

| am very :mpressed with Lhe caliber of District communications. | enjoy readrng Communicate 58 and the Board
updates that (SRS sends out. | also appreciate the Facebook posts. Beyond that, I'm very happy with the
curriculum. | fee! confident that my child is in good hands and is belng taught to his level.

| appreciale the school integrating the specialized therapists into the general educalion program so that all students
can experience a common language, i.e. Zone regulation.

Date

12/17/2016 12: 35 AM

" 1211612016 1057 PM

S 5

12/16/2016 10:13 PM

12/16/2016 7:38 PM

12/1 6/2016 7:01 PM

12/16/2016 6:17 PM

12/16/2016 5:59 PM

12/16/2016 5:58 PM

12/16/2016 5:32 PM

[ 12/16/2016 4:45 PM

Good communication

Small group work at approprlate Iearnlng levels.

The curriculum continues to improve. It would be great to see it elevate so as to not Just respond to tesl scores bul
focus more on classroom performance as the metric for success.

The emalled communication is very much apprecrated'

band is very good Herrick leacher s are very 1nvolved

Lends lo a strong feellng of communrty among lhe families at the school.

- —_—
The teachers are very open to parent feedback and concerns as it pertalns to lhe individual student.

The personal relatronshlp lhe staff drsplay with the sludents and parents

Ipads Seesaw, top notch and supportive teachers, communication from D58

Is proaclrve in keeplng our children safe

| feel that-has a fabulous staff and really care about all the children.

There is no other school | would ever want my children to attend. — is excellent because it begins with

office staff and lhe principal to set the tone of openness and sincere concern for the families within the school. Then,
the teachers are invested in ﬁnding ways to make learning meaningful and relevant lo each student.

Greal school communication.

Arl, gym, music and extracurricular classes that make kids well rounded are much appreciated. And loved by both kids

and parents. Orchestra offered at 41h grade level is an amazmg opportunlly for kids.

Weekly emails from —aboul the school happenlngs / information.

| feel thal all of the teachers al “ are terrific and - isa wonderfully engaging and supporiive principle.

Readmg crrnculum

supporllng prrvale parent involved after school actrwly S.

23/69
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12/16/2016 2:48 PM

12/16/2016 1:49 PM

12/16/2016 1:37 PM

12/16/2016 1: 35 PM

12/16/2016 1:17 PM
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co12n 6/2016 10:42 AM

121 6/2016 12:56 PM

1211 6/201 6 12:43 PM

12/16/2016 12:13 PM

12/16/2016 11: 46 AM

12/16/2016 11:39 AM

12/16/2016 10:36 AM

12/16/2016 10:24 AM

12/1 6/201 6 10:22 AM

12/16/2016 10: ‘11 AM
12/16/2016 9:58 AM

12/16/2016 9:46 AM

12/16/2016 9:23 AM
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another solution to kids getting potentially sick from being inside the schools could be

12/16/2016 9:09 AM
12/16/2016 8:46 AM

12/16/2016 8:32 AM

12/16/2016 8:23 AM

12/16/2016 7:44 AM

12/16/2016 7:15 AM

12/1 6/2016 6 53 AM

12/16/2016 5:31 AM

12/16/2016 5:23 AM

12/16/2016 5:20 AM

12/16/2016 3:50 AM

12/15/2016 11:31 PM

12/16/2016 10:35 PM

29 canng for the whole child, not jUSl academlcally

30 ' Challenglng kids to think and problem solve as this will be critical as lhey malure.

31 ! My child likes usmg Ipads bc "they are fun

32 ' I love the nelghborhood school system and that a child will attend the same school for 7 years. It has helped to build

| the great family community of Downers Grove. Families really get to know each other because they have kids at the
! same school for somelimes 10+ years. | don't feel like 1 am raising my kids on my own. | have support from all these
! families, teachers and administrators that | have know since my KIdS were little.

33 Dist 58 is trying to cover their area so-to- speak but not hstenmg to chlld/klds or parents concerns regardlng health
being impacted from potential toxic issues inside the school or using safe methods for cleaning & maintaining bidg,
really sad about ihe ongoing issues |AQ being ignored for students & teachers & others working at the school(s). We
believe in being the KEY-Keep Educating Yourself but politics & ineffective SOP is not helping our kids; also not sure if
lhe lech is so good if it can't be monitored in this time of tech the negative for kids to reach content not to Lheir benefit
& bullying is made easier...
virtual classrooms so they can still connect with teachers & classmates; our child is forced to be alienated because
she keeps getting sick & can't parlicipate so she's left out & sometimes feels bullied by staff & kids because of being
sick; it is possible to do this & it is possible to turn & tune more opportunities to help kids. It's as important to listen as it
is to be heard: thank YOU for the opportunity to communicate these very real & serious issues. If you are not part of
lhe solution that's the brggest part of the problem Warm wishes to you & yours

34 ?

35 i Share updales regularly on issues that arise in the dlstncl

36 Encourages kids to be respon5|ble for their educallon

37 Reading education

38 Quality of teachers For the most part | have been extremely |mpressed wrlh the teachers my children have worked
with over the last few years. They have been incredible!!!!

39 Immedrately communlcates wrth parents about haappenmgs good or bad, at school or the surroundlng community.

40 Communication is excellent

41 OKEEP

42 | Keeplng students engaged and excited to learn.

= e i S,
43 | The care the leachers show for the studenls
e . s
44 i Prowdrng different curriculum based on students abllltles
s e ___! R — == == ——— i —
45 | Wonderful communlcatlon and outreach to parents
46 ! Offenng SO many opportunmes for children and thelr parents to get mvolved in activities .
S — A I —— IR - -
47 Excellent communlcatlon devotion to quallty educatlon well rounded currlculum
48 | The tablet really helps
I - S S —

49 | My child's teachers have been excellent very klnd and caring people They have been [lexible when needed which |

| appreciate.

50 | Communication

51 Creating a communlly around - thanks -

52 _and staff make us feel I|ke famlly always there for parenls and student

53 , Movement rooms, frequenl breaks (wnhln reason), different lypes of classroom seating/silling arrangemenls/optlons |
am very impressed at faculty's flexibility here.

54 Giving hot lunch

55 This school provrdes excellent learnlng and developmenl opportunilies for every student's academical, behavioral, and
social skills.

56 Social emotional skills as well as academlc

57 - VIP Day was fantastic: welI organrzed and meamngful Teachers and faculty work extremely hard and are creative,

58 Seesaw program is greal

24769

12/15/2016 10:32 PM

12/15/2016 10:16 PM

12/15/2016 9:37 PM

12/15/2016 9:13 PM

12/15/2016 8:45 PM

12/15/2016 8 45 PM

12/15/2016 8:44 PM

121 5/201 6 8:35 PM

12/15/2016 8: 27 PM

12/15/2016 8 00 PM

12/15/2016 7:56 PM

12/15/2016 7:33 PM

12/15/2016 7:20 PM

12/15/2016 7:07 PM

12/15/2016 7:05 PM

12/15/2016 6:16 PM

121 5/2016 6:08 PM
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12/15/2016 6:02 PM
12/15/2016 5:59 PM

12/15/2016 5: 40 PM

12/15/2016 4:56 PM

12/15/2016 4:56 PM

12/15/2016 4:53 PM

12/15/2016 4:48 PM

]

12/15/2016 4:19 PM

12/15/2016 4:12 PM

12/15/2016 4:07 PM

] 12/15/2016 4:05 PM

t 12/15/2016 4:00 PM

12/15/2016 3:56 PM

12/15/2016 3:41 PM

12/15/2016 3'34 PM

12/15/2016 3:07 PM

12/15/2016 2:53 PM

12/15/2016 2:46 PM

12/15/2016 2:37 PM

12/15/2016 2:36 PM

12/15/2016 2:20 PM

12/15/2016 2:10 PM

1 12/15/2016 2 02 PM

12/15/2016 2:00 PM

12/15/2016 1:55 PM

59 | Communicating with Parents in a tlmely manner.
60 | Communleatlnd issue wilh parents ina tlmely manner.
&1 : ! Technology -
_ 6% | Promoting good behavuor;throug_h "Sp_dtted Belng Good "It's so excmng for kids to get spotted
-63_ - | .Suppdrtlve and fne_n-dlly_teacme:-_ o
64 . I like belng_a-b_dt.lt_td ernarl_staff and t-hley_er-nan_ba;k- right away Seesaw is great too! Just need to use it more
_65 - G_reatree;urces for t;d; t; tear_n-su.e;;;_e_qulpment for science experlments and supplles for various art prolects
Also the emphasis in physical education about being fit and aclive versus just focusmg on athletic strength is terrific.
__66 . COMMUCATE WITH THE P;\P.ENTS o
""é;‘ ] _C;mmumcatlon communlcatlonﬂ From teachers and others |nvolved _lnthe.chlldren s development Great pr|n<:|pall i
_; ] Canng about the development.df- the children -
69 The teachers and support staff are excellent o
- 70 band,orchestra‘an.d choir S -
: 71 - —P;vrd;t;extra learning activities for stu_d'er;sw_—m__ -
_72_- - I Providing a loving and nurturlng ptace for students to learn and grow
73 _1 _Encouragmg school pride. .
74 ! Cr_eates a nurturtng environment, great staff and Ieadershlp _
P-7"5—". o i Providing extra help to children wnhn;d o -
76 F Our school prowdes.a safe, healthy and happy Iearnlng-envrrc-)_nn:;nt for our son.
_ 77 The scho;I:nd staff does a great job communlcat;g |nformat|-o_nlout
—;— S I—O_u_r-pnnmpal is phenomenal at hearing parent feedback and mplerhehtmg at her discretion. —holds
teachers accountable yet is kind and fair.
79 | always fee! very informed & in the loop with what |sdgomg on_at the school and in the district.
80 Continue to hire great teachers and principals - they drr\;the_seh;:;l_a‘nd-are the key interaction W|th student and
parent. We need quality teachers
_;1 Frlen;y,_vv;:erhlng environment -
_ ; - |_ Has a high tevet I0‘f Ilearnlng and quallty staff (W|th the_ex;eptlon_of a couple)
-83 \ o “I:“‘M_a;rn;p_a;ent; -feﬁel welcomed and giving a couﬁ;;;;rt—um;; year to get in the classrodm if wanted (Art
-?- appreC|at|on clsssroom project help, holiday parties fun Iunch)
“ 84 -I Parental involvement o
_.8._5_ ----- _ Pretty good communicalion frorn tea;hers_ ;;E\-N thmgs are .gom;
- 86_ o Ple_aee c:);nue_Educatlng the students on acceptan(:_e of olhers _Asklng for help from social workers and chlld and
family counselors when students need that spemal care
_57 there is a_large dlv-e'r-sn_y ;-t_eachln'd_s-tra_tedles | th|nk thatl works well.
) 88 ) i Reeervrn;; weekly updatesfrpn:th;pn;palabout the events/happenlngs within lhe school. -
8-9 -rs an e;ellv.en_ts;-r:h_ool Anywhere I_ans;/_e_red Usually is because Usually is approprla-te meaning parents
should NOT be overly involved at this level in my opinion and the school has the right amount of parent interaction.
They do this very well and preparatlon for hlgh school very well.
. 90 . school extras like pta- retle_ctld-n one school one t;o;k ect..
- 91 My son has cp and they do a great—JotJ”of mcludlng hlm in everylhing and allowing the other students to see-how smart
he is and all his strengths. The kids are really amazmg
92 | .My school creates a ver;e;e-n ;;;ﬁ;.t_u}g;ace for students and parenls.
I 93 Excellent communlca_tlon' I love the weekly claes agenda updates
i 9_.4 =

Of(er free of charge programs for before/after school

yoga, friendship club, etc.

25/69

12/15/2016 1: 40 PM

12/15/2016 1:34 PM

12/1 5/2016 1:27 PM

12/15/2016 1:18 PM

12/15/2016 1:12 PM

12/15/2016 1:10 PM

|

i 12/15/2016 1:08 PM
i 1211512016 12:54 PM
1211572016 12:49 PM
| 12/15/2016 12:43 PM

| 1211512016 12:33 PM
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! 12/15/2016 12:22 PM
12/15/2016 12:21 PM

12/15/2016 12:15 PM

12/15/2016 12: 14 PM

12/15/2016 12:08 F’M

! 12/15/2016 12:08 PM

12/1 5/2016 12:02 PM

12/1 5/2016 11:57 AM

! 12/15/2016 11: 56 AM

12/15/2016 11:56 AM

12/15/2016 11:45 AM

12/15/2016 11: 43 AM

12/15/2016 11:43 AM

12/15/2016 11 41 AM

The overall education my child receives would be considered well above the standard. The students are prepared to

1
J 12/15/2016 11:37 AM
I

12/15/2016 11 36 AM

12/15/2016 11'34 AM

12/15/2016 11:32 AM

12/15/2016 11:30 AM

1211 5/2016 11:29 AM

12/1 5/2016 11:28 AM

i
|
i
|

12/15/2016 11:20 AM

All ihe teachers my child has had are wonderful. They are caring and dedlcated lo academic and social and emotional

12/15/2016 11:17 AM

12/15/2016 11:16 AM

12/15/2016 11:14 AM

12/15/2016 11 14 AM

Focusing on the social/lemotional learning is done really well at dislrict 58. At- | espeaally love how they pick | 12/15/2016 11:13 AM

—has hlgh academic standards compared o where we moved from. It S great and we hope to see it contlnue'

| have been |mpressed with the way_ has created a sense of community in the school, w:th-

95 I Good support stalf interaclion
96 - . Communlcatlon Small class size
. 97 : _Eyeryone was so helpful and nice helplng us get-use_d to klndergarten and being |nla new environmenl! The
kindergarten 5|gn up process was easy and we felt like "part of the famlly rlght away|
“58_ o ml_ettlng us know when there is an issue at school or sorhethmg gomg around (rllness lice, etc“)
99 continuous -\/l_s_i-b_lhtyo_f-e-s-s_lgnn'tents and grades online
100 Small class 5|zes-endl'n_elght;rhood_schools -
101 communication: ;r;;ns are a_c;\stant source ’of |nformatron_
1_0-2. Tl Communication is fantastic. S
: t0_3_- S The staff_cares about my chrldren -It |slclear__m___-
Tt | lemverhappyoverat
_1_65_ o Communicaliob about r:wy-chlld progress and Iearnmg- -
106 1 like the ability to view my—chlld 's grades an; progre;s_l also_hkehoyv qLuckIy teachers and staff respond after |
) [ contact them. S
107 ! Love principal twitter and district 58 communications via social media. Love school tamrlles and SEL programs.
108 ! Both 1st Grade-__. teachers communlcate very y\-/ellywth;;rents-and set good expectatrons for sludents.
- 1.0.9._ I I A
make the transition into the High School environment and be able to succeed in their academic accomplishments.
"1 10 Provide a prod;ro'tlye learning envrronn;ent. -
111 great communication with parents ) -
- t12 Grouping our child's ability with other klds wrt_h 5|m_llar_st;|hs__ o
113 Great communication between_-s-ohool and home. -
114 | like that all kids are included and treated fairly. '
115__ We have the best teachers o
116 My child loves time in the classroom and extra ctasses_:f_he soh;)_l-tocuses on kmdness and my chlId loves the
kindergarten teacher.
_11; o ._Communlcatlon regardl.n; dlstrlct prograrr-ls _ ‘ -
18 | Communication - -
_1 1-9_ Hires excellent, comp—et;t-te;h;s.enjs_t_e;m. -
20 are wonderful. They are.
learning. They always respond to parent concerns with a suggested solution and follow up after putllng into action.
. 121 | oy S
' the themes for each year and stay aclive with promotlng iton a dally basis.
_.1.22_ N | SR — .
‘ 123 - i | love the new_-__m?a_rn;y time. _ o
124 i Worktng;nhthemmdlwdual student as much as p035|ble
e s g~
125 | The school has many oppor‘tunttles for parent mvolvement
1Zé !
. Families, SEL work both in the classroom/ assemblies and by sending work and books home. This has been such a
: wonderful improvement from our last school, and has also helped my children to be accepted as new students this
i year.
.12.7 . i Great -commun-loatlon & canng-by the teachers/admlnlstrators
g i A
128 ; IEP
.12-9. B : E:omrndnicating via ctass dojo".. | Iove thet. _
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12/15/2016 11:12 AM

12/15/2016 11:11 AM

12/15/2016 11:06 AM

12/15/2016 11:06 AM

12/15/2016 11:03 AM

: 12/15/201611:10AM
i

12/15/2016 11'06 AM

12/15/2016 11 03 AM
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Foster a caring Iearnlng environment

Keep enrlchmg lhe students who need much more than the Core Curnculum Many of our children need 1o be

The teachers all care very much for the academic and socral/emollonal well being of our kids. The instruction and

i

1

Challenging coursework, especially in math. Teachers care aboul the students and really want to see them be

12/15/2016 11:01 AM

12/15/2016 10:57 AM

12/15/2016 10'56 AM

12/15/2016 10:55 AM

121 5/2016 10:55 AM

12/15/2016 10:50 AM

!

Keep _happy as she is the best teacher at hand you are Iucky to have her| Amazmg person who

reaches out to all her sludents and looks out for the kids who may be struggling emotionally, socially, etc. and builds
them up and helps them believe in themselves. She is a treasure.The teacher of a lifetime; the one kids will remember

12/15/2016 10:50 AM

12/15/2016 10:48 AM

12/15/2016 10:47 AM

12/15/2016 10:47 AM

12/15/2016 10:46 AM

12/15/2016 10: 46 AM

12/15/2016 10 45 AM

12/15/2016 10:45 AM

12/15/2016 10 45 AM

The communication offered through the web for those of us who work and are not able to see the teacher every day

12/15/2016 10 45 AM

12/15/2016 10:45 AM

l

12/15/2016 10:44 AM

12/15/2016 10:44 AM

| The fifth grade teachers are exceplronal and not only care about academics but lhe social environment.

Before and after school aclivities. My Chl|d loves heart smart and breakfasl with books and yoga. Technology is

130 |
131 _ I .
| challenged/enriched in all areas!
.132 ‘ | Contln_de to |-n_volve_k-rds in mulllple activities
"1-33 ) ! ;p[;ort |nd_|\;|dual crea_llylty--_- _ .
13: B _: oachers T
i material is characteristic of hlgh standards My child loves gomg to school.
-"13_5_ - i Posting gradesonﬁe_ o -
- l —— S S
I successful. Greal communlcatlon from the school and district teams.
2 137 N l ________ e,
K
| forever.
138 Focus on academics_- -
__139_ excellent c_:hdmmunlcahor:/vlth leacher_sandszaff )
11;0 o I“A:nTa;I- -tlg_h—tqkr:l communlly th:l s—dh;s_arl_sludents
1‘-”-" - Seesaw
142 Continue to hirecaring teachers ) S
143 _ communication -
144 The principal and s;aﬁ are always aroun;and engage_d wnh l-h_e krds for afler-school events
_.1_45 T, S
.. 1:16 Communicating with parents ;N'eekly via email, t\;nrermseasaw etc.
147 The teachers do a good job communlca_tl-n; with me on wh_ere my child is and needs to be
"_1:8 ~ 1 Welcomrng:s_ asnewcomers rn th; -r-nlddle of the year.
149 | -tealc'h.ers are amazrng espe;l_ly-an;d 2nd.
s _s};;;,{é;;;;[;m'.ié )
151 N Teac_h-er.}—l:’arer?(iommunlcallon_ _
_EZ Caring teachersﬁ_’_-___ - R _
53| Daiyrecess )
154 . f Hiring Fabulous éood Teachers _
155 __; Principal is |ncred|ble Always helpful and always.\_'ery promptly responds to issues
156- _ .;_O-op_o-rlun.rtlres—lo_cor_n_m-unrca‘le ywlh my_ch]d-s tea_cher
1£I37 encoura_g-rn;_oarenltar .lnvolve-m;nlandl-(eeplng us mformed of what our child is learm—ngm
..158__ = i
159- B .- .The te_a;ohers ar_e ver_y-atten_tlve and -foous on helpmg the students succeed.
160 h Collabor_aho_nvyllh chlldren and_s-chool communlly
.1G1. i Tablei-l_s"a good tool maybe
162 I | N_evT/ Iearnlng op;o;.mmes
163 . |. Provrdes many opporlunllles for extracurricular clubs and aclivities.
164 _
! something | believe the district excels in.

165

! Communication
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— - i

12/15/2016 10 44 AM

121 5/2016 10:44 AM

12/1 5/2016 10:43 AM

12/15/2016 10:41 AM

12/15/2016 9:45 AM

12/14/2016 10:29 PM
12/1;/2016 10:28 PM
12/14/2016 10:25 PM
12/14/2016 9:19 PM
12/14/2016 5 34 PM
12/14/2016 11:13 AM
12/14/2016 9:01 AM
12/14/2016 9:01 AM
12/14/2016 8:58 AM
1é/14/201é.7:50.AM

12/14/2016 5:39 AM

12/13/2016 10:36 PM
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At the moment, not sure. Seems like District 58 cares about Reading, Math and Science. And that is it. The Math

|
| 1211312016 9:47 AM

12/13/2016 5:41 PM

12/13/2016 5:14 PM

' 12/13/2016 432 PM

i 12/13/2016 4:18 PM

12/13/2016 10:07 AM

12/12/2016 7:56 PM

12/12/2016 4:.07 PM

12/12/2016 2:52 PM

12/12/2016 2:19 PM

12/12/2016 2:05 PM

12/12/2016 1 33 PM

12/12/20161 19 PM

12/12/20161 01 PM

|
1
!I 12/12/20161015 AM

12/11/2016 9:44 PM

12/11/2016 8:37 PM

12/11/2016 8:21 PM

166 |
curriculum of cenlers/groups is terrible though.
16_7 i "Er::c;urage phyelcal actlvny, arl, music & science.
__1_6-38_ o 1 Dist 58 has::arlng s_la_ff members that work at our school. . R -
169_ o I _Ife;tha_t__- does an excell_enljob of crealmg a "famlly" atmosphere for the studems_My chlld_feels a part
of something there and that the adults in the building care about herI
“170_ . | apprege t_he“work op_CI;E-)_o;e relaled to Mmdsel" R S
_1—71_ _____ _I-I;a _l_he-scheels_VIP_ae;vnglls ar: epportunlly-;o_r pa_rents_. to_meet ar;e_kr;e\;eaer;_c;t-;r_l Ieve“t;e_ac-ll_vn‘les in the.
classroom at the VIP event.
) 172 Email weekly.rp-fermahor_\_le rleIpEJI- : S
_ _1_7_3_ - __Ez-l-ll_y_c_ornmumca_t-lon senl-r;);-e with my Chlld is greally ;Jprecrated
_174 ! love everylrupg apeiéls;el_Sg-Small schools comn;nrt_y_reelmr;lghly rn_vc;/ed staff, kids, parents| S
_1—7_5‘ | Excellent Teachers and School staff“_ . - o -
._1.;6_. = o ._.;(;_e;t;e_LRE,._._ W _— S = e e o
177 i Safe and |nclu5|ve enwronrr-\ent;-h_ere_tr-l;ds learn loget;]er - o =
178 | have 1- 1_c$m:mcatron with ea;h_of my_son s teachers every year, wrrl-ch is key in helpmg him succee:__ o
179__ T "___and ;and the best teachers we have ever encountered o
—18‘0—__"_- o ErnarI communication - o o
181 Giving students dxf_ferelr;t-opportunm.;v(e lhe—Peadlng Games_"_. o N
__1-82 The math_er-tr_e- pr_lnt ;as_ _t;;;_ex':r'e;e'w heE)fu_lt_hTsyearl_o _grv—en extra help and to know whagourlchlld |:domg |n“ a
math since some classes don't give homework so you have hard time accessing your child's grasp of a subject until
the test comes home.
183 SEL. Idenlifying different skill groups in mal’h- o -
- - B I S— S
185 Emails are greal_._h S I T
_Tgt; - Exlra.eerr-ieu;r aclivities ) - o o i
p_— ll = ARSI SN —— = o mee e 2o
188 o 1 I"S.pot-e"a_liow-(-:rrlldren_p_erformmg at different Ievels to be appropnalely challep;ed - -
~ S = —— -, e PSS S S OR | |
o~ 0 S — S - T e A e i L
_191 - "_Ailvvlalys glve;-rr;(_ig;the aca-d_emlc help lhe_y :eed_ S -
._:I;'Z_. - | T;;E;a_ehers that are e_nthusrastlc abopl their subj_ecl arrd a_nd__there_fc_)r-happy tc; .te:a::; stLr<j_er1ts - o
193 | Parentivowement N -
194 T —‘ = mls a_wonder‘rpr-t_eacher' He is very passnonale about hIS focus on the kids. -
. 1.95' : N .-Chept.mue to make school somewhere he enjoys gomg every day _ -
_1_!;;_ i ____ preschool drop off and plck up procedure is outstanding. The chlldrep_a;s:a; th_(; leachers are_
welcoming, and the entire process is quick and efficient.
197 | Parenglrwolvemenl . i . _
19-8_ i Email comm_unlcallon from the pnnmpals.offlce and lhe leacher. .
. 199 . ?I."Creatlng-a_sense of communlly on districl level, not just school level. -
200 : o i Preparing kids for high school is excellent at this school. The leachers.encou-rage posmve behavior. The arts are
: supported
201 I My son is in his second year of preschool. Keep doing what your doing. He is domg great and loves it. _IS a

| terrific teacher.
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]
i 12/11/2016 6 23 AM

12/11/2016 8:18 PM

12/11/2016 5:53 PM

12/11/2016 4:27 PM

121 1/2016 3 34 PM

12/11/2016 3:04 PM

12/11/2016 6:25 AM

12/10/2016 7:41 PM

12/1 0/2016 [l 34 PM

12/10/2016 5:00 PM

12/10/2016 5: 00 PM

12/10/2016 4:31 PM

12/1 0/201 6 1:51 PM

12/10/2016 1:28 PM
12/10/2016 1:23 PM
12/10/2016 11:20 AM

12/10/2016 4:46 AM

12/9/2016 11:58 PM
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The consistent communication
H|r|ng great teachers.

Communication is usually pretly good but could still use |mprovement

D|fferent|at|ng lo studenl needs.

. The actwntxes/fundratsers put on by the PTA are fantastic. The kids seem to reaIIy enjoy pammpatlng Fun
| Run/HaIIoween Haunled house etc.. _ does a greatjob W|th the students and the parents

]' | think the orientation for incoming students is excellent. Both my kids have made an excellent lransition from
| elementary to middle school at @S That is in LARGE part due to all the efforts of the faculty and staff at the
! school Well done and THANK YOU!

| Communlcatlon concernmg chlld s progress. Teachers are excellent at it, and it is very much appreuated

-::rowdes a lot of opportunltles for parents to stay involved wilh their klds and be a part of the communlty

210

Activities offered.

t

12/9/201 6 8:38 PM

12/9/2016 6:01 PM

1 /9/2016 5 18 PM
1

12/9/2016 3:27 PM

12/9/2016 3:22 PM

/9/2016 4:02 PM

12/9/2016 3:17 PM

12/9/2016 2:48 PM

12/9/2016 2: 07 PM

211

Communication from the prlnCIpIe

212

The school was very helpful in explalnlng thlngs to me since our family was new to the school thls year. They were
especially responswe to any email | sent.

12/9/2016 1: 11 PM

12/9/2016 1:09 PM

213

214

215

216

Weekly communications

I am so happy that social- emotlona| Iearnlng has returned to dally Iearnmg Please continue creative programming
suppor‘tlng this among the students within the classroom and all grades

Teachers are amazmg at gettlng to know the kIdS and glvmg special attention when needed

Fosters a supportlve/respectful environment. | fike the —Famllles & Buddtes

|

12/9/2016 12:24 PM

12/9/2016 12 24 PM

l 12/9/2016 11:38 AM

12/9/2016 11:34 AM

217

218

219

220

221
- ‘222
. 223
_2_2: i
- 225 .

226

232

|
i ! appreaate all of the communication from the teacher and from the school as a whole.
i ”

I'd love for you to conlinue lncorporatlng somal/emotlonal learning. | love that you've begun teachlng the kids yoga'
And was very happy to see that kindergarteners were being taught mindfulness with their emotions. I'd love to see
more of this extended beyond kindergarten, so that what they leamed is not forgotten. Learning to pay attention to
when they were feeling a certain way(in a certain zone), and what they could do (breathing techniques), to get back
into a caim, focused, ready to learn state of mind was great to see. | feel that more of this type of learning is essential
1o the success of sludents. These are-tools that are so valuable, not just in school, but for life. I'd love to see more
mindfulness learning as a constant. | believe this should be a part of the curriculum and be taught in every grade, and
practlced every day

| Team approach mvolvmg all spemallsts in the pnmary grades to help the whoIe Chl|d succeed

Communication with District 58 through emails is great and -PTA is great with communication also

They |nctude all students regardless of race, rellglon or sex.

Maklng our chlldren feel safe and cared for.

Carlng environment that makes chlldren and parenls feel like they are partof a famlly

The school has genumely good teachers. | think our expenences are really posmve in every grade

| feeI the communication has lmproved greatly over lhe years

Love the the empha5|s on reading during school. | also like the fact much of homework can be done durlng
homebase. Makes evenlngs a lot less slressful.

| Taklng each child as the individual vs. thlnklng every child will learn the same.

| SEL as part of dally curriculum

| —
|

| We enjoy the famlly activilies the school has throughout the year

.

Carlng and responswe leachers

Inviting feedback and addressmg concerns when they arise. | really enjoy the blmonthly newsleller that is emailed

|
from— It provides a lremendous amount of local, current information.

! My son's experience overaII in middle school has not been a posmve one t am sorry to say. | know the faculty cares- |
| do not feel enough individuality is embraced to make every student successful,or feel successful. Socially it is a
i disaster

29769

e

1

12/9/2016 11: 18AM

12/9/2016 10:46 AM

12/9/2016 10 36 AM

12/9/2016 9:39 AM

12/9/2016 9: 13 AM

12/9/2016 8:46 AM

12/9/2016 8:36 AM

12/9/201 6 7:49 AM

12/9/2016 7:46 AM

12/9/201 6 7:34 AM

12/9/2016 5:59 AM

12/8/2016 11:57 PM
12/8/2016 11:35 PM
12/8/2016 11 10 PM

12/8/2016 10:41 PM

12/8/2016 10:40 PM
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I love the use of the SeeSaw app so that | can receive updates and see what my child does throughoul the day

The school keeps my child well rounded. He comes home talking about Math as weII as what he learned lhat day
about Christopher Columbus or Abraham Lincoln, etc. Not to mention the Science projects he likes lo replicate at
home as well. Th|s isa great school with great staff and admlnlstrators

Inclusion, anti- bullylng focus W|lh a good sense of commumty

My child's teachers have been wonderful and the reason for his good school experience. She cares about him and is

lnterested in his academic and social development

| appreaate all the ways that the school encourages klndness 1o one another. The mstallatlon of the Buddy Benches,
as well as assemblies drscussmg their purpose and uses, helps to make sure that the kids take it serlously

Advanced opps for hlgh performers

Open communication between the teacher and the parent even if its sending a flyer home or a reminder! They have

been more than helpful as well

12/8/2016 9:25 PM

12/8/2016 10:33 PM

12/8/2016 10:27 PM

12/8/2016 9:07 PM

12/8/2016 8:50 PM

12/8/2016 8:19 PM

12/8/2016 8:12 PM

teacher and parenl communication

12/8/2016 8:11 PM

The after school activities for enrichment such as math club and fit dogs are amazing. Teachers are all phenomenonal
supportive of students individual learning styles. Classroom activities are unigue showing teachers really put thought
into their lesson plans. | am so extremely salisfied with the education being provided. School environment feels safe

f and family oriented. | never worry about my sons safety or well being. | would like to give a huge compliment for -
@@ he is amazing responsive o us even calls us afier hours ifbwe have questions. He reaches every child and

envokes a love of learning.

|
|

12/8/2016 7:59 PM

The teachers at _are fantastic!

12/8/2016 7:41 PM

Communlcallon many different forms of communication

| feel like I'm always lnformed as to what is happenlng

Encourages students to reach out to teachers for help - working on improving their |ndependence

|

12/8/2016 7: 13 PM

12/8/2016 7:21 PM

12/8/2016 7:13 PM

The school environment is very supportive for the siudents. 1 really like how they have groups called Sll Families
which consists of students from each grade. My child always looks forward to these meetings! 1 think it is also nice that
they have many opportunities for the older students to partner with/help younger students.

12/8/2016 7:03 PM

Teaching diversity is somethlng to celebrate.

The school events, communication via e-mail, and teacher commumcatlon

Have an open comunication pollcy wilh parents regardlng sludents progress

Overall | think the district does a wonderful job mcorporatlng rlch Illerature into the curriculum.

Fostenng openness lo drversrty

252

253

254

Openness 1o dwersrty and fosterlng emotlonal growth (two lhlngsl)

Provide access to IXL program. Provide |Pad Provide extracurricular programs like vanety show, choir, musical

instrument instruction, etc.

I appremate the periodic re-evaluation of hls skills level and subsequent adJustments to materials that keep him

| challenged. It keeps him happy as well.

Communication

—IS a small communlty and has a warm environment as you walk in the bundlng

Ever thing is perfect

Communicalion

Although communicalion from the school and teachers is qurte good

keep famlly involved

iPad use for educational purposes

| Great famlly fnendly evenls.

We are new lo -and everyone has been very welcomlng and inclusive.

Open communication with parents. Implement parents lnput and suggesllons

30/69

i 12/8/2016 6:59 PM

i 12/8/2016 6:36 PM
|

I

12/8/201 6 6:30 PM

12/8/2016 6:23 PM

12/8/2016 6:22 PM

12/8/2016 6:18 PM

12/B/2016 6:16 PM

12/8/201 66:11 PM

12/8/2016 6:03 PM

12/8/2016 6:01 PM

12/8/2016 5:55 PM

12/8/2016 5:54 PM

12/8/2016 5:51 PM

12/8/2016 5:37 PM

12/8/2016 5:24 PM

12/8/2016 5:19 PM

12/8/2016 5:12 PM

12/8/2016 5:01 PM
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265 Everyone is very prompt in returning answers to questions or concerns. i 12/8/2016 5:01 PM
éBB | Having children in different grades interact lhrough pro;ecls or in Lheir ‘-Famrlles" ] 12/8/2016 5:00 PM.
267 i l Keep employlng good teachers! . : - 12.25_3/.2_016 4: 51 PM
2é8 ! email communications. - I i . T 12/8;’2016446 PM N
. 269 o : .l wouldn't say there is much | feel is belng done v:/-eﬂ_Adeqrrate but not weII" o R 12-/_8/2016_4 42 PM a
_27(-)-” o i .-Encourages academics and events |ns.|d_ea_nd oul-srde of s;hool _‘.S_c-:-le_rree-f_a-rr“Readl_ng Games, -Reflectlons . - 12/8&0;6;_3-;PM B :
% | Sneak peck Koo (S - ' T zezoeaasen
- 27;. - _! ils a warm, welc;rhrn_g_-p_la-ee_l_;ahh;l-s-ay ehe:gaj-out how v;ellult_ls r;n how |t_h-a'h'tgles‘ sn:denls of éuww B _;2;5_3/_201_(;;;9 PM o
i backgrounds and levels. just phenomenal.
273 | Greatafter sohoolcubs and distictvide acivites - | rzsooe4azsem
_2_74 T | _-f;-l.aslm teachers. _sdpporl and eh;:;l:ra_ge-t_e_achers to grow with the students, |nn;vale -anacourage them. o I 12/8/2016 4_25_PM _

275 i Have more teachers e AT | 12312016 4:15 Pl

_ Agaln Ievel headed, unbiased professmnals who give kids support across the board.

- 276 | The teacher involvement in students success is great. 12/8/2016 4:06 PM
o ——— y_dd = fantastic fob of keoping the parents updaled on classroom actiilies | 1282016 556 PM
{ and my child's progress.

278 . “f_._(;;rhn:dmcalmn belwe;n-pare-r;s-and schc_)ol seems t.e;v;;ilmdehe- - : - 12/8/2016 3_53 PM -
_Z-g_ - i;J/A - - S . 12/8/2016 3:52 PM.__-—-"
280 | Incorporation of latest technologies | oseoeasoem

281 o M“-E;d_uragement ahd .;-Josmvny, N N - I - 12/8/2016 3:49 P_M -
—285 ------ T M;-sll)ll' e;(;:f_ll_e_n_t_te;ers_‘ - o “ : 12/8/201.;3 3;;1_8 PM
. ‘ég;h__—.u“_ ! ‘E\;;r_r;t:d;ﬁ‘.ﬁr;trauoﬁ I_lstened to parents and teachers about class srz.e Tvnla;:e{—h_dé;;;r;;;ce adding a 12/8/2016 3:42 PM. o

classroom for our 5ih grade.
'“‘2‘84 i P-rdnl_et_ra-drver5|ty as man;;rd_s_rrom dlfferer:t family dynamics (forms—shz_)dl_d sayparents‘ or guardl-ans_ar_wd n; __1 2/8/;’2%-;12_PM -

285 | Their posmve attitude and frlendly enviornment 12/8/2016 3:38 PM
286 | Have more teachers like “ i 12/3/2016 3:32PM
_ They are innovative and unbiased. 0
287 | Like the way readmg is at appropnate level for where my child is 12/8/2016 3:31 PM
288 i Keeplng parenls involved | 12/8/2016 3:30 PM
289 Fr|end|y leachers and slaff I 12/8/2016 3: 28 PM
290 . I love lhat-offers the DLP program and ensures that all children in the school have an opponunlty to be apeer | 12/8/2016 3:26 PM
| "buddy" in the program. | also love lhe "buddy” program within the school for the younger KG - 2Y program. The |
i acceptance of crealing an inclusive school is amazing. Another big change that | noticed this year is the adaptive
seating in the classrooms. | really feels this allows our children to learn to the best of their abilities. Having flexible
seating supports children who need to move or be more comfortable while learning. { am excited to see more
adjustments lo the rooms over the future years
291 Provrdmg slrong support of well belng in all regards to the studenls I 12/8/2016 3:25 PM
292 ! Class sizeis mostly good | 12/8/2016 3:23 PM
293 | We love the prolesting to place kids in lhe proper level of Iearnmg so the are challenged | 12/8/2016 3:20 PM
294 | —does a good job of suppomng needy families as much as it can. Our population is very diverse and within ; 12/8/2016 3:17 PM
| our school | think we celebrate differences.
295 | Communicates well with parents | 12/8/2016 3:15 PM
296 School employees try lo make learning fun and not seen as a chore. 12/8/2016 3:15 PM
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297 Our school has some of the best teachers. They are responsive, respectful, and my kids have loved them all. | think
the school does a good job at working with kids on bully or negative behaviors. Whenever there have been issues, |
know they ve been taken serlously and used as a Iearnlng tool.

12/8/2016 3:11 PM

12/8/2016 3:10 PM

12/8/2016 3:09 PM

12/8/2016 3: 08 PM

12/8/2016 3:03 PM

12/8/2016 3:02 PM

295 . | They really love 1o see our kids succeed. lrn really happy wnh_Gth_grade 1eachers and how they are p_ushlng my chii_
lo be his best. |

299_ o "MPTA Communication to parents _open doors for pare_nt_s to partlcpate in varl_o:s.;hvm_e_s sta-f_f_o;en_l:h;ten_ o
300 . ‘ l fee_l —school d;es_ an e;«-:el.lent j(_)b. .o_f_eo_n;;n;at_rng W|lh_;->-a-r<-3_nls an-d al_w_ay_s_ ;a_l;es_a ;)r;aglye"approaeh' )
301 . ' Comnwnlcatlon is great al class and se;Je_l- l;/el_ - )
_3_0_2 | erllng a_r;j read_lng skills - -

303 - Emait updates --------- - - - -
304 _‘ "AII school meetings, evenlng/week nlgg_h:ey-e_nt-s_e_;;en_;enw_m—unrcantl_on-\_/\-/lt_h_leac_h;r_s_a_v_anel_y_dr-l_ea-rn|ng-_“_ ]

12/8/2016 3:00 PM

12/8/2016 2:58 PM

|
|
opportunmes ﬂeX|bIe readlng groups [

12/8/2016 2:58 PM

s l
305 [ teachlng kindness
306 | Always encourage parenl involvement and kids freedom l 12/8/2016 2:57 PM
307 I | do enjoy the parent teacher conferences. As welt | like the open houses. Addmonally- being invited to help dunng 12/8/2016 2:57 PM

classroom pames and/or lunches is nice as well.

-308 Parent communication and looklng out for the kids has been excellent' 12/8/2016 2:57 PM
_3-0-9__ - —-Ac—en;munrcahons and e;erlnhg;_h_l.g‘h quality and quantrty'ed_u-eatlonal and social opportunmes - I ] 12/;;;016 2:57 PM .
_31(_J“ - ‘The_tea-che_rs hav_e been-fantas_llc about respond;d;e:nall questlo_ns-_very‘e.r‘\g“a;gleldr - 12/8/2016 2:5-6‘ PM

311 ] |P_a_d usage for learnlng A - N 12/8/201-6_2.:54 PM -
?31;_ - | was very |rn;;res:‘.ecgw_at rhy son brought home the book, Morris Mlcklewhnegthe Tange-r;e Dre;s from t'hel_-RC “.-1‘2_/.8/2016 2:54 PM_“"

Love it. Thank you for having a dlversxty of books. |

313 Encouraglng parents support & involvement 12/8/2016 2:53 PM
E —_ E&e—ngnnmumcatlon ---------- 12/8/2016 2:53 PM
1;15— T Fo.ete‘n-ng respect for others_air;; regard to race, gender, et-hnlcny or sexual orientation. This is nee‘dedanow.more ] 1I2~/W8/2016 é:52 PM
¢ lhan ever.
_; é“_m_ - . SEL- malh_block--would like to s_ee-expanded to other subjects orchestra‘ ;d many(:h_orr opponunltles ‘ - _12/;E()1G 2:48 PM
317-" o ,_I really ;ke the interaction lhe slt;;ts_aht_j r;areh;_g_e;_\ﬂ_/l-tﬁe_lgl:r;‘lpal an_d_P:S_-S-I_s-ianl PrlnCIpaI o R 12/8/20‘16 2:47 PM B
__31_8_ * Electronic newsletlers and |nforrna‘tlomon'_\rng_e\-/ents D - - J _12/82076_525 PM
a9 _fam,,.es. ' S '_'_5_52,5]551} 245PM
320 - Amazing teachers at.!!!-!-!_!!_'l_'hey ma; that scthu‘n'” Love our.n_e;arIac-r;_r T—I_e ;o kind and motlvallng and I —1'2_/8/20_162_44 PMH o

|
| my kids actually come home talklng about their prOJects fnally!!!!!! Glad the other one is gone”" :

321 | Great detalled communications via ema|I Thanks for consistent reminders and updates

322 i The teachers are wonderful. They go above and beyond Please keep it up. The arl leacher -is amazing.
He has made my children love art.

323 | communicalion i

324 My son is parl of Lhe BEST program and | smcerely hope it continues. | was pleased to hear lhey are addlng another I

leacher lo lhe program for the younger sludents

325” | Involvrng parents

326 | .Greal social workers and support staff _ : -

-327_ . Greal parinership with the PTA to enhanc-e_re-s“c-)ur;e.s. -

328- . | | love all of the activilies provrded at _oulsme of the regular school hours.

32§ Very inviting, & informative as well as helpful;c:r new studenls! (My child is new) '
‘ Z;BOW o { Involving lhe parents. | love how community driven our school is. I
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12/8/2016 2:43 PM

12/8/2016 2:43 PM

12/8/2016 2:42 PM

12/8/2016 2: 42 PM

12/8/2016 2:40 PM

12/8/2016 2:37 PM

12/8/2016 2:35 PM
12/8/2016 2:34 PM

12/8/2016 2:34 PM

12/8/2016 2:33 PM
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12/8/2016 2:32 PM

33/69

331 iep is wonderful
332 I'm worried about the fulure of publlc education with the new incoming administration in Washlnglon please flghl for I .12/8/2016 2:31 PM
our schools |
333 ; I love the family commumly_ at my son's school _Belween family meellngs frlendshlp C:Iub etc... itinstills a great | i 12/8/2016 2: 31;M
! ownershlp of Lhe school for my son that | would love to see contlnued !
334 i Pnnmpal emalls - - o o o _i .;-2;8/2016 2: 2g;°M_ -
35| Grostcommunicslonbetweon paremisand teachess | tasnoezzsem
36 | Conliue tolostera famiy endylcommunity evionment. [ zeete22sem
s | sofarsogood - S | roeeow2zsem a
?;38 i SEL e;d r;r;I-y onentated events thro;ghout the school year ) - 12/8/2016 2:27 PM B
339 I Our teache-;s_ e;e“sup—e”r_and are dedlcated 10 our students in the bundlng | only wish they coul_d_;ave all the reseurces 12/8/2016 2:00 PM -
| available 1o them to be able to spend less time finding resources and more time spending with our kids and being
! creative and fun and exciting.
3_40 J| e:gl_g-;-ﬁ_s.l.and_ards for studer:; -develop and enhance currlculum create an encourag;g- env;dnment to learn _;_ -1;;;3/2016 8:17 AMv
341 i .d_e.veop ne.vEn;I_u; use of technology, set high stanc?a;ds for students include music and art in currlculu_d; T I_1£/8/;1;58‘14 ;\M__
542 math A is working very_well --------------- - I } 12/7/2016 1;33 AM
343” Open fre_q_u_ent cond;;ldnlcahon o o N o e 12/6/201_(_3.‘9 :45 PM o
_34; _________ ;ogldes—a wide variety of sludent SEEnEs, ) ) - 12/6;2_(;6 ;EJPM__“_
345 i Inc;rporates_technology into their sst;ols and ke_ep_mg kids safe_ B I T .W1_2/6/2016 8: 11 PM
_;16_ . _ ._Small group instruction - o - o 12/6/2016 5.30_I;I\_/I--
347 You do an o'd_tstandmg job of communicating with parents o _;‘.’2_/(_5./2016 5:29 PM.
" :;4; i ‘I Commumcatlon is grealtm . _ - 12/6/2016 4.5_E;_PM
-. 34_9 il _: Ir;n_sngfr_o:n.elementary schools S - 12/6/2016 12:01 PI-VI—
- 350 ' -Excellent c;rdﬁdl;_lx;dﬁ— — o B 1 120612016 1037 AM
_.;51_ ; -My s;udent fe-els-lil-(-e there are adults who listen to he‘: ;;ler-s;;ool ac(lv-ltles—aree—rmagl_ng and o-f_hl_g; quallly 12/6/201(;;6;\1\; o
352 ) | The teachers at-__-_ ca;e._c;e'pl;_for Ih_EI_I' students. " 1‘2;g/2016 7-54 AM
353 il . | My childis hep_py at this school and is encouraged by teache;s to d_o_well - o _1$/2016 6:07 AI\; B
_354_ _ I _M_y child alwa;l; wants to go to school and h; \:eels_at_ hon_1e lhe;e —w_hK;;; I_o_t about the st;f;n_d sch_oc_)I' o __1:9_/;/2-(;%;_0 :20 PM o
. 355 . The quallty_of the educatlo_n d;;a:&lerl_s.reselvmg“l_s _b-etter l;; .t;eught woul‘d_l;e d_lfer_ed_l_tea;hers are - _ES;ZEG 9:1—6-1;;\; -
phenomenal people who care about our youth and their education and it can be observed in the high quality of work
our kids produce
_356 . Communication th_redg_j-h_emall - - - - .. -12_/5/2—01;855 PM_ o
357 _|s a;;reat plr;mpal and doe-s a famastlc_Je; I_<eep|ng ;arents mvolved.mﬂall sc-:;meol aclwllles_and e-v_ents-“- | 12/5720_1;1 :50 PM__”“ i
. 358 - Communication (many d.;ff_e;edt ave-r;ue;et_v;ee-l:l notes h_or-n_e__e-malls twnle;_et_c_)l_s gre_a-l Like how focus c;n v;dole_. ] _12/;/2_016; 126 PM -
student. j
358 Well rounded curnculun:\_NTt;l _o_pportunmes for parents to gel mvolved ] 1_2/5/2016 1:06 PM
- 360 . Orcheslra and lhe_ta_le;sh_dw a"r'e—ecw;)./ ;e best things ( instruments should be |mplemenled before fou_rth.grade ) ) _12/5/2016 12:08 PM N
3.61. Welcorr;lr;g dlvers;l):end teac;\:d;;—chlldren to resp;e;:l ee;r:elher B | 12/5/2016 11: ;4 AM”
362 The information and co;;:dlcalle_n is g;al - B i , 12"/_5;2016 11:13 AM
3-63 _has such a famll); f_e_e; to"vl-where the leachers and staff know all the students and truly have lhelr;est ! 12/5/20_16 10:43 AM
interest al heart. | love that about our school! [
364 | love the additional of socxel_e;c;-tl_c;r;el Iea;r;mg If there is inlerest in exlendlng this to parents. | may be able.lo help . 12/_5-/_2_016 9:49 AM
365 Foslering mdependence ...... _ - 12/5/2016 9:38 AM
366 Receiving letter grades for c_Iasses olher_lh;n_math : . i__1--2;/2016 9:01 AM
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Schoo! events, such as maih and science nlght readlng games science fair, etc...
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The way in which lhe curriculum, classrooms and leachers are sel-up and work provides students with appropriate
scaffolding and support to learn how lo effectively organize their materials for the multiple classes they attend. SN

-IS amazmg'

Everylhlng Love -

leferenllallon is awesome and should be conllnued

t Communrcallon from our principal about the goings on at lhe school

Pr|n0|pal communication

Quality of teacher staff is wonderful. 'm very impressed with the teachers. They seem 1o truly enjoy thelr]obs and
| working with the chlldren

| The communication is very good. The use of social med|a for communication and staymg current wnh events is really

12/5/2016 8:04 AM

12/4/2016 Oz 16 PM

12/4/2016 911 PM

12/4/2016 2:18 PM

12/4/2016 1:42 PM

12/4/2016 11:23 AM

12/4/2016 9:43 AM

12/3/2016 9:47 PM

Quallty teachers.

!
E Havnng excellent teachers and staff - more lmponant than technology
==
l

Communication by email and texts

I We apprema’le regular communication from

12/3/2016 4:48 PM

12/3/2016 4. 45 PM

12/3/2016 4:18 PM

E Communlty |nvolvement for the kids

12/3/2016 2:10 PM

! No comment

The quesllon about parents benign welcomed to classroom is odd. | answerred never because parents do not belong
| in classroom I love - as a school, all teachers and those in office are very welcoming and lhe whole district!

12/3/2016 10:24 AM

12/3/2016 8:49 AM

| love the direction math has taken over the past few years and feel like it is only getting better. | leel like students’
overall individual academic needs are being addressed.

i Constant communication is key with leachers and parents. My child’s teachers have done a good job communlcatlng

with us.

12/3/2016 8:35 AM

12/3/2016 12:22 AM

Communlcatlon is excellent at - | always feel welcomed to express my opinions.

12/2/2016 9 58 PM

! the up-to-date communication email by Principal and W s = way to keep me involved with what is going on
| and what is comlng up.
|
|
|

Please conlinue District 58 communlcallons from _

Greal communication with leachers via emails.

|

|-

| Continue to provide enriching aﬂer—school aclrvmes
|

1

| I like lhe email communlcatlons

| Commumcatlon

Regular communication with parents

e newsletters

| was afraid it would be hard to get connecled in the two years of middle school | am very pleased with the direct
email updates that the administration and sometimes the teachers provide. It helps with our conversations at home
. about upcomlng activities and deadlines as well as unusual events durlng the school day

make school an |nvmng and safe place for kids.

greal communication from the pnncnpal and asst prlnC|pal

Music, Art and Choir Programs

| feel that the teachers are always open {o discuss concerns and keep me informed on my child's progress.

Online grades & atlendance elc.

Communication

Awesome Teachers/Staff

34 /69

{

12/2/2016 7:38 PM

12/2/2016 6:32 PM

12/2/2016 6:29 PM

12/2/2016 6:10 PM

12/2/2016 5:14 PM

12/2/2016 4:35 PM

12/2/2016 3:53 PM

‘12/2/2016 3: 50 PM

12/2/2016 3:38 PM

12/2/2016 3:31 PM

12/2/2016 3:28 PM

12/2/2016 3:07 PM

12/2/2016 2:59 PM

12/2/2016 2:57 PM

12/2/2016 2:55 PM

12/2/2016 2:51 PM
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The IEP for my chlld
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Engaging parents in classroom activities and encouraging parenls to part|C|pate

Communication is very good at District 58.

Slressrng and modellng the |mportance of klndness to others

| find that DG 58 does a greatJob at ensuring that the environment is safe, respectful and conducive to Iearnlng.

—does a great jOb with that.

Communication is great and this is my 2nd chlld here and both have loved it.

Keep in touch with parents via e-mall Keep us posted with everything thats going on, what happened and what is

| going on in the near future. NN -nd teachers are great in sending e-mail day to day and keep us parenls

[

informed. Thank u

I love the Readrng Success program

We are new to- We have been pleased so far.

1
|

12/2/2016 2:51 PM

‘12/2/2016 2:49 PM

12/2/2016 2:35 PM

12/2/2016 2:35 PM

12/2/2016 2:28 PM

12/2/2016 1:59 PM

12/2/2016 1: 08 PM

12/2/2016 10:47 AM

12/2/2016 10:31 AM

The communication has greatly improved in the last two years at our school. 150% turnaround.

12/2/2016 10:25 AM

The communication newsletter from the principal is excellent It makes me feel in touch as a whole with the school. It
seems that the staff as a whole enjoys each and works together which helps keep building success

-15 very welcomlng to parents and families. Communication is also very good.

12/2/2016 9:28 AM

12/2/2016 9:10 AM

1 Working together to make our kids feel successful and happy So fortunate to be in this district.

Drlferentlatlng in the classroom.

Parental involvement

| feel the district promotes a safe and encouraging atmosphere that produces klnd and caring chnldren

Invmng atmosphere for both kids and their parents.

12/1/2016 6:58 PM

12/1/2016 5:00 PM

12/1/2016 3:47 PM

12/1/2016 10:45 AM

12/1/2016 10:36 AM

There are resources available for my child who is an advanced learner. | appreciate consulting with administration and
working with his teacher to ensure that the work is mdrwduahzed and challenglng enough to keep him engaged.

12/1/2016 10:34 AM

My school has been supportive in parent/teacher/student communication efforts SeeSaw has been a nice addition.

I small group1 1 learnmg

Gifted and Talent program

12/1/2016 9:58 AM

11/30/2016 10 21 PM

continue to support the social and emotional needs of students

Keep making the development of the whole child a priority.

Communication between teachers and parents is quite good; | feel that is essential in giving my children a good all-
around school experience.

PTA

Emails summarrzrng what‘s happenlng al school

Concern for child's development both scholastlcally and personally.

Strong academic programs

class dolo i feel very informed more than i did last year

Excellent communication between school and parents

Selectlng wonderful, dedicated teachers

The teachers are wonderful | hope they will continue to be well supported in their roles.

Communication regardlng general District 58 items is wonderful.

Constant communication with updates via email

Feehng ol famlly and closeness

Offers a varlety of extra currlcular opportunltles for lhe students.

Seesaw email/text notifications, family actlwty n;ghts

35/69

11/30/2016 9:09 PM

11/30/2016 9 02 PM

11/30/2016 7:25 PM

11/30/2016 6:58 PM

11/30/2016 6:40 PM
11/30/2016 5:34 PM

11/30/2016 5:07 PM

‘11/30/2016 4:02 PM

11/30/2016 12:58 PM
11/30/2016 11:46 AM
11/30/2016 9:35 AM

11/30/2016 9:33 AM

11/30/2016 9:15 AM
11/30/2016 8:38 AM -
11/30/2016 6:07 AM
11/29/2016 1 O:OZIPM

11/29/2016 10:02 PM
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11/29/2016 9:57 PM

438 Encourages a posmve communlty relatlonshlp with all families. Parents work logelher lo raise funds for the school. i
439 . Partnenng with Champions (even though the space avallable is too small) _ i 11/29/;();(; 9:52 PM _
440 | Frequem email ;onlact : i 1;;-2_9_&016 6: 12_PM. :
4.¢IH . pf_fe;;a quallty and balanced educatlon aswellas a varlety-ofextracurncular ach:/lile_s_ - I 11/29_/;(_);3 :05 PM.. -
442 I J. Teachers. ;mc_lpal staff are_al-l-_wnhng to hel_p‘m):;p_llri-rep in any ;é;(“); e;;f-l;p-lil-e-s-_;fhelr com_rnl_mlcatlon.\_/wlh_n?e- __1- 1_}2_5;2&16’2 SI;_P_M-" :
| regardlng this is wonderful.
445 : Student Ie_a_d_;:;ferenee; I a - - ) | 11/29/2—0‘1‘6;“1-;2 Ig/l_
. 4_44 Makmg learning fun is a big posmve lve n;t.lced_;o_ ;; S _ ) __1_1_/2;/-2816_12 58 PM‘ -
. 445 I _'“There _a-l:e_ a_fem-/_te-acp;;:he s::hopl—lhat a@m fpcus— t;)_b;e.blrll-dlpgﬁeepcept; :u;r;a_s_ad_d;l;; -su-p:(;'a_e-tlon ;1/29/2016 12:42 PM _
and multiplication facts; spelling; and developing writing skills through papers with multiple drafis and peer/teacher
edits. Unfortunately, these teachers are going to be retiring soon. I'm concerned some of the younger teachers don't
put the same emphasis on these critical foundations of learning.
_;E_ o _I ‘'m happy with th.le-educatnon my son_l.shre_c'ex_v;ng_PEa;r;;l.s_fantaslllc:-a‘p;ls-‘\“/er;haccommodalmg 11/2’5/;016 12:08 PM
447 Incorporating lec;nzlogy into the_learpl—nqg process Whlle-"S.t.I” allowing time _a_r;d fc;;us —071 l;asm fundamental schoc;s“. of _1 1/29/2016 11: SESAM_
writing and reading. Also, regular parent communication is great - sometimes it is a little overwhelming, but I'd rather
have more than not enough.
428 | Have parenttoacherconferonces,email us wolh updales - | oot tirsan -
. .4.149 - _Fo::-uses on;e-img the neled_s—o; the whole .;p-n.lgand mcludmg all;hndren at ;I_I_e-v_e_ls_;;;e-a}plng" o - % 11/29/2016 11:07 AM -
450 The school seems to have Iots“;;-fa;r;lly; evlents t;;;g-hout lpe year to try to build community. - ; 11/29/2016 10:29 AM
| 451 R : Total care (physical and emot;onal) for the child - - - B .[ 11/29/2016 10:11 AM )
;5_2_.“_ ] _p.rc-):nded a warm and cann;enwronment | feel how care;_for-the_chlldre_n are, a_rgl;ny children feel_lt“.{ 11/29/2(-)-1_;5 9:25 AM
too. | am so grateful to have such a wonderful school. o |
453 Excellent communication through emails. 11/29/2016 8:59 AM
_454 - The transition from 6th gralc-ie.t.o middle school is v:/;'l‘though out, n;;;aughler was able tc; be successful n;t:l‘away at 11/29/2016 7:18 AM -
| SRR hanks to supportive staff there and at-
455 i | really-ap'p:eela_te;e_SEI; prog;an:__ o o o i _-1 1/29/2016 7:-1'4 AM
456 Our school fosters a family env1ronment_r;p-ljust by gra::i'e -Ievel Kids |n_ all_g.rades kr;ow each other and are frlendly to ] 11/2.9_/-256:55 AM .
each other
_:1;7 The district communicates well wnh_pare-r:ts: and lhe‘commur;lty - B _1:/2_972_016 6:38 AM N
w8 i“F;o"g"’re';'s.TgZ;h'Z»{.};"whem;}];; wreahead, behind or fighton gradelevel. | 112902016 631 AM
459.‘ - ) Please contln_ue an;|ncreas:500|a|/emollonal_lea_rp-;pg in the;ia_s_s_r-c;rr:s :l';ere aeepw-s_lo; _a:r-l;(;el-ng_need fo_r S 11/29/2;1_'6_;EM I
coping skills, social Skl"S and emotlonal regulation.
w0 | PTAevens - - Clnenots 1zasAM
;1.61_ - Il_ ES_c:rp:nprglcal_lep_pet.\;veen the school and parent is ver;l tln;ely and help;l:I - - _ | 11/29/20_1-6—12“(;’1 AM____
462 l asking for feedback. - o : T tieenotet0aPm
463 il i Us:wg_se_es_aw -parent for a_ll .grades o R R 11/28/2(;1 6_18-06_PM B
4?34 . ._(;on;mumcatlon via email is done very well and it is appre0|ated' | hope lhal-lt continues. - 11/28/20_16 10:01 PM .
465 ”Good corn-p:l;]-ie_atlon 1o parents - 11/_2872_616 9:58 PM_-_ a
466 | Greal su;)c; staf S _ 1112812016 9: 36"PM
467. T _famllles a — _ 11/28}2_(;16_3_9 :33PM -
468 Makmg this a safe environment _ 11/28/2016 9:32 PM- o
469 Academically challenglng my chlld 11/28/2016 9:30 PM
470 | ' M)./.sons tea_cl:mer uses an app called seesaw lhat has been absolutely amazmg. : 11/28/2016 9:21 PM a
471 | -_-Js_es a family system to help promole older children working with younger eglld_r-en and belng mentors, this N 11/28/2016 8: 44_PM .

!
% program is great.
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11/28/2016 8: 39 PM

11/28/2016 8:22 PM

11/28/2016 8: 18 PM

11/28/2016 8:13 PM

11/28/2016 8:08 PM

11/28/2016 8:06 PM

11/28/2016 7:50 PM

11/28/2016 7:42 PM

11/28/2016 7:38 PM

11/28/2016 7:30 PM

11/28/2016 7:20 PM

11/28/2016 7:03 PM

11/28/2016 6:53 PM

11/28/2016 6:37 PM

11/28/2016 6:12 PM

11/28/2016 6:09 PM

11/28/2016 5:43 PM

11/28/2016 5:41 PM

1 1/28/201 6 5:35 PM

11/28/2016 5:26 PM

11/28/2016 5:10 PM

11/28/2016 5:07 PM

1 1/28/2016 4:45 PM

.my ch|ld actually likes art now. The office

472 —School has a fantastic teachlng staff. Keep up the h|nng and lrarnlng of excellent teachers!
473 | The principal —and my son's teacher_ do an excellent jOb communrcatlng wilh parents while
| also encouraglng students to learn how to advocate for Ihemselves
474 I love the updates and plctures | get via Twitter.
475 | reaIIy enjoy meeting teacher and seeing class room prior to school startlng It makes my chlld and lamrly feel
welcomed by the school. | also like open house.
476 The teacher communlcates weII W|th emails & plctures to let us know what's going on!
477 The seamless transition from school to the champions after school program
478 The staff are superb. Top to botlom we've been impressed by all of the staff. Problem is, cuts and overcrowdlng are
we|gh|ng on the staff.
479 | think the emails are useful to stay abreast of what is happenrng ! dont even mind if some are a little trivial to send an
email because | know the intention is to communicate.
480 D communicates extremely well. My son slarted at K and is now in 4th. He s always had fantastic leachers - so
keep hiring (and keep) awesome teachers.
481 The vast majority of teachers are dedicated to making sure that all kids learn despite stale leglslatron that makes it
difficult to glve kids what they need.
482 | feel that the readrng interventions and ennchment are done very well The office siaff are frlendly and very enjoyable
to work with.
483 Communicating with parents
484 Our child's class size is excellent, under 20, and not a spllt class. We feel that this helps in our chlld s learnlng very
much. Also, the Orchestra program is excellent.
485 Good parent teacher communlcatlon
486 gettlng my children the help they need.
487 My children Iove, love going to school. That is rare for kids to say that and dg58 should be tremendously proud about
that.
488 Taklng time to talk to students out5|de school
489 Great extra curricular choices
490 I Positive place to learn
491 They have done a greatJob wrth soual emotlonal learnlng
492 Communlcatlon
493 Kindergarten round up
494 They have done a good job adding classrooms to keep class sizes manageable
495 | Communicate W|th Parents
1 T S — - - -
496 | District 58 is cares about kids and parents We espemally apprecnate that parents are conS|dered an |nlegra| part of
i the IEP process, that our input is not only heard but also valued. Teachers and staff have been very good about
| communlcatlng with us and seeklng our |nput Thank you.
497 | can see that they are trylng to teach to the students abilities. | would like this to continue and even improve.
R —— = s —
498 |
499 Provides a good basic educatlon withoul belng dlslracted by the fads that are popular at the time. This can be both
good and bad, but mostly good as the kids are gettlng a good solid base education.
500 ! Communicalion home is greal Flyers emails, etc heIp alot.
501 | —has greal teachers We are very happy with the new art teacher...
- staff a1 (I Rs amazing. We hope \hat (SR s belter next year and leads the teachers to continue
the excellence that we love about the —eachers
502

_has excellent Ieadershlp m_and it shows throughout the entire school"
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503 This is our 1st year in Dist 58. So far everything I've seen or have been a part of at NN has been amazing! The

leachers, slaff and parenls are awesome - please don't change a thlngl

504 , Our teachers are awesome'" They go above and beyond for thelr students. We are so forlunate to have so many
dedicated teachers.

505 1 Gemng good teachers

506 | Parentiteacher conferences 2 times a year, an approachable pnn0|pal who listens to concerns as well as praise,
recognlzmg quallly teachers/teachmg

507 ' Teachers are fantastic at -keep it going. | like the differentiation in the math curriculum. Great improvement
| from 10 years ago when my f first chlld attended - The teachers are great

| 11/28/2016 2:55 PM

| 11/28/2016 2:53 PM

11/28/2016 2: 32 PM

11/28/2016 2:15 PM

508 | ||ke the school splnt and spemal events.

11/28/2016 2:10 PM

509 | Quality Education and differentiation in leachlng | I|ke lhe leachlng of the student centered around their abilities and
| not just teaching them the grade level they are in. Really exceptional melhod of leachlng

11/28/2016 2:09 PM

11/28/2016 2:08 PM

11/28/2016 2:06 PM

1 1/28/2016 .1 :57 PM

11/28/2016 1:45 PM

510 Communicating with ihe parents (email, class dojo, phone calls). Feeling like my child is supponed is extremely
important.
_ 511 Flexibility with Ie;rmng slyles and levels. l"tle_-nol_one size flts‘all I [ (e
“512 Contlno‘e-sendlng email update-s_. - o o
_;31_3___ . (;‘._re;l;c;nm;n_lc;llo_n_c_)peh channel belween f;mllles and the s::hool -
_51?1._— ] lhls scho.ol:a@-n;erfuI“p—roore;smfor deveIT)plng Slgl::;l_g_budoles_-géll;:el; | couldnt be happler with

the focus on my child's character as well as academics.

11/28/2016 1:39 PM

515 ] Use of technology in classrooms. 11/28/2016 1:34 PM
516 I Math Blocks Placing children in appropnate math groups regardless of grade they currently are enrolled 11/28/2016 1:31 PM
517 | love the sociallemotional support for the students. My children look forward to "family time" and form a relationship 11/28/2016 1:30 PM

with students not just in their classroom.

518 . We love all of ihe opportunities to participate in/be part of the school community. 11/28/2016 1:25 PM
519 ; The PTAis pheno_rn;nall All the events and aclivities that are planned and coordinated are absolutely ar;a;g_l 11/28/2016 12:51 PM-_
520 ] _Con:-mumc—a;on%;en; - . - 11/28/2016 15 ;l-; II:’M -
521 The teach-e;;‘re‘.(I:o_nloe;lo_n;te"a_n_o‘\:ery dedicated. Com_n_1un|cal|on on events from -a;u_n;he dlsthcl ar_e very‘well“ T 11/28/2016 12:43 P‘MP
covered.
522 Band con(:e_n-s‘are we_ll__d;-e_WeTlrhlss ;_(- but we are happy for his well deserved ret;emenl - )_ - = | _1—1/28./£016 12:33 PM -
W-;W—_ I _M'r 'c‘rll;renvl;z;.;;;eu leache;s aulhenllcall;/ ;a_re for them. This typ-)-e“of cenng environment sees children more 11/28/201-6‘ 1—22;M_~ a

open to take positive risks in learning new or challengmg material.

524 Posllng homework/weekly agendas and grades online.
525 WELCOM_E_BACK IN AU(;J;_THE BCEL_JN_CE HOUSE, Vl;l\lDOR WELCOME BA_Cl<.m_m .
- SEGJ = _';he nelll;sletters are nice lo send - - o
g27___ - ...Ec.ms.t.a;;o_n;n_];mca“on I S T T — e ——— e e e
;8__ o ' They.;op-en for school _ - -
_SZT . E H;e- te_achers like _ ..... _ _
530 o 1| Te;oher/parent/sludenl communlcallon and use of web_sne/classroom pages. o - - -
_5_3_1“" o : Student drop ofl and pick up is smooth as Iong as lhe_o”a-renls follow_tlhe es_lahll_s-hed- pr_ocedure LRC is well_run -
i Communication with parenls has been good.
- _51;2__“_ _; Mosl of your teachers are absolutely fantastic and do-a wonderful Job_of educatlng all kids. | have had one leacher |nh .
all the years we have been lhere who was horrible with my son who has some behaworal issues.
;33 - Our_onnmpal at —IS an excellenl comn;unlcalor leader_ and an assel to our school. She creales a posmve
_' learnmg environment and is fully committed lo the students. families, and teachers of—
_ 554 _ [ The curriculum is also need and the teachers are very profe_ss:o_nal ahoTexperlenced The district has high :

| expectations.
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11/28/2016 12:19 PM

11/28/2016 12:16 PM
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11/28/2016 11:52 AM

535 District 58 has one-to-one technology and did this well before before the surroundlng dlstrlcts i
536 Communicatlion via email blasts 11/28/2016 11:46 AM
537 | The Pnnctpal at-ls outstandlng He is always avallable to answer questlons and always has his teachers' 11/28/2016 11:40 AM
concerns in mind when a solution is decided. It is nice to see an administrator that handles both the parents and the
teachers' concerns as welt as he does. |
538 ' Our daughter]ust started 7th grade. So far we've been very |mpressed wnh- managing the transition lo mlddle | 11/28/2016 11:34 AM
| school - seems like kids are doing a good job accepting more responsibilities while still focusing on education & not
getling (overly) caught up in all the social stuff gomg on at this age. |
539 Incorporation of socio/emotional development, discussion of good personal and interpersonal values, encouragement i 11/28/2016 11:33 AM
of respect, celebration of diversity and individual traits and qualities. (Especially in S |
s - . A . SER——— - % o | - -
540 Continually impressed with the arts program. Our older daughter sald many times that she wouldnt have Jomed band r 11/28/2016 11:27 AM
but for iR and now can't go without it - so great to have teachers to encourage new skills at an early age & see the '
kids learn to love it.
541 Great communication 11/28/2016 11:26 AM
542 | They keep everyone involved 11/28/2016 11:23 AM
S b e s o =% e sy = -
543 My children's school is supportive and cares about my kids 11/28/2016 11:21 AM
544 The communication of district 58 has been stellar As parents we appremate knowmg what is going on not only at our l 11/28/2016 11:15 AM
school but Also knowing what is happentng at the other schools as weII t
545 The Drstnct's Gifted and Talented program is very benet’cral to the students The vanety of classes offered is very 11/28/2016 11:13 AM
heIpfuI
546 Teachers are great! 11/28/201 611: 09 AM
547 -does a good job of keeping the parents informed while also fostering necessary independence in the kids. 11/28/2016 11:06 AM
548 ne R TA is very involved and supportive. BB does a great job of integrating of people of all abilities in 11/28/2016 11:05 AM
| the class. N
e — — e e e = R
549 | I feel like I'm kept abreast of the happentngs in the school and the district, mostly by emails. F 11/28/2016 11:04 AM
550 | The school encourages model behavtor with the "spotted be good" board | 11/28/2016 10:56 AM
S—— i —— A P | e — . e e et o ————— e -— - — — —— —
551 | art and music ‘ /28/2016 10:54 AM
R e _ R - —— e —
552 I 1like the da|Iy announcements posted on the websile. But I d like to see an archive of them - so if we miss a day (or 11/28/2016 10:52 AM
| eek) we can check back
553 l Continue all SEL programs I 11/28/2016 10:49 AM
554 l DOjO is great' 11/28/2016 10: 49 AM
555 | PI’OVldIng creative outlels, i.e. Young authors, photography contest, carlng video | 11/28/2016 10:45 AM
556 Take |nput from all stakeholders wilhout Judgement | 11/28/2016 10:41 AM
557 Employlng quahty teachers i 11/28/2016 10:39 AM
558 l @R as gone above and beyond to meet my childs needs and are very involved. | could not ask fora better 11/28/2016 10:39 AM
principle, teacher or suppon group !
559 I Continue path of open communlcatlons that has been started. l 11/28/2016 10:36 AM
560 : _s a fabulous school with excellent teachers and staff members. _has wonderful 11/28/2016 10:32 AM
[
communication with the parents }
561 SEL tralntng for the kids! i love thal my children are grouped with olher grade levels, 11/28/2016 10:32 AM
562 | continue to engage the parents on all aspects of my child's needs | 11/28/2016 10:31 AM
563 } -has been a very positive experience. Teachers that my student has had are very good and offer plenty of | 11/28/2016 10:26 AM
support before and afler school if needed. They are all focused on getting the kids prepared for HS not just |
academically but organlzatlonally as well.
564 | appreciate alI the information, communlcatlon and oppor‘tunlttes to Jom in with the school's aclivities. i 11/28/2016 10:24 AM
The STAFF! They are an mcredtble group of people who work hard everyday to leach all of our children. i 11/28/2016 10:23 AM

565
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566 Good communicalions aboul overall school/district activities | 11/28/2016 10:23 AM

567 | 11hink communication by the school is excellent - | appremate the weekly emails from _ and also rely on 11/28/2016 10:20 AM
the classroom app (Class DOJO) to communicate with lhe leacher. ThlS isa huge help as a working parent |

568 I Social emotlonal learnlng mornmg meetlngs etc. So happy you are partnerlng with Casel! | 11/28/2016 10:14 AM

569 I My child does seem to be very happy at the school | 11/28/2016 10:11 AM

570 accelerated math-—llke that students can be challenged in math now-- 11/28/2016 10:01 AM

_____ L e e e e e e e e e
571 l: Provides a very caring environment. 11/28/2016 10:00 AM
572 'I Be caring and loving adults to all the children 11/28/2016 9: 59 AM
573 . Daily announcements on the-websne are very helpful when they provide info on after school activities like clubs 11/28/2016 9: 58 AM

and sports.
574 Continue trylng new slrategles and taklng risks W|th curriculum. It is better to "fail" in testing new strategies for learning 11/28/2016 9 58 AM
and measuring learning than it is to plod through using yester-year's methods. Today's world changes so quickly and
our schools need to be agile in meetlng tomorrow's needs. 1
575 parent involvement in classrooms for younger grades, - Famllles - | love this tradition 11/28/2016 9:57 AM
576 Teachers do a great job and seem 1o care about the kids. 11/28/2016 9:57 AM
577 The communication between school and the dlstrlct to our home is good I am very happy with our school. 11/28/2016 9:54 AM
578 Communlcatlon 11/28/2016 9: 53 AM
579 the emails and parent/teacher conferences keep us well |nf0rmed 11/28/2016 9:51 AM
580 Engaglng children with social and emotlonal learning from Kindergarten thru 6lh grade wnlh the entire school It has 11/28/2016 9:49 AM
made my younger sludents feel welcomed and comfortable as hey begin elementary school.

_____._.__.___...,;... N — = ROl S m == i - — —
581 i Excellent supplemental readlng program for kids that are falling behind 11/28/2016 9:48 AM
582 The school considers the student's family to be an extension of their education. This is valued and appreciated. The 11/28/2016 9:48 AM

1:1 device program is also of great value and appreciated. The staff at my students school are nothing short of
incredible. The Principal communicates to this to parents and from a parent perspective, seems to overwhelmingly |
support his own staff.
583 Arts & music 11/28/2016 9:45 AM
584 The empha5|s on soc:|al and emollonal well being of the chold, character development is very good aND shold be 11/28/2016 9:42 AM
contlnued
585 Keeplng our students engaged 11/28/2016 9 41 AM

R — AR e e 2 eyt O s ey e [ s e
586 Anti-| bullylng messaglng | 11/28/2016 9:40 AM
587 Emails and communications 11/28/2016 9 40 AM
588 | Emall updates about events | 11/28/2016 9:37 AM

R Y - e e T MR i —
589 ! Teachers are responswe and try to be as supportlve as possuble ! 11/28/2016 9:37 AM
590 ! District communication is good And | Ilke that a parent squurel accoun! was created. 11/28/2016 9:35 AM
591 Not onIy focuscng on the academic success of our students but, also focusmg on sculpllng good descent human | 11/28/2016 9:33 AM

| belngs as well. l
592 | The teachers, principal and staff are wonderful We are dellghted and grateful to have such wonderful people working ! 11/28/2016 9:33 AM

i with our children. Thank you to the leachers who are volunteering their lime, energy and passion fro{il®!o help i

| create a math curriculum for the district as it was sorely needed. !
593 | District 58 communicates the districts happenmgs events and board meellng notes well. Please keep this up. | 11/28/2016 9:32 AM
. | S— - - | . — e -
594 ! great energy in keeplng children engaged in classroom. | 11/28/2016 9:30 AM
595 ! Strong communication between teacher/prlncrpal/school and parent 11/28/2016 9:29 AM
596 In general keep d0|ng whal you re domg 11/28/2016 9:23 AM
587 The school is pretty good with communication. 11/28/2016 9:23 AM
598 | Social and emotlonal education efforts are great! Hope thls contlnues' | 11/28/2016 9:22 AM
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has not had adequate help this year at all.

| think most of the leachers are wonderful. They work hard and care about the success of their students.

Good communication regarding things happening in the district. Good websne Our school does a good job of

|
! mslructlng kids at lhelr appropriate levels--breaklng them into groups etc.

The readmg program

i Great communlcallon with parents.
. I"

!

i

|

Commumcatrons - lhrough emails and websile updates

| The teachers and staff are fantastic. Very helpful and kind.

t The help and care -Slaff glves to their sludenls is amazmg| Great teachers and staff there.

41/69

1 1/28/2016 9:03 AM

11/28/2016 9:00 AM

1 1/28/2016 9:00 AM

11/28/2016 9:00 AM

| 1112812016 8:59 AM

1 1/28/2016 9:03 AM

11/28/2016 9:01 AM

599 | ihmk_ does a wonderful Job nrcwldmg a rowng, encouragmg communny . 11/28/2016 $:20 AM
60.0. | My daughter feels safe at school and that means the world to me. _ 11/28/2016 9:16 AM
I 601. ! The teachers al—are amazm_g- N - - _ : _ I -11/28/20169 16 AM
EOZ - i . Continue focus on emotlonal e;\-d_eomal Iearnlngﬂ - - : 11/28/201_6 9:16 AM
. 603 ) l l’;vl/_er_sehool rs_a;a_z_lng _M;I ehrld and | I.ll;a_s_eelnghl; grades real time and how each asfergnmenUle;t_aT_fe;te_hle__ _ .1 1_/-2-l3720l6 ‘:315 AM
| letlergrades. Thanks for ringing back lttr grades and geling fd of fongiucinal. This way is much more meaningful. | .
604 ; The teachers are fantastic. : 11/28/20‘16 9:14 AM
- -IbLOS i ;h—as_t;;n-fabulous so far this year. ASh‘e has great commumc-:atlon‘and n'ly daughter is learning so much.-_“ 11/5;5/2‘0.1‘6 9_12 Al\_/l .
My daughter loves coming to school.
h -666- . | appreciate the good communication overall, | leel well-lnf;rmed at all times. B _._l-1/28/2016 %12 AM -
607_ staf_fand teachers al-_are wonderful and kind S .‘_1-17287201(;9-38- AM h
608 ] My'ch—rld loves going to_school and that is the mosl_lmportant a_s;e;t el“he‘r_educatron at the moment. Thank you for all 11/28/2016 9:07 AM
you do for our kids!
_60_9_ - Impro;e_d‘commumcatlon Better emails and calendar updates from the Pnnc;pgo.lf?;‘e- goo:i (:o'mmunlcatlon from _1:/28—/20—16 9: OTAM a
o lI the classreirh_teachers - S o -
610 Jl _1as wonderful teachers who challenge and suppor1 the students. j 11/28/2016 9:06 AM
61 1 T l;are_nl Tea;er Confe;nces Sign-up via Squirrel is apprecrated - - : _11&/2016 9:06 AM
612 . Icensohda’led progress reporllng o o B [ -1 1/28/2_0_1_6 ; 06 AM
o3 safe nuturing place N - o | tmsnotesceam
” 614 N ;|s~.easy to work_w_llh _lappre0|ate their o;;ﬁ -ee;rhunlcalron style—” . 11/28/2016 9 OG_AM" o
.‘ 615 - Love the connection with older students and"t-l;e first graders. a Tl 11/2‘5;26-‘;9- (;4-AM“
- 616 B Following up W|th issues. o o F w1 1/28/2016 9_(;4 AM
617“ ) The communication betTA/He;n teacher/parents . o - 11/28/201_6 9:04 AM
_618 -ln general is a wonderful school. However, there has been an issue with the special ed progran-lnahhd—m;‘ehlld_ i _-1 l/;B?Z(;gQO_:’:_AM
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Q23 What is one thing District 58 and/or
your school could improve upon?

Answered: 623 Skipped: 580

Responses |

0 degree rule. Shou!d be 30 degree

Need to focus more on grammar and basic math facls

Better communication to parents about about social emotional learning and protecting our students from
bullying/violence

N/A

More rigorous teaching of academic subjects; less focus on this socio-emotional stuff. Challenge the gilted students in
the everyday curriculum. Even the weekly gifted program has oo much focus on socio-emotional stuff. How about
putting together a Mathcounts or some olher compemlve math team?

There is not enough time to eat lunch! By the time students get settled there is only 15 minutes to eat before lhey
need to clean up. There is SO much wasted food that ends up in the garbage”

mEEp s too crowded. My sons first grade class has 28 students. | have expressed concerns to the teacher and
principal and there has not been any attempts to make lhe situation betler. This is a very frustrating situation for us as

we think about our son belng al this school in that blg of a class for the next 5 years.

Balanced feedback at parent teacher conferences; encourage studenia to attend to explain what they are doing well
and where to improve Better communication of progress and support for kids for the first two months of 7th grade
around organizational skills and learning to communicate to teachers ans being comfortable doing so | think the
teachers need to be more strict when children don't hand in homework on time- it doesnt teach responsibility and
accountability. Teachers need to better support and encourage students that are introverted. The bathrooms are not

clean when 1 have gone there for conferences and afterschool activities |

12 |

13

More updales regardmg RTI grouprngs and progress

| think the school could improve on creating more organic experiences in the classroom. | feel like too many

worksheets come home and that creative arts are lacking. | also feel more gross motor activitilies and breaks should i
1
|

be integrated into the kindergarten class. | see so much emphasis on academics and technology that | feel students
are mlssmg a huge social plece by learning lhrough play and dlscovery

The morning dropoff procedure at (IS not safe. Students are sent to thelr individual coatrooms to enter. Every
morning there is a student(s) locked out at the back of the building that then has to walk all the way around to the front
door unsupervrsed Should all go in lhrough front door.

_does not have the frlendllest of staff. ThIS is not true for all of the staff, but cer‘lalnly for some. It seems that
many, not all, approach their daily task without the focus on the children first and foremost. There are one or two
admin who are friendly, but others who are anything but friendly. Also, the school does not permit the children to play
outside either before or after school. The children have to line up while lhey wait for the bell 1o ring. This is not true at
other schools. Afler school, the children cannot play afterschool. They must wait for the staff to leave the playground
before playing. The school seems more focused/concerned about labor union rights than ensuring that children are |
permilted to play and learn to enjoy the facilities (hat District 58 has lo offer. This is an observation over the course of |
many years and includes two different administrations who have not changed the environment. The classrooms are |
great itis the before and after school time thal is noticeable. |

quu:kly replace missing 6th grade teacher

My 1st, grade child brings home papers everyday from school. While we enjoy seeing what our child is workrng on, |
honestly have lo say that the amount of papers brought home is sometimes oven/vhelmrng and voluminous.

I think information about decisions regarding teaching/learning in the classroom could be belter and more swrflly
communicaled to the parents. For example, what occurred with the illlkindergarten this year. First, parents were

told full and half day students would be evenly distributed among lhe 2 classes, which they were not. Second, the half |
day teacher went on an extended leave and eventually quil. Il was the sludents who had to lell their parents that the
leacher had not been coming to class. And lastly, it was up to students to tell their parents how the whole class was
bieing laken out of the room when 1 student was causing problems, something that has happened on more than one |
occasion, and can nol possibly be aiding in the learning process for lhese students.
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12/16/2016 10:57 PM

12/16/2016 10:13 PM

12/16/2016 7:38 PM

12/16/2016 7:01 PM

12/16/2016 5:59 PM

12/16/2016 5:58 PM

12/16/2016 5:52 PM

12/16/2016 4:45 PM

12/16/2016 1:49 PM

12/16/2016 1:37 PM

12/16/2016 1:35 PM

+ 12/16/2016 1:17 PM

12/16/2016 1:17 PM

12/16/2016 12:56 PM
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| have said this exact same thing on every one of lhese surveys for years, nol sure why it never changes or if il's worth
even writing it, but here goes. | wish we had regular (weekly or bi-weekly) communication from the principal about
news, updales, School Improvement, special activities, elc. that go on at the school. | have mentioned this 1o the
principal and she has directed me to the website, which is often outdaled (some pictures are going on 5 years old!) A
current website as well as regular communication from and about the school would help all parents feel welcomed and

Allowmg the parents to paﬁake more in classroom activities. ere belng a helper for the day or helpmg at the
classroom parties

I Continue 1o make the children feel safe.

| lwish that | could see |mprovement as far as the school buﬂdlng being updated. It needs to have air condmonrng in
| the hot months and it needs to be expanded to have a lunchroom that is not the gym

! Although communication is exceplional at WA Their newsletter is informative each week and Pnnmpal is out on the
playground- accessible for questions. One improvement might be to have classroom teachers send out a quarterly

|

i newsletter about big assignment dates, specral events, and interesting realizations gleaned during the subjects taught

I More focus on teaching and maslerlng the basics!

Smaller class sizes would help. 27 Kmdergartners wilh no aide in the class seeems ridiculous. lpad technology is
helpful but | wish they had phsyical books and workbooks. There seems to be an abundance of reliance on information
for students and parents on ipads. And a lot of mformatlon can be overlooked very easny

| i3
|
|
|
|

i As a worklng parent, | feel the only time | get to see/talk to my son's teacher is at conference time. I wish we had more
| individual feedback during the year.

Expand the preschool program to more schools.

! would really like my child to have art instruction with the cerlified art teacher each week.

27

28

E Child to student ratios.
|

Better scrutiny of non-teacher aduit classroom aides. Some are abusive of thelr power and hostile towards certain
students when left alone in the classroom

29

30
31
32

33

34

35

communication between teacher and parents about students academic success

Show greater support for children who are struggling academically - not everyone's child is an academic superstar.

Continuous disruptive behavior in the classrooms distracts kids, and makes it challenging for everyone to focus, learn,
and have fun. Steps should be taken quickly to address lhese situations so kids who want to listen and learn can

flourish.

The safely of kids going to school is a blg risk. No crossing guards Lack of teachers in the morning. Cars too fast and

going the wrong way. | see kids almost getting hit almost every morning. Why isn't there an adult crossing guard closer

| tothe school at the cross walk? That intersection is terrible and the kids do not help the kids cross. There should be

| different group levels for learning at this school. Not a sink or swim mentality. The only time | heard my child was

| having an issue with math was when | had a conference and nothing since. I'm not satisfied and do not think my child
is safe at all and we are cons»derlng prlvate school.

nothlng. love it!

| Educating kids; parenls & slaff aboul how to protect their school & heallh regardlng 1AQ- Indoor Heallh Quallty etc.

| Biggest threat to human health in your home & where you work/learn is your air quality is scientific fact(s). We learned
about brushing our teeth etc.(with pink chews); we learned about recycling; we should learn how to protect our

; buildings; homes & health. Fact is cancers & serious health issues are increasing in somes cases 300%+ for our kids

| & family. We have not been helped with regard lo the school potentially having toxic air qualtiy we feel more like
personally attacked. We know that many others are potentially suffering too & not just the kids, although kids are at
greater risk to their immune systems being compromised. Another fact is this is getting worse nationally not better.
Would love to donate to schools for real positive reasons & not for gift wrap or cookies dough etc. There is always a
way to viable find answers & always a season for logic & reason. Educational institutions need to be more involved in

| SOL-U-tions evolution. Wishing you & yours conlinuous good health & LOLs every day. Thanks for the opporiunity to

| allow us to make our views heard & we hope we can return to your school.

?

! Brlng back a full time LRC. Th|s change really concerns me as does the amount on music and art time. I'd like to see

more time devoted to those items.
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I I'm uncerlain about the strength of the science curriculum. Some math teachers are not good teachers and repeatedly
| jusl tell kids to try again without addilional instruction or questioning to determine where the student is confused. My

District 58 needs 1o improve Math education as well as teach keyboard skills early- kids learn bad habils using liuch

2016-17 School Environment Survey - Parents

Same teachers seem lo always be on committes. All leachers should rotate in and out of commillees.

Seems to be a lot of substitute teachers covering for the regular teachers. I'm not sure why lhal is, but it dlsrupts the

We've continued to be frustrated how heavily weighted the MAPS testing is in determining chlldren s group placement

in school. Making an assessment of such young children based on standardized testing and "advancing" some
children while leaving others behind because their scores aren't high enough is extremely disappointing and
frustrating. We were told that in our third grader's class, the students lhat were selected for advanced math were

chosen exclusively because of their MAPS score. Because our child's score wasn't high enough, he is left behind even

Informing the parents about up coming events in the classrooms and school in advance - notjust several days before

Install air conditioning. | wish there was more communication, both from the teacher as well as the school I want to

know what's being covered in the curriculum in each subject and news. For example, last year when #@ Families

started there was not a single piece of communication about what it was, how it worked, what was the purpose. And |

Lower the count of the kids in the classroom . So the kids can have more attention from the teachers .

1) bit of a reach but: Maybe do a trial of standing desks’7 2) How about a relaxation room’7 Bean bags Iow I|ghl allow
them to just rest there eyes and clear there head for 15 minutes. 3) Maybe some kind of one-time lesson on manners,
eye-contact, shaking hands, politeness, etc. | am beginning to think that many parents (most hopefuily) bake this into
them from the start, but when the students then go to school and socialize with kids who do NOT have this...,

There is too much emphaS|s on academlcs to the delriment of children’s social-emotional well- berng Our culture is far
too competitive, and it seems as though the schools contribute to this problem. it is disappointing lhat students are
under so much pressure and are constantly taking tests. School is never fun anymore to children, which | feel turns
many kids off 1o school. My child is more than a tes! score. | want my child to be successful in life, but my vision of his

As it is an open school it is very hard to concentrate in classroom for some kids. Would prefere separate classrooms.

its all

Klndergarten (2) classes al -have 248& 25 students in lhe classes W|lh one leacher and no help/alde

36
. child's 7th grade math teacher was excellent but the man in 8th is very weak in comparlson
é}_-_ - S —
screen "keyboards" or regular keyboards without proper hand posmonlng
58 o R I l\/;;ke it more a_ffordable for a_ll-d“a; k_lndergarten
_39 - I U - A ——
. 4_0 o More focus_on st;dents fromio-n_E-n;rs_n background
_41 e rr—— R =
children's learning.
Z. - No corn_rnlarnts -
. "43 e Communication. My sc:n-was calle;t_o the principal's office and I was not called o
. 4,4 S
though his teacher acknowledges how bright he is. This needs to be changed.
45 e e
hand .
46 | Afencesroundschoolproperty
:‘.7__ o ‘ éald-ne.nave a .c_onferen(?e _w]n all the teachers
_.48 s i
read EVERYTHING | get from the school!
_4g_ I
;0 Fixing that whole mess with not havmgda r:aal curriculum for our students
51| Beterlmchmenu
- 52 - — ———
undone.. :(
53 : Less home\_/vork Better fOO(j_M;)I'_e-;CtIVIlles spons Activities for phlsrcal education
54 ] Keep up dolng such a great_J_oo__- B
55 | Nomngattisime
56 e e e R s
! success is broader than how well he is able to perform on standardized tests.
. 57 | No_lnmg B _ -
55. = Nothing . - o
59 | gm-a-l.le_r class sizes. It's needed and necessary
.60 | P . .
! More attention to social and emolional skills, especrally between students.
61 . rten (2
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Sharing specific curriculum updales on a quarterly basis so parents know what kids are focusing on. Middle schoolers

62 |
| don't share a lot and parents no longer get updates like you would in grammar school. And All work is electronic so we
don't see our child's work very much. Maybe messages from teachers aboul completed work and links or reminders
| on how to view it, it would encourage discussions between ch|Id and parenl as well.

63 Put Air condmonlng in.

64 ESL program to have a grealer lime commitment and help them actually understand thelr dally workload and lessons.
Also to differentiate the ages of children involved. More age appropnate material for older kids.

65 Offermg hot lunch

66 Maklng parenis aware ofways lo track their Chl|d$ homework a55|gnments and upcoming tests.

67 Reducmg iPad and PC use would be better.

68 Opportunity for parents to help or observe in the classroom

69 Curriculum and communicating with parents about it

70 Having sufficient amount of teachers aids for each class.

71 | In 2018 the IHSA will recognize the sport of Lacrosse as an official state sport Lacrosse needs to be part of the Phys
Ed curriculum to get these students exposed 1o it. Over the next several years there will be tremendous collegiate
opportunities in the mid-west as the sport is expanding exponentially. Other school districts have been doing this for
years and their students are way ahead on the Iearnlng curve for this sport, purely because the kids know about it!

12 PLEASE offer Champrons before and after school care at my school. There is a group of parents that have been
asking for this for years...most olher elementary schools in 58 have it. It feels unfair that because we have such a high
low income population that we never have substantial numbers. Many of my SNBSS parent friends are frustrated by
this. When we are contacted to show interest in Champions is so late in the spring lhat families have already made
arrangements for the following year. If the district or Champions want to survey the need they need to do that well in
advance of the following year. If GEEEESE® continues to not have Champions then students should be allowed to use
Champions at other schools and be provided with transportation.

73 Dorng a great job keep it up ????

74 Communication and listening between the school and district. Adding more Art & Music into the currlculum and less
testing.

75 Nothing!!

76 Teacher communication. And posmve reinforcement.

77 - Currlculum support for teachers -1 don't understand why the Board WI|| not meet wnh the ’teachers union and engage
them as a stakeholder. As | mentioned above - they are the reason i like our school - they know what it takes to make
it better, even if we have constrained resources, the District should listen to what they have te say. - Space issues wilh
Klndergarten More regular art; CreallVlty is fostered through the arts - let's embrace it.

78 If there is a problem teacher, addressmg the problem | know there are obstacles in the way of deallng with lhls but if
the students are effected by lhe teachers behavior and attitude towards lhem as a whole, | really think something
should be done

e - S R ——— gt — A e — =X

79 | | have concerns on overall curriculum con5|stency and developmenl throughout the district

e s S p——
80 | The Board and upper administration’s refusal to listen to the concerns raised by teachers and parents is d|shear1en|ng
i to say the least. | chose Downers Grove for the schools but knowing what | know now, | regret that decision.
81 ! Really hate the math Iong form assessment. Sum it up for me. I've always assumed you have back up for the grade
| she receives and I'll ask for it if she's struggling. If she's gelling an A, just tell me. Checking a bunch of boxes lells me
i abso|ute|y nothlng It's useless.
— Y S — e S =
82 | The ongoing klndergarten situation is challenglng and all students should be offered a full- day klndergarten oplion at
| @SR not bring bussed to a different school due to space issues. With the abrupt exit of N e siluation
| was handled very poorly. Little communication as to how things were going with substitutes and what the plan was.
| The fact that there were no conferences for NN <indergarten class was incredibly disappoinling- it could
|
.I have been handled so much belter and | believe someone or the principal could have easily conducted lhose
| conferences using M@ oles. | have been fairly happy with S up unti! this year but at this poinl with how the
| situation has gone | am very disappointed and feel like our kids were done a great dis-service. The first 6 months of
' krndergarlen was a wasle of time. | hope lhey can do better in lhe future.
83 | Better resolutions for kids belng bullied and for the bullies.
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84 The Choral Music Classroom Music educalion is in need of more enthusiasm and supporl 12/15/2016 1:27 PM

85 There are children in lhe lower grade that still need a lot of socral and emolional developmeni maybe il would be good 12/15/2016 1:18 PM
to get those children more 1 on 1 teaching. It could be positive for the child and the children who get distracted from

their behavior.

86 Remarnrng consisient across grades on |Pad use and what the staff is trying to achieve by incorporating the iPads inlo | 12/15/2016 1:12 PM
| school work. |
87 ' The only issue I have with a 2nd Chl|d now at -s | do think wrrtrng preparallon especrally how to write a 5 | 12/15/2016 1:10 PM

paragraph essay, could be improved. | did not feel my son was prepared for this when he got to high school and it :

| was expected that he know this, which is reasonable. Additionally, my son took French because the Spanish offering
| al jmmE needs improvement. It would be good for them 1o carefully assess this important discipline and make
| needed changes

88 | Better after school prckup kids just run free and after school prckups are gellrng more popular fronl door does not 1211 5/2016 1:08 PM
| have a lot space.

89 ll Listen to the leachers when input is needed They are in the trenches and see/hear lhlngs that administration and the 12/15/2016 1:02 PM
BOE do not. Please stop changing report cards so often. | wish that the gifted program in K-6 was more like the one at
| _where kids' receive gifted services related to their area of grftedness mstead of the way it is now.

12/15/2016 12:53 PM

90 f Consistent curnculum in math and ELA.

91 | feel that the DG58 administration could do a better job of communlcatlng with parents before major changes in

policies plans

92 i It appears that there is a communication issue between the Board and leachers resultlng in the open airing of these
| communication issues at Board meelings. if it is indeed true that the Board President is refusing to schedule time to
| speak wilh lhe teacher's union, that is a huge issue. Either the Board is not interested in hearing from the teachers, or
the relationship between the Board and the teachers is so acrimonious that it is unwilling to speak with them. If lhere is
another explanation, the Board should explain the failure to meet regularly with the teachers.

.
i 12/15/2016 12:49 PM

12/1 5/2016 12:46 PM

|
|
|
|
]
1

|
|
|
93 F My child is in pre-k. | have had no concerns to date, but my understanding is the class sizes for klndergarten al i 12/1 5/2016 12:43 PM
]

will be put the student teacher ratio at closer to 25-1. Vs the current 5-1. That concerns me. [
‘9_4__ _- -Ili_a‘ve programs set up for students who don't struggle instead of giving them more‘ c_hawll.e'n_g-lng-;/or_k"lo-do_t;)./- rhern;e& ‘_“fh1 ‘27;;/2016 12:43 PM
E on the iPad. }
_gg r._Prr-no_u;al to parent communlcatlon is po_o‘r“-Le_aders_m;:rac_tr(‘:es are closed-_tﬂ;r;'_alndIeor_e-l-y-out of d_ale. - ‘ 12/15/2016 12:33 Pl\_/l_
96 i Busing. Chrome books once students get to 6ih grade and beyond - o _1 2/15/20;6:; 132 ;M :
._‘;137_-_-__| _I- ha\;e ol—dercﬁjren?&_m.y ;oungest isin 1st grade--seems a lack of focus on basics compared to prevrous ye_are -no - 12/15/é_t)_1_6 E:’ZZ_P_M -

homework spelllng tests, etc

98 | I wish lhey would have a specrflc writing program starting in earller grades 12/1 5/2016 12:19 PM

99 | Children should have classes divided into groups that fit them better, it seems like they mix students that are advanced 12/1 5/2016 12:19 PM
i with studenls that are lagging behlnd and i dont think that helps either student
100 | If PTA could fi Fgure out the cost per student for what is needed durrng the year, | think that would be more beneficial 12/1 5/2016 12:14 PM
| than attempting fundraisers. They usually conflict with outside organizations and it is too much 1o ask friends and
\ famrly all of the time. | would rather pay a fee at beginning of school year.
101 : I am bolhered by the tension between the leachers union and the BOE/district level administration. This is not good for 12/15/2016 12:08 PM
| our sludents
102 : berng more proaclrve on control of dlsruptlve sludents | 12/15/2016 12:08 PM
| - R R [ e —— : s e
103 | Teacher newsleller/lwmer/somethrng with sxmple classroom and curriculum updates | 12/15/2016 12:08 PM
104 ' Because of lhe recent incident of a student threatening to shool other student(s) & Ieadrng to his arresl, there should | 12/15/2016 12:03 F’M
| be metal detectors on all entrances to enforce firearms are not brought into the school at any cost - this is imperalive
| for our kids' safety - | applaud school's reaction 1o this week's incident but we need to be be screening EVERYONE
: enlerrng the school
e i '[ - -y - - - -
105 | pre- emplrve lice awareness. informalion sent oul was good but lo be proactlve and hit this before the breakouts slarl | 12/15/2016 12:02 PM

happening would be betler. i first thought the lax policy was a bad one, but lhe communicae have been excellent and i
agree with school/district policy. just more info upfront would have been better for all. have lhis info oul in the open so
less rumors and hearsay and more practical medical tips (like they eventually sent out) would have been betler sooner

in the year!
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Nothmg nght now, still early

Special Education qualification criteria is a major issue for me. The crileria is very poor, resulting in students who need

is a significant issue. We have a staff that cares and works so hard, but there are simply loo many students in a space
that is too small to accommodate them. It is an issue that is simply being ignored and resulling in students at [l
receiving an education sub par to the olher schools, and this is a safety issue. Additionally, the writing curriculum

| needs a major overhaul and the iPads use should not be the focus. The iPads should be an enhancement, not the

|
| springboard of children's education.Teachers need professional development on how to inlegrate Lhis technology into

the curnculum

I m concerned about class sizes. My son has 27 kids in his class and | feel like he has trouble getllng assistance on
work because there is no way his teacher can get to 27 kids! This is not her fault. I'm a teacher also so | know thata

class this big is very drffcult

l Too much homework for klndergartener I have impressiin that teacher does not have enought time to help aII the kids.

Class sizes should be smaller

| feel that our class sizes are too large. 27 students in Klndergarten 1st and 2nd grade class does not allow a teacher

to prowde a successful learning experience.

111

113

112

| believe that there is still often occurrences of soual hierarchy and bully|ng that creates a Iess than posmve school
experience for those students who might be less athlelic, extroverled, or identified as "popular”. Perhaps more
attention needs to be made to provide understanding and awareness to the students of their behavior and conduct and
its affect on fellow students

l thlnk it would be greal if the mlddle schools |nvolved parents more in what they are doxng

IEPs not qualifying, which affects the student, his/her peers, and stalf. Furthermore, the overcrowding of NN |

12/15/2016 11:57 AM

12/15/2016 11:56 AM

121 5/2016 11 56 AM

12/15/2016 11:45 AM

12/15/2016 11:43 AM

12/15/2016 11:37 AM

12/15/2016 11:36 AM

Better programs/opportunities for gifted kids

114

117

hope to see gifted programs expanded to 1st and 2nd graders” i think there is an expectallon for parents w/ glfted kids
in dxstnct 58.

Enforctng the drop off procedures. It's crazy - especially during bad weather/snowI

j
B

I
[

12/1 5/2016 11:34 AM

12/1 5/2016 11:32 AM

12/15/2016 11:30 AM

The after care program. My child is bored and feels she is just with a sitter. Could they do some group activities or
games after homework time?

12/15/2016 11:29 AM

Improved math curriculum - | would like to see a low, medium and high group offered at each grade level |nstead of
movrng klds into classes with students from other grades

118

119

120

121

122

123

124

125

[

[

| change/201510/five-reasons- |pads-should -not-be-in-classrooms
R

| have concerns about recess.... seems Ilke lots of kids on the playground al once and not much superwsmn

! Less dependence on technology (|pads) for students under age 8. It's unhealthy and a huge waste of money for the

| district to have 1:1 for every student. The ipads for K-2 should be left in the classroom and have it be a sharing

| station/center in rolation wit maybe 5-8 ipads rather than an ipad for every child. it's a constant distraction and a

l classroom babysitting tool. ! try for hours to get my kids to NOT stare at screens and the dislrict is against me at

‘ school. Its disappointing. I'm ok with having my child learn to write (not just type), recognize facial emotions of their
teacher and not just stare at a screen 1o read books. https://www.psychologytoday.com/blog/mental-
wealth/201508/screentime-is-making-kids-moody-crazy-and-lazy hitps://www.psychologytoday.com/blog/mind-

Air conditioning! How much can leachers teach effectlvely when all the children (Includmg the teachers) are meltlng
from the heat for sometimes multiple days in a row?

| The gradlng system is very difficult to undersiand; would be great if there was a more parent fnendly reportlng system

I think the principal could be more engaged with the parents She's unbellevably greal wilh the children, so that’s
wonderful and really what is most 1mportanl|

Somelimes 1 think the adults watchlng the morning Imeups make too btg of a deal of kids not betng exactly in line or
looking forward. During the fall | wilnessed an older female yelling and berating the whole class for the misbehavior of
just a few in line, and telling all the kids they would have to spend their whole aflernoon recess slanding quietly in line.
it felt out of place for the caring nature of this school and more disciplinarian than was acceptable. One of the girls in
the front of the line (who had been behaving) began 1o cry because they were all being yelled al. Later thal evening |
asked my child if they really had to spend their recess in line and they said yes. | wish it was handled in a different
manner. It's the only time | saw this happen but it was a concern and | hope it doesn't happen in the future

Sports Acllwty

Gelling a/c units in EVERY CLASS ROOM| My child had heal exauslion last year'
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I'd like to see the children with special needs more aclively involved wilh the students of lhere age, addilionally, I'd

daughters baskelball team and we have had one of your special needs students on her leam. | believe that including

Add staff when needed. There is no reason lo combine grades, ie firsl and second. District needs to provided the staff ;;

needed to properly provude the needs of the school [

Decrease the number of days that teachers are out of the classroom for tralnmg etc. so that there are less planned |

| would hke to see more communication from the leachers My youngest son did not score weII on his MAP test and
was given help in reading, but other than the informalion sent home, nothing more was said aboul the support he was

One of the teachers, “ She is too firm W|th the kids and my kids come home crying and fear her. Th|s does not

The ISR administrators need to invite parents 1o all lmporlant sludent programs, mcludlng the hohday sing-a- Iong

aren't anymore since |l came on board! Also, many parents feel that the no food treats at any classroom
parties or anytime al_ is stupid!! | have a child with a peanut allergy, & | even feel that way. The parent party

12/15/2016 11:10 AM

12/15/2016 11:07 AM

12/15/2016 11:06 AM

12/15/2016 11:06 AM

12/15/2016 11:03 AM

12/15/2016 11:03 AM

12/15/2016 11:01 AM

12/15/2016 10:57 AM

Teachers need to send emails about units and school prOJects at least quarlerly It's easier for us to be involved if we

| would love for the foreign Ianguage program to begin in the seventh grade so students are truIy bilingual once they

12/15/2016 10:56 AM

12/15/2016 10:55 AM

Have a clear focused strategy in Maih. Year after year is change | dislike how teachets5lo to tesl score... not enough

12/15/2016 10:54 AM

12/15/2016 10:50 AM

Music classes have been abysmal for years am makes the kids scared and unhappy and does not

12/1 5/2016 10: 50 AM

12/1 5/2016 10:48 AM

12/15/2016 10:47 AM

12/15/2016 10:47 AM

12/1 5/2016 10:46 AM

1211 5/2016 10:46 AM

= et
Make sure the kids are making it to their buses. 12-year olds tend to have no concepl of lime. My Daughter doesnt i

Makmg sure that all classes in the same grade are equally domg the same pro;ects and havmg the same opportunmes

126 |
really like to see Lhese kids encouraged 1o join after schoo! aclivities such as basketball, softball etc. | coach my
these kids in activities like lhIS helps them mentally grow You may contact me at _wnlh questlons
127
128
days with subslitute teachers.
129
| receiving, what they were workmg on and how he was domg
130 | Bullying
131
| make me happy.
132 | Streamlined curriculum across the grades anda cIearIy identifies LRC cumculum
_— f — e e
133 |
[ & especially ihe student awards ceremonies. We were always invited by the former principal, (i amm—. Ve
planners have ALWAYS made sure that foods/treats provided are safe for all of the sludenls in the classrooms! So
much fun has been taken out of the schools, it's pathetic!!
134
receive some advance notice.
135
graduate from high school.
136
focus as an individual and not holding them back
137 Don't give Map tests the day afler the kids back from Washlnglon DC trip (
138 More communication about specific prOJects and assxgnments espemally in Sctence and Social Studies
139 |
i know how to foster a love of music. She should have supervrston or be replaced
140 | Dlversny
141 | offer more sports. soccer, in pamcular is offered by most of the other feeder schools for DGS
142 : Increase differentiation, espemally in the upper grades
143 More events, diversity. Less clicking W|th PTA. Give all parents equal opportunlty lo part|(:|pale in school avtivities.
144 ; Smaller class sizes, student to teacher ratio is too hlgh
145 ! more opportunltles for famlly mvolvement
146
| mind walking but | worry sometimes.
147 ! Commumcalmg my child's progress outside of parent teacher conferences
148 |
N R I I e
149 : | hear to many limes from my kids that they are watchmg movies. From whal | hear it sounds like the teachers are
| trying to kill time.
150 | A more consistent math program
151 Nothmg that i know of belng here Just a couple months
152 [

“IS one of the most rude people | have ever met. She is dlsrespeclful to her leachers and rude to parents
The ladies in the office are rude too. LRC teacher is useless. | wish that the PTA would focus on kids nol being

cliquish with adulls. Sad. This was one a greal school wilh veteran teachers...but sadly lhe teachers are all babies. |
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More opportunities for Gifled during each day so thal accelerated kids are not bored rather than one whole day per

-Allow Parents to buy air conditioners -More After School evenls Mu5|ca| Instruments durlng School performances

Handlmg bullies or angry children better. | understand havmg a soft spot for children that don't seem to have the best
environment at home, but when a child continually acls out againsi others and nothing gels done it's very frustrating
as a family who may be on the receiving end of a student's anger issues, especially when there's an |EP involved and

i 12/15/2016 10:44 AM

| 12/15/2016 10:43 AM

12/1 5/2016 10:42 AM

i 12/15/2016 10:41 AM

i 12/15/2016 9:45 AM

[ 12/14/2016 10:29 PM

12/14/2016 10:28 PM

12/14/2016 10:25 PM

Special help for children having problems in math and readlng Don'l lell parent your chrld is behind and could fail.

More differentiated math / engllsh classes. There has to be a way to spllt the studenls up so you don't have the full
spectrum (from those who need more help to lhose thal should be pushed faster) of students in one classroom.

12/14/2016 9:04 PM

12/14/2016 7:35 PM

I would like the school to relax and allow cupcakes again for blrthdays and candy for Halloween and Valentines Day.
These kids already have to grow up too soon. | feel that your taklng away the best stuff of belng a kid.

| believe lhe students use of Ipads in the classroom is a bit excessive. | have read various articles that mention
children should not have so much screen time due 1o radiation levels that these devices give off. | wish they would
limit Ipad use in the ctassroom. Also, | noticed that my son is not learning cursive writing. He is currently in the 4th
grade and | believe that is essential to learn. He was starting to learn cursive in the 3rd grade at the school he

12/14/2016 11: 13 AM

12/14/2016 9:01 AM

Parenl and child a55|mllatlon | don't see any events/groups thal assist parenls and children new lo the district or
school helping them immesh and feel CONNECTED to the schoot and community. I've been here two years and still

Socio-emotional learnlng is |mportant but | feel that @@l has lost sight of the core subjects '_has very low
expectations. High achieving students are not adequately challenged. It's time that D58 gets in line with surrounding
districts. We are lagging behind most other districts, in lhis area. Not all students are average nor is average an

Playground needs updating, better commumcatlon concerning what curriculum componenls are utilized for instruction.
Communication about and consistency with social emotlional learning curriculum implementation. Is second step done

| District 58 has to work on lramlng for Pnnmpals so that lhey undersland how to deal with bullying in school. Ignorlng il

doesn't help the bully or the child being bullied. Pretending there are no problems al a school is just awful for
everyone. Social emotional learning is not being considered a priority in kids' education. Seems as though curriculum
is only geared towards the gifted child, and everyone else is being missed. Disappointed in how this district has

| feel there could be more communication between Lhe school and home as well as the district and schools Itis
becoming evident that perhaps the teachers insights inlo what might be helpful changes or improvements are not
berng consxdered or even heard by the BOE and | think this is doing the district and our studenis a vast disservice!

153
| week..More challenglng Math for g|fled as well. Look into the way Districl 204 operales.

154 | would prefer more ethnic dlversny, but that is out of the Dislrict's conlrol.
155 We need |mproved bmldlng conditions. Teachers should respond to email in 24 perlod
156 ! Less administrative work on the leachers so they can focus on the chlldren
157 Music performances should be at mghl so all parents can attend
158
159 More resource teachers for more |nd|V|duahzed help
160

it's not belng followed.
161

Teacher should say this is whal we are domg to get themup to speed
162
163
164

transferred from in Naperville.
165 Maybe conferences with all the teachers my children have
166 Foster a more collaboratlve environment for chlldren and school communrty
167

feel like an out5|de
168

acceptable goal for all students or their parents. Sadly, D58 seems very content with average.
169

with mtegnty at each grade level?
170 Less iPad use in the library. Let them explore the world through the books.
171

|

changed
172 | Proofreading for clarlly Almost every missive sent home has a typo and/or confusrng wordlng
173 Parent involvement
174
175

| believe sludents will beneflt if lhey are glven home work on Fridays.
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12/14/2016 8:58 AM

12/14/201 6 7:50 AM

12/14/2016 7:06 AM

12/14/2016 5:39 AM

12/13/2016 10:36 PM

12/1 3/201 6 5:41 PM

12/13/2016 5:14 PM

12/13/2016 4:32 PM

12/13/2016 4:18 PM

12/13/2016 9:47 AM
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Not pulling teachers oul of there classrooms for various Disl classes or scheol meetings of sorl. My children get a sub
continuously throughout lhe month and year. We don't have the besl subs in our school. We need higher standards I
when hiring Dist 58 subs. | have seen subs sleeping in the past and subs during holiday parties not engage at all wilh |
the class, the sub just sits al her desk it bell rings. My kids say they don'l learn anything when they have certain subs.
Sludents need there teachers leaching them as much as possible and not lhe subs. | have expressed my concern to
the principle and | get well it's the dislricl that hire the subs and he has no control who lhe class gets. Not and ,

acceptable answer for me. |

Wnllng skills, | don't see any auempl by the school district to teach cursiff wntlng My children struggle to sign lherr
name, this was a basic skill | learned in second grade. My 5th grader seems to be self taught and my 8th grader had

Math. More math - generally | feel across the U.S., we don't spend enough time in math. | think this hurts our
performance as a country. We need to have an increased focus on math & technical science lo see our children

Teachlng our children more about Social and Rellglous freedom within our constitution.

12/12/2016 7:56 PM

12/12/2016 7:04 PM

12/12/2016 4 07 PM

12/12/2016 2:52 PM

12/12/2016 2:19 PM

12/12/2016 2:05 PM

Not sure we've seen much by second grade but critical lhlnkrng skills, I'm hoplng that we will see more of this soon.

12/12/2016 1:33 PM

12/12/2016 ‘1:19 PM

Increase parent |nvolvement in classroom. Offer free all day klndergarlen My kids can't go aII day because we can't

The report card was a joke if your child is in the accelerated malh program. Also should be able to meet with the
teacher who leaches your child math and reading if it is done by another teacher.

12/12/20161 01 PM

12/12/2016 10:15 AM

12/11/2016 8:37 PM

ldentifying different language skills groups. Also, the kids need to learn typlng skills since they're expected to use

12/11/2016 8:21 PM

| think the principal at-ls really not open to domg anykhlng fun or domg anythlng differently than it's been

The kids need to learn typing skills. Both of my klds are requrred to do wrlllng assignments on their IPADS, neither of
them can type well, they hunt and peck. | don't think it's enriching to have them use technology when they're

12/11/2016 8:18 PM

Conference/ teacher availability leacher/student relations-co- taughl classes al_ are well recelved'“maybe we

Too many events in the middle of the work day and/or on shorl nolice, which is hard on dual worklng parents

-rs in need of more space An addltlon or mobile classrooms are a must!

Give letter grades for ALL subjects, especrally afler 3rd grade | still don't undersland why lhere is no lelter grade for
malh. And gel rid of 2 or 3 days a week of gym how about Art once a week instead of only 2x a month! i

Students, especrally in elementary school need more art and music. Music develps our brains creatlng pathways onIy
music can do and adds joy to the students life. Art should be EVERY week and music 2 limes a week.

Too much parent involment. Tone it done. Kids learn life by l|V|ng life. Overail very pleased with the school.

Very dlsappomled with the way prck up and drop off is conducted at this school. From my past experiences in olher
districts, they had a very functional, smooth system that work amazingly well. Safety should firsl priority for students
and parents. With this sysiem that is in place currently, I've experienced lhe safety of us all is compromised. I've
mentioned o my concerns as a new parent to the principle and she seemed to agree because she also had
experience with other schools she's worked with to have a teacher lo car door student retrieval, Many parents I've |
came in contact with, expressed their concerns with the pick up drop off as well. I'd love lo lake a pelition on other
parenla opinions on this matler. This has been a huge disappoiniment lo me and would like to see a change.

176 i
[
|
|
1;7 = - ———————= T
l some intro to this. | feel this should be a requwement
78| Continued improvementsfor the payground.
" [ R e i
compete & succeed in this |ncreasmgly global workforce and economy
.180 ST
".-‘181 ----- school safely dunng drop off/p|ck up
.15____..____ e —— —
. 183 Full day kxnderganen sh_ep_ld:)e -c-:-f_fe-;d__m
184 Getling more teachers Irke;
;3 5 e e e
afford it.
186_ e i e ot ot e tn s s s r———— e T
IPADS for word-processing/typing papers.
188 The
hampered by poor typing skills.
189 - cinal at AR i< rcally
done before
= — ——— —— BT e T
need more of that- math!
191 Better notlflcatlon and co_rnmunlcatron for lhe non- cus;p-dral parent
. s i o -
1-9_3 _ f :oesntcommum;te” -
194 l Phone Calls not communlca’ung via Email takes forever to get a responce'
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196 |
I
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|
|
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12/11/2016 4:27 PM

12/11/2016 3: 34 PM

12/11/2016 3:04 PM

12/11/2016 6:25 AM

12/11/2016 6:23 AM

12/10/2016 7:41 PM

12/10/2016 7:34 PM

12/10/2016 5:00 PM

12/10/2016 5:00 PM

12/10/2016 1:51 PM

12/10/2016 1:28 PM
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201 | One of the secretaries is grumpy and the parents tell me 1o don't bother her. Stay away. Say hi and go on. 12/10/2016 1:23 PM
202 | Forlegn Ianguage at elemenlary level. 12/10/2016 11:20 AM
203 I'm really annoyed about the SEL crap. This time would be better served with addilional art or music classes. Feelings 12/10/2016 10:40 AM

based curriculum is a waste of lime & taxpayer money. And after 3 years 2l | still immensely dislike the
“open air* classrooms. Wish | would have kept my child at their prewous school.

204 | N/A ' 12/10/2016 4:46 AM
205 | -;low individual schools to mal-(ePl_D:&_E. |mprovements ou15|de district-wide construct if able (e g I|ke_vra Pl’;)_ i 127&;/_2-016 8:38 PM
_206 - ; More focus on STEM. - - N B ) ! 12/9/2016 6: 01_P-M__. o
_237 o ._-l .Improve/establlsh a c.u;:-L;a_for-gl_ﬂed;advanced children other lhan_1.-d_a_y-a_week_gl-f;d_prograrn"l\_/ly chlld_ren .a; o ‘! 12/9/2016 Ele_P_l\;I“m_-“_
: often bored in school and even when asked to be challenged more, there is no process in place to challenge them.
ZB - T -I arn“lnc:edlbly unhappy_w.l-lh_how;e K|ndergarten enrlchmenl_prog_ramEs l:;en-l_a_ld;ll _E_lgsr mjc;y_fo_r-eyery;ne_ ) _12_/9/516 4l:02 l’M"_-____“

or half day. It is awful to not have the same opportunities as any other child due to finances. What a shame such a
fanlastlc communlty would exclude a 5 year old from the same education as their peers based on income. [

208 This survey could be improved upon. | felt there was a gap b/w "Usually” and "Always.” | would like an optlon of "Most 12/9/2016 3:22 PM
Always" for several answers. | may have answered "Usually” for several answers when it was really closer to "Always"
but was not 100% always

210 . The-playground is in prelty rough shape ) _ 12/9/2016 2:48 PM
211 | Teacher appraisal and development. o B 202016207PM
?2— T _'He—lp;g.c.h;d‘ren wllh?pemal needs_t;y hiring the nghl—t;::_hers_m-_-_h_as not‘l')'een su'pp-onlvelln helplng our son . "1 2/9/;0E _11_ FV_
at all. I'm feeling like 7th and 8th grade were a waste of lime.
213 | ltwould have been rice Ifthe school could have looked at my student’s previous lasses before enroling her in ‘basic” | 12/0/2016 109PM

classes. | felt she missed out on a lot of things because she was new to the school this year.

12/9/2016 12:24 PM

214 Adequate cooling in warmer months, the lemperature inside the classrooms in late August and September are nol
safe when the weather is 90 degrees oulsnde

Maybe an annually updated visual timeline for parents & publ|c to see what has happened and will happen in each 12/9/2016 12:24 PM
grade. This not only includes subject matter or chosen curriculum (books, learning programs}, but field trips (zoo,
museums, parks), social & extra-curricular activities/opporiunities (clubs, intramural sports, band/orchestra, camps),
annual school/district events, benchmarks and milestones (graduations). It doesn't need to be a paper distribution
event, but maybejust a website showcase of what is planned and what has been done. |

i
|
|

Holdlng the kids accounlable for their homework notes & organlzatlon by checking in on what the kids are doing | 12/9/2016 11:39 AM

dunng class time.

Helping more kids who have Iearnlng differences. Domg homework checks and maklng sure klds are do:ng their work . 12/9/2016 11:34 AM
and learning the concepts before movmg on or go back & glvmg kids time to do lhelr best.

i
218 ‘ Consider allowing parents to come inlo the classroom for specn’c learning a55|gnments (such as presenllng cultural I 12/9/2016 10:46 AM
Iessons reading acllvny, elc) ‘
|

12/9/2016 10:36 AM

219 | My son started in the gifted program thls year, and was not leellng challenged enough by it. Hence he discontinued

gomg and wanted to be in his regular classroom setllng

- RS
220 | Life skills....for example decision maklng skills, belng held accountable for dlsrespect shown toward teachers and | 12/9/2016 9:13 AM

somehow getling parents on board that their child is not always right and to support and respect teachers themselves. ;
| If their children don't feel the respect that Lheir parents have, we can't expect the students to have it either. Not sure

3 how to approach that. :

e e s ey ——— T ;

221 ' Three things. 1) Despne havrng the hlghest tax base, the _school facility is seriously deficient when ] 12/9/2016 8:48 AM
compared to others. 2) [ ESEEEEEE doesn'l seem to do enough to remedy bullying (and there are a lot at that .
school which is also a parenllng problem). 3) Communication around |EP programs can be lmproved

i |
222 i More con5|stent approach lo malh curriculum with more numerous, :mproved tools and resources for the teachers. i 12/9/2016 8:46 AM

223 We gel slrong communicalion aboul fund raisers and extracurricular activities, but no communication regardlng 12/9/2016 8 37 AM
| education in the classroom, except for the MAP testing. How are they progressing, what topics are they learning, and
most importantly if a new teacher or student teacher enters the classroom to teach for a few months, we should know

| about it through a brief email.
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Stop acling like bullying is addressed in this school . Just because you lalk to kids about being bullies at assemblies |

224
doesn't mean it is swiflly dealt with al the school. These kids need to be punished for their actions. This is why bullying I
conlinues to be a problem ,actions speak louder than words? Why are children not sent home for their aggressive |
| actions? Ridiculous. Also the curriculum seems to be very inconsistent . Il's almost to the point | would consider
| moving my children out of the school because the High School isn't even in the top 50 in lllinois? Is it our crazy
inconsislent curriculum that is doing this? Why would an area wilh million dollar homes have a school thal doesn't
| compete with Napervrlle" Thal seems absurd
225 | Conferences. Maklng certain core clases ie malh more available then Just 20 or so slots.
226 i Maybe usmg lechnology to communicale a little more. There are so many papers that come home each week!
227 More information about school events and what's |nvolved As a new parent in the school | don't feel | get enough
| detail as to what is gonng on with evenls.
228 Add more art education & !'eld tnps espeC|aIly at the hrgher grade levels, promote more STEM curnculum
SHESEE A —— R . ——— L
229 [ NA |
230 | o ,
231 ' I have been happy with - | belreve my child is cared for and treated as an individual. !
232 | Follow through on commitments to make observations and prowde feedback on requested issues seen by a parent
[ Find ways for every student o feel successful, individuality is key- the same approach does not work for every student.
| New strategies need to be |mp|emented o demonstrate success for some students
233 At this time | am not really sure, My child is only in his firsl year and from what | can see so far everythlng is working
and gorng well
234 | feel lost at the beglnnlng of the school year. There seems to be a little too much aII at one time.
235 In this survey, only one question is asked about a quallly education. And the rlght question to ask is this: do you feel
D58 identifies and meets the needs of gifled students? Also, does the District consistently communicate and fairly
apply protocols for identifying and meeling the needs of gifted students? Do you feel the District supports teachers
working with gifted kids, and gives resources for better differentiated learning? | feel the District only focuses on what it
does well, and fails to honestly address long-standing concerns that continue to remain longer-standing concerns
because there's not a plan in place
236 Pick up area after school parklng etc. Pick up area all blocked by kids cabs. | and some others have disability and |
can not park 2 blocks away for pickup bc kids cabs taking up all the spaces. Have kid cabs wait in teachers parking
lot. i
237 Belter accommodatlons (tlmmg of aclivities, plays etc) for worklng moms.
238 | think that these two questions of the survey are worded poorly or should be separale questlons Your survey is about
my child's school but this question wants to know about the school AND district. | don't think that my son needs an
iPad that is exclusively his and there isn't a need for him lo bring it home each day. | am sure the money spent on the
iPads could be utlllzed in some other way lo |mpact his learnlng and development
239 have separate times for each grade for open house. My kids open house were at the same tlime so I had to miss one.
Longer time slols for parenl teacher conferences.
240 | 1 wouild like to see more of a parent presence encouraged in the schools It appears to be different from school to
school teacher to teacher, and grade lo grade.
241 Contlnue efforts to make grade summary reportrng more user frlendly Much better this year than last.
242 | Absolutely nolhlng' Dislrict 58 is fantaslic!!! |
243 i nothlng
244 | I'would like to see progress reports in between report cards to give us an idea of areas we can focus on. Its hard to
find areas at_that i would change i think everyone is domg a great jOb
245 Helprng lhe children more when struggling ie keeping after school or before for extra help Send home more study i
| guides for tests. Let parenls know when tesis are coming up. i
248 A bit more emphasis on project-based learning ralher than assessmenis.
247 ' Reducmg class sizes
248 Broadenlng lhe glfted la reading program to meetl the needs of more students
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12/9/201 6 7:34 AM

12/9/2016 5.00 AM

12/8/2016 11:57 PM

12/8/2016 11:09 PM

12/8/2016 10:41 PM

| 121872016 10:40 PM

12/8/2016 10 33 PM

12/8/2016 10:27 PM

12/8/201 6 10:21 PM

12/8/2016 9:25 PM

12/8/2016 9 07 PM

12/8/2016 8:51 PM

12/8/2016 8:50 PM

! 12/8/2016 8:19 PM

12/8/2016 8:12 PM

12/8/2016 8:11 PM

12/8/2016 7:59 PM

12/8/2016 7:41 PM
12/8/2016 7:21 PM

12/8/2016 7:13 PM

12/8/2016 9:26 PM

12/8/2016 7:44 PM
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of themselves if lhe aduits control and protect them from every little problem

53769

248 i The school needs to limit the amount of lime that a child with behavioral issues has in a regular class room - they are 12/8/2016 7:10 PM
i dlstrachng to the other sludents.
250 ' | think it would be great if the District would con5|der or at least discuss the opllon of |nslall|ng air condmonlng or 12/8/2016 7:03 PM
| window unils at the schools.
251 ! Playground 1 12/8/2016 6:59 PM
252 | No commenl as of now we have been with the school less than a year '; 12/8/2016 6:36 PM
253 l Help minorities gel more |nvolved in school activilies or programs. For example, al@il:chool, PTA seems like an | 12/8/2016 6:30 PM
| exclusive club for some. !
254 1 There are many aspecls of the district that need to be lmproved I think home/school communication needs to | 12/8/2016 6:23 PM
| improve. |
255 1 The parklng lot. 12/8/2016 6:22 PM
256 : Havmg a dedlcated librarian and havmg more leachers s0 grades are not comblned' 12/8/2016 6:18 PM
257 1 Help i lmprove |nterpersona| skills, rather than just evaluate them. 12/8/2016 6:16 PM
258 . I'm afraid | can't think of anylhlng at the moment. 12/8/2016 6:11 PM
259 ! No issues at Lhis time 12/8/2016 6:03 PM
260 Communications between teachers and parenls 12/8/2016 6:01 PM
261 1) 12/8/2016 5:55 PM
262 |mprovements can be made in communication. Some things are mlssed or communlcated poorly. eg., promptly | 12/8/2016 5:51 PM
updating emall addresses. ]
263 need to focus on 4th and 5th grade cIass student do not seem prepare for 6 grade i 12/8/2016 5:37 PM
264 New playground oA PLEASE! - ) ' 12/8/2016 5:24 PM
265 Communication with parenls about progress or needs 12/8/2016 5:19 PM
266 Air conditioning-It's hard to believe that in this day and age the school doesn't have air conditioning. Parking lol-the [ 12/8/2016 5:12 PM
only parking that is available is for teachers. Nothing but street parking for visitors. Dismissal pick-up-it's an absolute |
z00. Although they try to make the process orderly, | try to avoid it. At capacity-the school is at capacity or near !
capacny and is very crowded The kids are on top of each other and some rooms have dual use.
267 Increased professmnal development in NVLD ! 12/8/2016 5:01 PM
268 Bet!er communication aboul special help. Exlra group Iearnlng There are times | haven't known my Chl|d is seeing a 12/8/2016 5:01 PM
special teacher for help (i.e. For reading or ol) and | haven't know until a couple of weeks later when my child mentions
it.
269 Involve parenls more 12/8/2016 5:00 PM
270 More discussion with children surroundmg dlverslly issues and appreciation of olher students backgrounds Reduce 12/8/2016 4:51 PM
the amount of slandardlzed lesllng and use normal (A,B,C,D) grading.
271 enrichment opportunlhes ' 12/8/2016 4:46 PM
272 i academics. The iPads are gimicky and need to go. Teach these kids to hold a pencil, look up words they can't spell in 12/8/2016 4:42 PM
| a dictionary, research topics in books, nol just copy and paste from Wikipedia. Math seems to be taught using apps on
| the iPads, that needs to stop. Get back to the basics and stop trying every new gimmick out there. Pick a math
| curriculum and slick to it. Every year my kids have been in d58 there has been some big new thing going on that the
| teachers can'l even answer questions aboul because "it's too new and they're just learning it themselves, bear wilh
| us.” By lhe time the leachers have flgured out the new blg change the district has moved on to somethlng else.
273 Teachers knowmg more about how o use lhe |pads teachlng organlzallon as5|gnment books 12/8/2016 4:39 PM
274 i Please do something wilh the 8th grade math department. | have 4 kids and my last one is in 8th grade ﬂ 12/8/2016 4:35PM
. B - one is a litle psycho and Lhe other is nice but can't teach. Actually they both can't teach. It's an ongoing
i problem. ) have addressed it every year and even before my last kid started il The 8th grade math department
| is awful.
275 Stop coddling the kids. The lreals, games, and crafts restrictions are ridiculous. When can the kids learn to take care | 12/8/2016 4:32 PM
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prepare grade-school children to be independent and ready 1o handle their own schedules and responsiblities before
shoving it al them in 6th grade. they are expected to have the skills honed in middle school and beyond and oflen the
middle schoal has to allow for unprepared students from the grade schools. planning, notetaking, use of all materials
(notjust study quides) should be encouraged at earlier grades.

Need to offer OKEEP equally at all elemenlary schools

5 -chool administration is closed off, non-communicative, unable to handle buIIles and has no |dea what to do

with students on the autism spectrum

-
| Provide Art classes year round as opposed to only for 8 weeks in 7th grade And _ellmlnated extra credlt for

students this year? For a more accurate view of the student's abilities...not a fan. For kids thal maybe don't test well
but have great ability Lhis can be one of the best ways to showcase lheir skills. Can we please make it less about
lests/assessmenls and more about teachlng/human mteractron"

Less reliance on lpads lo teach younger chlldren - they are too young to be using technology to learn.

{
1
\

12/8/2016 4:29 PM

2/8/2016 4:28 PM

12/8/2016 4:25 PM

12/8/2016 4:15 PM

12/8/2016 4:06 PM

Respectlng dlversny/dlfferences in an authentic way.

N/A

12/8/2016 3:58 PM

12/8/2016 3:56 PM

Can t thlnk of anythlng Keep up the good work.

N/A

]

j Empha5|zmg |mportance of wrmng in early education. Using pencrl and paper to write |nstead of usmg devices.

12/8/2016 3:53 PM

12/8/2016 3:52 PM

12/8/2016 3:50 PM

ngher quality teachlng for the mlddllng academlc kids.

FULL TIME LIBRARIANS IN EVERY SINGLE SCHOOL Institute a hrgh quality glfted program so that ALL students'
needs are met. Not just math acceleration. Gifted education should be more than acceleration and enrichment. D58 is
severely lacking in this area, which leads many parents of academically advanced students to explore other options,
like area pnvate & parochlal schools.

Be nice lo be |nvolved in classroom a bil more. Only happens a lot in kindergarten.

|' 12/8/2016 3:49 PM

12/8/2016 3:48 PM

12/8/2016 3:42 PM

Increase tuition and have hot Iunch Promote diversity as many kids from different family dynamics (forms should say
) Allow parents to attend Robert Crown with kids For

"parents" or "guardians" and not specifically "father" "mother”..
the $5 gifl card for leachers as xmas where the students name gels put on a card if their parents do donate only
leaves room for discrimination on kids who have parents who couldn't or chose not to participate. A card signed by all

should occur and hope families still partlmpate

290
291
292

293

294

295

298

299

297

296

Leeway for tardy 5 minules after the bell.

Less teslrng and more teacher interaction. Have a belter science currlculum and get away from Common Core Malh.

Wlsh pnnupal commumcated more about what is going on at school

None everylhlng is perfect

ESY program - having a transition meetlng for parents and/or more ms'.lght into the program prior io summer transition.
. | just want to see continued support in making this program

The roll-out was significantly better last year. Thank you...
as benelficial as p055|ble for our chlldren who have individual needs.

maklng sure the students are equrpped W|th togic, rat|onal thinking and common sense in their future life.

It is very unforlunate that celebrations al the_school cannot involve food of any form Why is it left the each
principal to decide if food can be brought to classroom parties? The district should have a stance a whole, eilher food
is allowed at all schools or not at any school. Also, at{iiiiiill®, the students MUST go outside unless it is less lhan
zero degrees. This is also ridiculous. The district should have a policy as a whole not to let students outside if it is less
than 20 degrees. Who watches over these principals who make these outlandish rules for our children? No one wanis
to be outside when it is zero degrees out. Another thing about_is lhe lack of crossing guards to the school.

| There should be one stationed al M IEINEEEEREENENY Many children cross al this intersection and there is no

| crossing guard. Otlher schools have students in the 6th grade that help out with the cross walk areas, bul not at
— Again, another failure of this school. If there is bad weather, no one is at the other crosswalk area on
_ The superintendent should be vrsmng the schools to see how they are actually being ran by the pnnmpals

PARKING AND SAFETY OF SURROUNDING AREAS OF THE SCHOOL

| would like my son to have lhe option to be able to come home for lunch on Halloween lo get his costume on instead

of having lo do so at school.

One thing I'd like to see improved upon is prowdlng some consrslency between grade levels for how communication is
handled. Every year is different and difficult to figure out. Always a new system...
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300 ! Focus more on academics and not do much on emotion i 12/8/2016 3:15 PM

301 . Lengthen the school day. Kids shouldn't feel rushed and stressed out because we're cramming so much into such a | 12/8/2016 3:15 PM
short time. For example eatlng lunch is a race, which is not a healthy habit to be teachlng kids. |

12/8/2016 3:13 PM

12/8/2016 3:11 PM

302 | Please louch base more often about how our chlldren are domg in school before conferences and/or repon cards

- —— — Al
|
]

303 Class size of 25+ kids is awful. With that many kids, there is not enough time in the day for lhere to be any one on one
time. (IR is small so parents are not invited to things happening at the school oflen. | think most of these

{ questions are leading and almost impossible to give a true impression. They are broad based and your data would be
inconclusive. Plus.....feedback on my kids? The district is set up for us 1o look at things online when possible. ....are i
you asking teachers to communicate at an individual regularly on their status? We have wonderful teachers who |
respond quickly with my questions etc. As a district, don't force our wonderful staff out of teaching by making it an i
administrative mghlmare lhey have 26-27 students! r
i

304 | Alittle bit better communication on school events. Many parents were unaware of the 5th/6th grade concert lasl week. 12/8/2016 3:10 PM
|
| I felt like excuses were made rather than owning up to not communicating well and apologizing to those parents that
: didn't receive mformatlon

305 ! Accelerated learnlng program. | appremaled intervention program for one of my kid but my other kid is ahead of the 12/8/2016 3:09 PM
| curve and wished more opportunmes to challenge kids who ahead of the curve.

e I = —t L = e S SRS s
306 ! None at this time.. very pleasedl 12/8/2016 3:08 PM
307 ! | can't think of any 12/8/2016 3:03 PM
308 Malh skills 12/8/2016 3:02 PM
309 ; i do not thlnk kids need 1:1 iPads. It seems excessive to me. It would be wonderful if full day k|ndergarten could be | 12/8/2016 2:58 PM

I offered for free. “ playground is pretty bad. :
310 | more clear communication . 12/8/2016 2:58 PM
311 . It happened for the first time this year- my Chl|d$ teacher emalled me to say that she was happy and proud 1o have her 12/8/2016 2:57 PM
| in class- she assisted someone and was kind. She wanted to share that with me. First time an email like that was
| sent- no issue- jusl a note of notice that my kid was doing the right thing. Its expected at conference time- but the extra
é effon was much appreciated and made me feel better that she was noticing my child.
312 It seems lhere is a disproportionate priority is given to orchestra class, since the students have to miss another subject 12/8/2016 2:57 PM
; every week for it. | have heard other subject teachers express frustration that large enough groups of kids miss their
| class at the same time that if affects what they teach that day. It would seem fair to make it reciprocal, at least, and let
|
I sludenls miss one orchestra for every subject class they had to miss, in order to catch up or make up what they
i missed in class.

SEE— Y = - - e — M e————
313 ! great JOb' 12/8/2016 2:57 PM
314 : teacher altendance - i wish i had as many pto days as _ 1 12/8/2016 2:55 PM
315 | Puttrng a set curriculum in place across all schools in the districl. i 12/8/2016 2:55 PM
316 : Offer language at younger age 12/8/2016 2:54 PM
S, Y S —— e e R =
317 | Not enough visual arts. Once every other week is very very weak. | think there should be a third recess in the Il 12/8/2016 2:53 PM

I afternoon as well. |
318 Large class size in first grade wnh a child that needs specral altentlon/p055|bly speclal needs. This teacher needs a i 1 /8/2016 2:53 PM
classroom aide to assist his child |ndIV|duaIIy so that the teacher and students can all do their besl. l
319 Morning drop off procedure | do not think havmg the classes line up outside when it's less than 20 degrees is | 12/8/2016 2:53 PM
appropriate or safe, | feel that kids should always be allowed to enter the building after 8:15 and sit by their |
cubby/hook It just seems safer. |
320 More challenging currlculum is needed for lhe klds between "glfted" and the middle of the pack. l 12/8/2016 2:52 PM
321 SEL is off track. | 12/8/2016 2:51 PM
322 how they use i pads 12/8/2016 2:48 PM
323 . Caring for my sludents down lime of lunch, Recess, and even fruit break. While | am thankful IS promotes i 12/8/2016 2:48 PM

caring for our community lhrough peer tutoring, safety palrol, and outreach to SASED--every child deserves some
down time and should be allowed a full fifteen minutes for their own lunch and time to completely consume a piece of
fruit. Fifth graders may not be mature enough to understand their need to unplug or to tell adults they admire "no.".
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There are too many locations that 1 need to log into to see information aboul my child. Jusl one location should be

| 12/8/2016 2:47 PM

12/8/2016 2:45 PM

kindergarten lhrough 8 grade. Betler plan for differentiated leaning. Better communication from leachers if child is
being pulled out for special assistance. Get rid fo PARCC testing since it doesn't seem to be used to delermine student
progress. Work on better consistency of programs across all schools. EEEEEEEE needs to not be allowed to sub at

the school: She is mean to the kids and picks on them if they don't know an answer to a problem at school and causes
them to not want to be at school

56 / 69

12/8/2016 2:28 PM

12/8/201 6 8:17 AM

12/7/2016 11:33 AM

324
suffice.
325 . More regular feedback from ihe teachers on what the kids are doing/learning in a given week. Many of the high school 12/8/2016 2:45 PM
+ teachers have a weekly update
326 ] | would like lo see the lraffic congestlon flxed dunng arrlval and dlsmlssal | feel if there was no parkmg on the north
| side of the sireet during pICk up and drop off this problem would be fixed. Itis a nlghtmare picking up my children!
327 ! Get champlons"" 'IS the onIy one that does not have it!l! 12/8/2016 2: 44 PM
328 | The music program. My three children literally dread going to music. One even had an upset stomach on music days 12/8/2016 2:43 PM
! The teacher _ does not make music an enriched expenence for my children.
329 I class size 12/8/2016 2:42 PM
330 | More training with teachers.’kids regardmg autism and kids on lhe speclrum It would be nice if each school had the 12/8/2016 2:40 PM
| sands rules regarding parties/parent involvement/etc. the secretary a is not friendly at all and seems like
; parents/klds are botherlng her anylime anyone asks hera questlon
331 | Sports and gym class 12/8/2016 2:40 PM
R - - N = o =
|
332 | needs to focus more on the student body belng kind to students with social anxiety 12/8/2016 2:37 PM
333 | Support for high achlevmg students. They should not be always teaching ihemselves math lessons in the hallway 12/8/2016 2:35 PM
| while the teacher works with the rest of the class
334 | Air condltlomng for those unbearable days! 12/8/2016 2:34 PM
335 i lemg 6th graders more independence, & preparing them for middle school. As a parent of a 6th grader who Just left a 12/8/2016 2:34 PM
| middle school o begin school here (bc of move) it's been a difficult transition only bc my son is upset to return to
i elementary, | thought if the school already treated their 6th graders like middle schoolers it wouldn't matter, but they
| don't. | definitely think he feels he regressed coming here, & it's been difficult. So if they can't pul 6th in the middle
school maybe they can change the way lhey treat them. For their sake & preparedness too!
336 Teachers appear to get personally defensive when discussing issues related to students. This gets in the way of good 12/8/2016 2:32 PM
| problem identification discussions, and resolutions. Communication in this area is particularly sub par. Especially for
| educators.
337 Relies oo much on technology. Prime example -- why do these kids have iPads? I'd rather see the iPads go away 12/8/2016 2:31 PM
and that money used to give teachers more resources! Secondly, why does my first grader come home with 7 different |
| assessments? Seems the dislrict should focus more on educating these kids instead of focusing so much on |
! assessmg'
338 | Crack down on bullies 12/8/2016 2:28 PM
339 | More frequent anti- bullymg programs, encouraglng acceptance and understandlng 12/8/2016 2:28 PM
I e e A WO
340 . 1would love for _o have "walls", but assuming that won't happen - please communicale more frequently with 12/8/2016 2:28 PM
| \he parents regarding academic performance. The new standards/ratings don’t communicate that (even with all of the
! "dala")
341 | Add air condlllonlng and ventilation. Place is uncomfortable in warmer weather. indoor air quallty is poor
342 Space Class sizes are too b|g and the music and art room have been moved lo a cart to accommodate growth 12/8/2016 2:27 PM
343 District 58 should allow for parent feedback regardlng the future of technology usage in our schools and also the 12/8/2016 2:00 PM
report card. It doesn't seem like there is a lot of parent feedback used in decision making. There is also not enough
emphasis put on wrmng for aII the kids.
344 social emolional developement of children
345 social emotlonal developement of students 12/8/2016 8:14 AM
346 Making sure the lockers work well and are worklng all the lime I
347 | would like a better defined pIan on how lo mcorporate glfted and talented Iearmng at home schools startlng at | 12/7/2016 11:03 AM
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Enhance the social/femotional curriculum 1o help students apply what they are learning. So for example, observe what
is happemng on the playground at recess, elc and use leachable moments.

Better management and supporl for non- lyplcal Iearners in the mlddle school seltlng

First, -School could improve upon their communlty involvement. There seems to be litlle communlty
involvement from teachers and administrators with families outside the school day. As a family, we attended events
such as bingo night, the ice cream social, balloon release, PTA breakfast first day of school and pancake breakfast. At
these events from what | could see there was no teachers or administrators in atltendance. They did attend trivia night
but that was the only evenl | saw any school personnel in attendance outside of the school day. Itis sad to see the
lack of parlicipation from teachers and administrators. When entering the schooi for curriculum night there was no one
greeting you at ithe door or showing you where to go. There were people sitling behind the desk but it would be much
more welcoming and inviting if they were greeting people by the door shaking hands and pointing you in the right
direction of your child's classroom. It does not take much to show a friendly face and welcoming handshake at some of
these evenls so the communily could sense and see that lhe school cares and wants 1o be part of the community.
Second, communication could also be better from teachers and the principal at- school. The teachers from my
experience have minimal communication through a few pictures online. | would love to have newsletters/blog some
type of updates on what my child is learning withoul having 1o ask for it. They are more then happy to answer
questions but | just wish the information was shared without having to ask. Everyone wants to know what their child is
learning in school other then reports cards and curriculum night. The principal also shares a monthly newsletier and is
on twitter but again the information is minimal and vague. As working parents or even stay at home parent's
communication is the only way we can see what our children are learning and how the school is running as far as
initiatives, awards, and celebrating children. There are no whole school initiatives for behavior or celebrating children’s
success. If there are these types of awards or recognition again it is not shared or communicated with parents.
Communication is a way for parents to feel that they are part of the school community and their child's education.
@B the principal of GEEEEE is always sharing on twilter. He shares what is happening in the teachers' classrooms
and in his school. You can tell he is actively in the classroom and is celebraling his teachers and students. Students
should know the principal and be having positive interactions with them. Having access to technology all the
administrators and teachers should be expected to communicate at a more equal level. The students can even start
school newspapers using blogs, twitter, or facebock pages to share with parents. Fifth and sixth grade students could
easily start an online school newspaper under teacher supervision and share school happenings each week featuring
a different classroom. Downers Grove has all this technology but teachers, administrators and even students don't use
these tools to share what is happening in the schools equally wilh the community. Parents are only invited in the
school for the holiday parties. There are no guest readers or parent volunteers in the classroom. If this is going to be
lhe case we should a least be welcomed through teacher newsletters or more communication from the school. | am
concerned about the math instruction my child is receiving in Downers Grove. In third grade students take the PARCC
assessment and are expected to answer multiply step math problems. The students are also expected to explain in
written form their thought process on how these math problems are solved. It concerns me that Downers Grove uses a
scope and sequence that provides a page worksheet as an example of concepts and standards. Worksheets are
never the best way to learn. There is not of lot of work coming home that shows my child practicing extended
response. It worries me that our district does not have a math program that foliows the common core with common
language and preparation for he PARRCC test. Teachers are using random and old materials to support the concepts
and common core standards. At conferences | asked the leacher if she was going to be implementing guided reading
with my child and she said the instructional associate would be reading with my child. | think that is great but | also
think the teacher could fit in a 20 minute a week guided reading lesson with my child and the other students. | am a
firm believer that students grades K-6 should be participating in at least one if not more guided reading lessons with

their teacher each week.

Not a blg fan of schools havmg comblnatlon/spllt classes. Lucklly- does not have this, but others do and thal
should be Iooked into more.

Updatlng currlculum materials. Perhaps less money on one-to-one lechnology and more money spent on currlculum

materlals.

nothlng

Language Arts curnculum in general is woefully behlnd the times but the mlddle school curnculum is pamcularly

|nadequale

There is a wide dlspanly of expenences across the district in any glven grade

Teachers need to respect that children in mlddle school need to be allowed o do crmcal thlnklng processes by belng
glven a varlely of factual information and not necessarlly]ust the information the leacher chooses 1o allow.

Communication, one central location for keeping track of events mcludlng PTA, choir, band, conferences music
programs etc. Each group would be responsible for submitting there info to the calendar. Could be via email and one

paper copy monihly.
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One thing that | would like improved atGEMERENN if possible, would be Lhat the parking lot entrances be

12/5/2016 1:26 PM

12/5/2016 10:20 PM

12/5/2016 9:16 PM

12/5/2016 8:55 PM

12/5/2016 1:50 PM

12/5/2016 1:06 PM

12/5/2016 12:08 PM

12/5/2016 11:44 AM

12/5/2016 11:13 AM

12/5/2016 10:43 AM

12/5/2016 9:49 AM

12/5/2016 9:25 AM

12/5/2016 9:01 AM

12/5/2016 8:04 AM

children to participate. We (parents, teachers and students) get bombarded with so much informalion, from everything

358
complelely blocked off (sign placed in middle of entrance) during the morning and after school only when lhe children
are walking to and from school. | know there is a crossing guard helper there, but it's dangerous and someone could

| turninor pull out while the kids are walkmg by

359 Perhaps the lorelgn Ianguage program could begln in seventh grade $0 our students do become bilingual sludents by

| the time they graduate from hlgh school

360 The reading curriculum is very outdated and not giving our students the skills they need to boost their Iearnmg
Pamcularly klndergarten my child knew more gorng into kmdergar‘ten then he has learned yet so far.

361 | do nol think having a 1st/2nd spllt class was a good choice. | think a 2nd/3rd or hrgher level would have been better.
Parents were not notified until the very last day of summer. It was not handled well at all. | do not feel the children are
belng taught al the approprlate level in the spllt class.

362 Most teachers are great, but school has at least one sub-par teacher (he doesn't have much ambition and seems to
phone it in) who has been around for a while. My children do not have this teacher now. Concerns about teacher have
been made to administration by parents. Wish more could be done to have them i rmprove or move on from school.

363 | don't have any suggestlons for |mprovement at this time,

364 Helpmg children play in mixed groups and be frlends asa whole Thank you!

365 Asking for and rncorporatlng parent feedback in demsmns that affect our children.

366 Currlculum for lhe mlddle school.

367 Having art once every two weeks doesn't seem suffment At least once a week would be nice. SR seems to have a
very high number of students this year with significant behavior issues. It's proving to be very distracting to the other
children in the classroom(s) and teaching time is being lost. Typing out stories or long passages of text on the iPad
concerns me. It seems like the district should provide actual keyboards that attach 1o the iPads.

368 Really can't think of anything.

369 Communicating speifically with parents of food allergy students what the exact procedures are at the school, and
telling the child what he/she has to do, where to sit, who opens their containers, meeling the nurse/office staff, etc. My
son is a rule follower and was frustrated that he didn't know where to sit, how to ask kids to sit elsewhere if a child had
a peanut lunch next to him, who opens his lunch etc. Some clearer instructions from administration directed
specifically at parents of allergy kids and also the allergy kids themselves-- to help them advocate for themselves and
feel like they're following the rules would be really helpful. Maybe a 1x/year meeting with all allergy kids & parents??
{We are a bit of a sub-communily and it might be nice to meet the other parents dealing with allergic kids at school)?
Just a thought Or 5|mply a letler from the pnncxpal 1o us would be good too.

370 | The math report card is horrible. Telling me the date that my Chl|d "mastered"” a given competency is completely

| unhelpful It leaves me to guess what he understood well vs. areas of instruclion that he struggled with.
371 ! Ask teachers to be more prompt in their responses to parents, espemally when it is about requestlng a conference
l time.

372 [ My daughter is deathly afraid of a boy named_ Please prowde- the tools to maintain the safely of the
well- mtended compliant students.

373 . leferentlatmg in the classroom to meet advanced students needs and communicate betler regardlng what initiatives

i are belng done.
374 . Let parents evaluate teachers. | would give District 58 top marks if | could evaluate teachers lndlwdually | gave
| QI poor marks because of one teacher (RN s 2 horrible teacher. He is mean and has no
| business teaching kids. He may understand math but his teaching style is horrible. Children are generally afraid of
| him. He is a cIassrc example of what is wrong W|th Unions apparently this guy can't be fired.
- = I . - =
375 i More lransparency on the demsnon maktng process behind the scenes, such as stafﬁng and class placement
376 i Food quahty in lunchroom
377 | Feedback over the years has turned from "we love the LRC" to "It's not fun at all". Also, complamts about Iunch time
! "being yelled at" and "not havmg enough time to eat" have gotten more frequent
— et = - -

378 i AIIergy awareness is ewdent Implementatron and follow through needs to be practlced

379 ! Helping parents stay up to date wilh events and activities that are available, so thal we can help encourage our
1
|
|
|

in our daily lives, lhat it's sometimes difficult to stay on top of things that we need to.
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12/3/2016 10:24 AM
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12/2/2016 4.35 PM

380 Change administralive team
381 | Art eleclives for 8ih graders. There's no reason art should fall through the cracks in 8th grade. Teacher support - they
| are more |mportant than any technology
382 . More art. Relieve teachers of stress of havmg all kids be hrgh achievers and instead learn about havmg balance in life.
i Realizing that not all kids will grow up to be scientists and mathematician- good teachers know this and should be
| supponed
383 : Caring for the whole Chl|d Middle school years are wrought W|th phy5|cal and emolional development Teachers
i should be sensitive to this. When students do the right thing and problem solve for task completion they should be
| given respecl. As teachers respect students, studenis will respect teachers. This refationship fosters learning. Many
| teachers seem to imply that middle school students are mini adults. Basic psychology tells us this is not true. It is
! imperative at that this age, kids need guidance and encouragement. They need o feel respected and 1o be treated
I fairly. When this environment is where learning takes place success follows. G is 2 wonderful example of
how respecting students fosters respect. We've been most impressed by him. Wish other teachers could learn from
him.
384 If the schedule is altered to begin classes earlrer in August we must have a plan for air conditioning.
385 Providing more rnformatlon and resources both for students who are gifted and for students with learning challenges
386 Indoor recess. Crammlng krds in the hallway is an accrdent wa|t|ng to happen.
387 Challenge students more and make them accountable for their actions.
388 Provide parents with Mid Quarter Progress Reports
389 When students with behavior issues enter a class, the amount of dlsruptlon to learning has been detrimental 1o olher
students in the class. | am not unsympathetic to the right 1o learn of all students, but when my child is afraid of a
student in class, or I'm told of outrageous behaviors that happen frequently, | question how much time is being taken
| away from the 20+ other students who have a right to learn as well. | would like more attention given to this issue. |
have shared my feelings with my child's teacher during the times this has occurred. Each time | have been told that
they are aware of the situation and are working on it. This is more than one instance over the many years our family
has been at Gl and | feel like in the more recent years, it is happening more frequently. | understand this is a
difficult process, but needs some serious consrderatlon
390 District 58 could improve respect and appreciation for dlverS|ty of the student population.
391 Bundmg facilities could use a face-lift
392 | district W|de policy on classroom parlies and food. These used to be fun. Now it seems that because no parent wants
their child left out all the students and parent volunteers must adhere to the needs of a minority. The fun has been
sIowa drained away with all the rules.
393 Can't thlnk of anything. They do a greatjobl
394 BRING LETTER GRADES BACK!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!
395 Remembering each child is an individual. Do not talk about one class to another Communicate wilh the parenls ona
regular basis if needed.
396 felt mformatlon prior to the start of 7th grade could ve been |mproved
397 Asklng for less tissue and hand sanitizer - wouldn tit be better to charge us a fee per student and purchase in bulk’7
398 Our school's rules on some issues seem to be pretty ngld and it would be nice if they were not so much
399 None
400 Detailed lnfo/Commumcatlon of progress Aslde from Grades, we have no idea how our child is progressrng
401 F’ushrng kids who mlght not be very challenged in the classroom with addltlonal and higher level work. Strlvmg fora
sllghtly more rigorous Iearnlng environment.
402 ' The transition between elementary/mlddle/hlgh school is challengmg and it would be helpful lo have support for
parents with only one child who haven't navrgated lhe waters before.
403 DG 58 could do a much better]ob in ensuring that the lunch provrded at school _ is of betler quallty Honestly,
| the menu is not healthy and if you survey lhe kids, they will tell you it's disgusting.
404 | Can't think of anythlng
| .
405 | The malh curriculum! It's unnecessanly frustrating for students and not developmentally appropnale for many of the
|

younger student.
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406 t Keep up the good work!

407 | More space for full day kmderganen

408 : | wonder if the teachers are taking advanlage of lhe Map lesnng results and reviewing with lhe students. Causes a lot

| of stress and are the results used to prep for the next???
- PORBEE __i_. — N— S— = _— —_—
408 | With all the testmg I don't believe there is a deep dive to undersland the results. Given an MAP score and that
| dictates your readmg group. That's all | know. | think these klds need to be challenged more - | know lhey can do it.
410 : Less emolional Iearnlng, more malh and science instruction.
411 I My school could encourage our teachers to do weekly newsletters or email snipits. | feel in the younger grades my
| child can't always communicate the information. They have started using Seesaw which | love, but it gives snipits and
# not an overall of the week. | would like to see a little less technology in the lower grades. Handwriting is so important
j and it's no wonder that writing skills are terrible when majority of the work is in iPads and homework is all iPad based.
| Worksheets would be very welcome at home. D58 as a whole needs 1o get a better blueprint on curriculum for grade
E levels. In speaking wilh parents from different schools, | wonder if my child could easily transition to another district
i school of in that situation.

412 Il Overcrowding full commitment to full day kmdergarlen

413 | have two older children thal have come through DG58 and feel that their executive function skills were Iackmg when
they entered high school. | know they are taught things at the middle school level, but | feel it needs to happen earlier
in their education.

414 Lack of lime devoted to physncal acuvxty by means of schedule Gym or PE class. Most other parents throughout the {
major melropolitan area | speak with go to Gym class once/day. My children go twice/week.

415 We haven't been o Giisggiss®) for very long so there's not been much of an opportunity to assess any shortcomings. Our
child LOVES going to school each day and really does admire his teacher. And | do feel comfortable bringing up any
concerns if and when they arise.

416 My child is part of the Rise K-2 Program and | feel that you should support our children in Gen-Ed Classrooms more.
And have Aides/Gen-Ed teachers that have more training in terms of working with children with special needs.

417 | believe the school need air condltlonlng. | believe the heat in the classroom in the beginning and end of the year
when the weather is hot makes it difficult for the children in the school to learn.

418 | am concerned with the use of common core math.

419 Each year it takes at least 3 months before my daughters are "placed” into the right readlng and malh groups. They
lose good learning time before they are placed. Assess the end of the prior school year and place them the first few

i weeks the next year |

420 hold students accountable for standards in Jumor hlgh

| M — — i s i ——— -
421 f Air condlllomng in the classrooms. Serlously Can the PTA donate this?
422 i Communicalion from the admlnlstrallon is frequently less than de5|rable both on the school as well as the district level.
e TR i R~
423 IF Space and capacity issues
424 I. (1) Reduce sick days: Train kids to cough/sneeze into elbow and to wash hands before lunch. (2) Proactively tailor
i student needs to an at home action plan. My daughter didn't grow in two MAP areas, and | initiated discussions on
| what can we do at home to help her with those specmc toplcs
——— —— R _ S
425 | Structure of drop -off and plckup of sludenls
R = P S |
426 | 1 do not like how decisions are made without lelllng parenls know. Like taking Chl|d out of science and social studies for ' 11/30/2016 4:02 PM
| a extra reading class. i do not believe in taking a child out of a subject to help in another . What i think would be better |
| s taklng them out of arl, music, recess, etc instead. |

427 | Watchlng better the Specnal Education and who is coordlnallng lhose programs

428 | develop a more current and comprehensrve Ianguage arts program

429 | More time to speak lo teachers durlng conferences

! - - - =
430 ! Developlng more STEM opportunmes
| Communicalion on specmc classroom agendas curriculum, lpad appllcahons is very Iacklng

431
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More praclice in writing and less on the iPad. Work on more problem solving for real life situations. Teach them to

11/30/2016 8:34 AM

11/30/2016 6:07 AM

11/29/2016 10 02 PM

11/29/2016 10 02 PM

11/29/2016 9:57 PM

11/29/2016 9:52 PM

11/29/2016 6:12 PM

11/29/2016 3:05 PM

11/29/2016 2.58 PM

11/29/2016 1:32 PM

11/29/2016 12:58 PM

11/29/2016 12:42 PM

11/29/2016 12:08 PM

1 1/29/2016 11:36 AM

11/29/2016 11:18 AM

11/29/2016 11:07 AM

11/29/2016 10:29 AM

11/29/2016 9:25 AM

11/29/2016 8:59 AM

11/29/2016 8:24 AM

432
become thinkers and not rely on the computer so much. Also lo have teachers be more present and willing to be 1
present al school aclivities and PTA meetlngs H
433 Better explanatlon onllne regardlng school programmlng optlons
434 | -needs to be updated The facﬂltles are very old and need to be refreshed |
435 | space/class size
436 Update the facililies. —IS very o old Iooklng and needs a good facellft inside. |
437 E space available for children to continue to promote the arts and creat|V|ty portions of learning, to grow the OKEEP
'_ program to include all children in Kindergarten and to expand space available for Champions to provide quality before
| and after school care to more students.
438 ; Better website for school .easier links to teacher's emails... could be more professmnal Iookmg
439 Too much time spent on standardlzed testlng
440 Commumcatmg with parents about how the teachers are prepanng 6th graders for homework load in middle school
441 l Remove poor instructors like MR, He provided me a parent teacher conference using the wrong child's
information. | think it is no coincidence that this same year | had to teach my daughter math, because she was ciearly
not gettlng that from .
442 The class size is 100 large to make sure that mappropnate comments aren't being made by other children. My son is
one of the ones in his class and he comes home every day with stories about what kids are saying and how kids are
acting that make it very difficult for a first grader like htmself to learn
443 The principal mentioned forming a parent panel to assist with communication 15 months ago. To date this has not
happened.
444 More activity diversity
445 Continuous improvement and analysis of how our culture is evolving so that our kids will be prepared as they move up
in school and into the world. If possible, opportunities to focus on experimenting with vocational programs - such as
farming or basic carpentry / construction, etc. would be fantastic!
446 N/a
447 Managing complaining parents
448 Communication. As an incoming klndergarten tamlly, we were in the dark about so much as the school year
approached. We are also experiencing a teacher change midsemester, and the communication around that has been
lacking.
449 | feel that there can defln)tely be belter personal communication from the teachers. | understand that teachers
resources are taxed, especially with large classrooms, but | would appreciate regular feedback outside of
!, conferences. | feel thal "outlier" children on the hlgh end can often be ignored.
e R, [ RO ot R = e, o= e - - e
450 : Remmdmg kids of the Iong term harmful effects of social medla if unkind p|ctures or words are posted i
1
451 ] Our children need more music and art education. Art Awareness Iessons don't count. |
452 '. I would I|ke to see parent leacher conferences moved from second quarter 1o thlrd quarter
—_— - N —_— RS L -
453 | 1'would like for parent/teacher conferences to be first and third quarters instead of first and second. |
454 i Maybe more opportunmes for forergn Ianguage for pnmary sludents, thats a stretch.. -|s great
455 : There are too many initiatives that are pushed through without full planning and thoughtful collaboration with teachers
This negatlvely |mpacts student Iearnlng and success.
456 Nothlng it's a great school and district!
457 Differentiation for sludents with spemal needs or children who learn dlfferently Continuation and communication of
these learning/teaching strategies for these children from year lo year. Teachers need o communicale these
| strategles more effectlvely to the following year's teacher. |
458 | Communication 1o bolh parents in a divorce situation. Especially if you send home information with the children, | may |
i not receive il this lhe event is already over. The line of communication needs to |mprove for the non custodial parent. I
459 Challenglng students to work at a level hxgher than their test scores show. Not all students test well but are high

| academic achievers. If they test poorly then they aren't grouped appropnately and get bored qU|te easily
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11/29/2016 6:27 AM

11/29/2016 12:48 AM
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460 | - this questionnaire is biased to giving posilive answers, | have no chance to select that | do not know. - make the | 11/28/2016 10:14 PM
questlonnalre avallable onthe school district website, so parents can answer anonymously
461 prowde another classroom at_ discontinue lhe 1:1 program and replace with more math/scrence i 11/28/2016 10:09 PM
462 | We are very pleased wilh the education lhat District 58 and in partrcular—school has prowded my children. If | ' 11/28/2016 10:01 PM
could choose one thing lhat could be improved it would be the parking/driving around Lhe school during drop off and
pick up times. It would be wonderful to see police presence more often during the drop off and pick limes where they
could monitor the parking and the drivers. Other than that reques! il 8has been a wonderful place for my children
| o galm the skills as life Iong learners|
463 Stop playlng games. | know that districts have their own interests and budgets but when it's not worklng, and it's 11/28/2016 9:36 PM
obvious to everyone thal it's not working, then it's time 1o stop playing games and talk aboul major changes in
programming.
464 Need more accelerated curriculum for those who need additional challenges. My child is bored at school. It's too bad 11/28/2016 9:32 PM
her gifted program is only once per week. It should be everyday.
4865 2 things. 1. Less homework 2. Less ridiculous iPad work. I'd like the iPad to stay at school. It is a distraction at home, 11/28/2016 9:30 PM
regardless of my rules of use and time.
466 | can't thrnk of anythlng at this time. | 11/28/2016 9:21 PM
467 Equality between schools within the district. (HEEEEEES: is left with Iarger class sizes and fewer resources than any 11/28/2016 8:44 PM
other school within in the district even though the statistics show the growth will continue in this school neighborhood
for years to come. With an LRC teacher only available 2 days a week and class sizes either over 30 or split and
combined between grades levels [ NEEEEERstudents do not get the same resources and teacher focus as the other
students within the district
== s | N —— N
468 1 think they need more resources beyond the classroom for help with math. They have reading resources and 11/28/2016 8:18 PM
specialist but nothing extra for math.
469 Communication from the read|ng spemahsts | don't receive any feedback from them and my chlld has been seeing 11/28/2016 8:13 PM
them for several years.
470 N/A 11/28/2016 8:08 PM
471 More assistance/information to new parents of transferrlng students. 11/28/2016 8:06 PM
472 Less focus on filling supenntendent level positions. More focus on things our kids need. Float a bond for publlc 11/28/2016 7:50 PM
approval. Just because it hasn'l worked in 50 years isn't a good reason not to Iry. We need better facilities for these
kids- classes are overcrowded at{@EE@r. the board seems tone deaf to parent Input. SN has failed to deliver a
curriculum. How many years should that take? More than one th|ng of course but this question is important
473 l | have no recollection of being rnvrted to the classroom. Thrs extends back to when me son was at fEEEER | would like | 11/28/2016 7:42 PM
l' to have these opportunntles ;
474 [ | think there can always been rmprovement on curriculum. i 11/28/2016 7:38 PM
475 | was drsmayed that the district took such a long time to repair the back playground at- Allowmg kids to play 11/28/2016 7:20 PM
| on a playground that was covered in caution tape is not my idea of the pride that | like to take in -school. | feel
! | can take great prlde in the qualily education the kids enjoy and thrive within.
476 | Improve space issues at- 11/28/2016 7: 03 PM
477 i More art classes, not Just twice a month. Just like music, the art helps in overall education. 11/28/2016 6:53 PM
478 : i wish we could meet w/teachers on a qtrly basis, i know this would be laxlng to the teachers and understand why its , 11/28/2016 6:12 PM
l only 2xa year vs 4x a year i also am aware that i'm able to meet w/my children's teacher at anylime. "
479 ! The math curriculum has gone through so many changes that it is no longer very coherent. The effort to push malh ! 11/28/2016 6:09 PM
| skills lower down inlo middle and elementary school (while prescrlbed by common core) is a bit mlsgulded |
480 | Provide a betler transition for your kindergarten students- currently it is elther a "half"day program which is too short for | 11/28/2016 5:50 PM
| most parenls and not much different from preschool, or a full day program which is no longer a transition/preparation l
' program but rather plunging into regular schooling. There's a need for middle ground- maybe so called half day !
students should be allowed to stay an hour or so Jonger at school for recess/lunch which would get them used to :
longer school days, but without lhe additional afternoon instruction. Such solulion would provide a much better |
; transition into full day 1sl grade |
! Sports at the grade school level 11/28/2016 5:35 PM
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They need to offer art in 8th grade. Also, they need to increase art lo weekly for all kindergartners as well as 11/28/2016 5:26 PM
elementary students. New stale standards make it even more important to finally offer an art program like those
offered in surroundlng districts that feed into District 99.

| Parent |nput 11/28/2016 5:10 PM

11/28/2016 5:07 PM

school. Given the number of violent incidents at schools over the past several years, | think the district needs lo have

|
o
| would like lo see much stricter securrly measures |mplemented at aII schools. Il is too easy to walk rrght into the | 11/28/2016 4:45 PM
|
i

tougher security in place

Understandlng food allergres 11/28/2016 4:34 PM

| toone pIace

| have 2 students at- for the first time this year. | would love if all teachers used the same app/tools to 11/28/2016 4:20 PM
communicate with parents. Not only do | usually have to learn a new one each year, but | have to keep up with one for
each kid. Ideally all teachers could agree on one method (Class DoJo, SeeSaw, efc.) and use that so parents can go

488

| wish the conference app would be opened in the evening 1nstead of the day. Difficult to get to phone 1o sign up. 11/28/2016 4:13 PM

489

490

491

Address class sizes, give classes with more than 24 kids a teachers aide or preferably create smaller classes. Why 11/28/2016 4:12 PM
do we only have pe twice a week when the state mandates 5 days per week? Why is music more important than art,
since music is once a week and art is once every other week? Schools need to have extra iPads so that students who
| forgot their iPads can still participate in school and not be left behind. Parents need to be better informed on what their
i children are actually doing in school, there's things they are learning in the LRC that we had no idea about for the last |
g 4 years. There needs to be belter communication from the staff, even just a couple of sentences on what's happening r'
H .
|

in each subject once a week. Some teachers provide much more information on their websites than others, there
needs to be a slandard set. The board needs to listen to teacher and parents concerns, the point is to improve the |
conditions, so working together is what needs to happen. The board needs to change attitudes. We should eliminate {
parc testing |

t The prlncrpals ihat we've had (only two in the 12+ years we've been 58 parents) are somewhal lacking. Nice people, 11/28/2016 3:17 PM
but not sure how effective they are in leading their schools, as a parent looking in, not all that impressed. Too many

unacknowleged emails and unreturned calls. | don't consider us to be very needy parents or citizens of the schools, as
l such, | expect my calls or emails to be responded to at some point and not simply ignored. If | did that at my work, t'd
E be termlnated Not askrng for much, just some basic courlesy

emailed to my Chlld s teacher have not been responded ina trmely manner.

492

498

499
500

501

]
l When emailing a teacher, they should respond within 24 hours normally at other schools. Some of the ema|ls | have 11/28/2016 3:114 PM
|
|

COREES s the ONLY school in 58 without Champions. Please get it ASAP. Don't wait until next year. The dlstrlct 11/28/2016 3:12 PM
needs to get ELA together!!! My son was getting an A in writing at another district school and now at P he's
getting a C!I!! Not my sons fault. So now | feel like | need to get him a tutor to help him catch-up to the stuff he
MISSED at another 58 school. Really. Also no supt should get paid what@E®@proposed in her contract in October. |
think the dislrict needs to hold strong where her salary is and make her actually meet her goals and improve the
district. If she doesn't like the money she s gelting now then she can go elsewhere.

Support leachers { 11/28/2016 2:55 PM

Provide leachers the necessary support and resources - lhey should not be spending their own money to fill in ' 11/28/2016 2:53 PM
curriculum gaps

! Keeplng the school calenar in sync with other school districts. Readrng suppon entrance and exit criteria. 11/28/2016 2:23 PM

_ is the weak link at_ He is not engaged and nol respected by the children. Hejust does nol 11/28/2016 2:15 PM
i seem 1o be cut out for the jOb as prrncrpal Get a new prlnC|paI

| 1 would like discussions on bullying. Also, as each year il seems to be geltrng hotter and holler, the district should 11/28/2016 2:10 PM
investigate the cost of air conditioning. My son comes home from school with heat rashes and il seems like the heat

takes away from the learning environment. |

Fire mnamSSNEmE He is a horrible teacher and a nasty human being. Not sure what his problem is but he seems to | 11/28/2016 2:09 PM
have a chip on his shoulder and lhinks he can take it out on the students. We have had multiple children in his math

class over the years and he seems to get worse with time.

Diversity and social emotronal Iearnrng. 11/28/2016 2:08 PM

None 11/28/2016 2:06 PM

Support for teachers; increase instruclional staff such as Librarians for aII schools more streamlined |mp|ementat|on of 11/28/2016 1:59 PM

curriculum;
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5th and 6th grades I'
, : |
|
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Stap makmg the smaller schools share resources, i.e. LRC . 11/28/2016 1:57 PM

Have leachers no more than a week behind in updatlng the porlal with grades & progress since there isn'l | 11/28/2016 1:55 PM
communication wiparents. 12 and 13 year olds forget lo share the district emails w/teachers so CC parents on these

so stress is reduced at home. |

Upgrade facilities- ie: bathrooms at‘ are very dated the locks on some stalls don't work. For glrls going through | 11/28/2016 1:45 PM

puberty not havmg a stall that locks is a nughlmare I

Overalt | LOVE thrs school There are one or two teachers that are not at the same level as the rest but that would be | 11/28/2016 1:39 PM
true anywhere. | would like DG58 to focus on supporting our wonderful teachers s0 they are happy to come to work. |

Availability to see Ilve grades/siatus. Perhaps this is only used for oIder schools but would be great to see for say 4th, | 11/28/2016 1:34 PM

11/28/20161 :31 PM

Communication on upcommg school events - reminders more often vs once a month emails from the principal.

There is no consrstency Most schools have a full-time librarian, ours does not. One school has smaller class sizes, 11/28/2016 1:30 PM
ours does not. NI did away with their grade level splits, our school looks at grade-level splits as a way 1o not hire
another teacher to meet the enrollment demands. These kids are not getting the same education as other students
throughout the district. Don't believe me? Then why are 1st and 2nd grade students getling the same curriculum for
both science and social studies. Also, why has the school done away with spelling? And grammar? This is a whole
language approach to learning, one that we proved did not work for students in the 80's. | think the school and |
district's curriculum needs to be congruent from one school to another and be data driven. I

We would love to see more equality between the schools Some school have the resources and facilities they need 11/28/2016 1:25 PM

and others don't.

Offer forergn language al a younger age. Offer more opportunmes for advanced students to learn at a faster pace or i 11/28/2016 1: 23 PM

more in depth material at a younger age.

Get rid of Common Core. It is putling our children so far behind children in surroundlng districts. Consider an 11/28/2016 12: 51 PM

advanced/gifted program for students prior to 4th grade. If students are not challenged and utilizing their skills and
talents then we are not maximizing a child's polential.

Full day kindergarten option at@il@ without the lottery and risk of kids being sent to another school. It is a stressful 11/28/2016 12:47 PM

decision for the parents when they don't know what will happen and can't communicate to their young child what they
will be d0|ng the foIIowmg year.

The pollcy about not letting parents know that lice is going around the classroom is ternble The excuse about 11/28/2016 12:38 PM

confidentiality is just that an excuse. This is not a hospital | don't believe | signed a HIPPA form for the kids to attend. |
don't need to know what kid has the lice but | sure would like a note sent home so that all the parents are aware that it
is going around and we can keep a close eye on it. Instead it was not let known and it is spreading like wild fire. This

is not a common cold WhICh most times you can't prevent but lice is preventable if you take the proper precautlons |

E-mails, ihere are way too many of them. | will nol unsubscribe because | don't want to miss somethrng important. | 11/28/2016 12:33 PM
The quantity of emails and content of emails needs to be reduced and abbreviated. .

More time should be spent teaching and reteaching using a diversified process rather than assessing for dala for data | 11/28/2016 12:28 PM
collection.

DESK FOR ALL CLASSROOMS 11/28/2016 12:22 PM
| see conllnued activities removed from the school lncludrng parent involvement activities. l am saddened that these | 11/28/2016 12:22 PM

traditions are notl carried out. These bonded the kids as a school. Seems as though we have lost some community.
While | understand all are trying to adapt, there doesn't seem to be any innovative ideas lo replace things that are
being removed.

Less testlng 11/28/2016 12:21 PM
Realize that parents work and cannot always volunteer in the classroom and make more opportunrtles for us to help I 11/28/2016 12:19 PM
out. |

Lowenng class sizes. | hear there's over—populated schools and under- populaled school, why on earth would you not | 11/28/2016 12:16 PM

ask parents 1o balance the load? Last year we had an awful teacher and our enlire family wanted to leave R |
would bet there's others. But wait, you're just going to raise our taxes to add on to the school more because what do
we know?

Continue with letter grades and standardlzed teslmg to prepare them for h|gh school. End squrrrel That is two thlngs | | 11/28/2016 12:07 PM
know. |
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Contmuuy among the schools. Not all schools have the same advanleges/dlsadvantages due to the individual parenl
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The schools have a liberal leaning position on political and social issues. Political and social neutralily must be
improved. The reception each of the last two presidential elects received from the schools has been very different.
Conservative phllosophles are not very welcome.

groups in the schools and what each parent group for each school may or may not provide.

1. District test scores have fallen year after year at a higher and faster rate than surrounding districts. Our leachers are
unhappy with the current curriculum as are the parents. 2. We need a District wide policy on class sizes. Surrounding |
Districts have them and District 58 does not. 3. Test scores direclly relate to class size. 4. The salaried District
Adminislrators do not appear to care and most certainly do not create a supportive environment for parents of District
58. The environment is exlremely non inclusive.

ACTUALLY |n_ Classroom seltlngs are not secure for intruders, are they?

1 don't always know how my sludent is doing towards mastenng standards. Math standards are more clear than
language arts and reading standards | am unsure on how mastering standards lranslates to a grade.

| am hard pressed to think of one thing at this time.

The shift from elementary to middte school creates a lot more student/teacher relationships to manage. As parents,
we get mostly positive feedback on that at home, but in the couple cases where there have been issues, it's not been
clear how to best address given more limited opportunities for parent-teacher involvement. (To be clear, having less
P/T involvement than in elementary school is fine - just a challenge as a parent to figure out to raise issues

1
|
!
appropriately, for those that are beyond the social skills of a 12 year old.) !
:
|
|

Addressing the recent presidential election results by havmg a discussion with the sludents and families that
regardless of the results, efforts will be made at a school level to conlinue to respect, embrace, and celebrate diversily
and individuals with any and all of our differences.

At least at _ I'd love to see some outreach to other schools/neighborhoods with more dlversny School
definitely teaches respect for others, but it's very easy to get trapped in the T "bubble” - would welcome some
opportunities for cross pollination with other schools, ideally with enough contact for kids to develop relationships
outside of their@® peer group.

531

532

533

534
535
536
537

538
539

540
541

542

Please bring fun back to school parties and let the kids have sweets

Continue allowing these elementary students to be kids, feel safe in their own classrooms, and not have to rotate
through other teachers, as the jr high model promotes

Curriculum changes occur abruptly without much planning or thought, leaving teachers and students to operate as
Guinea pigs year after year. More frustraling is the lack of notification to parents as to what is changing or available 1o
their student(s) until changes are already underway -- leaving many uninformed, left out, and (in many cases) left
behind academically. Shame on District 58! The newly created committee is a bandaid and cannot ever erase what |
had been done to students who only get one chance at their grade school education -- while the district endlessly |
tinkers without owning the |mpact on studenls along the way |

Try to offer more challenging classes for the smart k|ds

I'm concerned about foreign language coursework (lor next year). | also have some concerns aboul* ablllty to
prepare sludents for -(glven feedback from- teachers that my other child has).

'_ The District should review their reqmrements for acceptance to the Gifted and Talented program. | feel too much

Diversity appreuatron and spreadlng children out to ensure the diverse chlldren are mixed with all students and not
segregated Teachers should be educated on diversity

Reconsider keeplng kmderganeners with grades 1-3 on the playground al the same time. That's a lot of kids with 4
teachers. Kindergartners are small and may have trouble acclimating to the large and noisy play ground. Or add more
teachers outside. Also consider adding a trial bus ride for kindergartens PRIOR 1o the start of the school year. Emails
for new 1each|ng stafl should be ready to go on Day 1 of school. Air condmonlng in all classrooms.

l

i

|

I

|

|
emphasvs is placed on one standardized test that a student may not have done well on. |
- = !
I

|

|

i

|

I

The District could improve by being more open to Ilslenlng to teacher and pareri concerns and feedback about the
school. The teachers and parents continue to get push back from the Dislrict when discussing the fulure space
challenges at the school. It is a great disservice 1o the community when full day kindergarten is open al every school

excepl for one.

challenglng the kids academlcally

Offer more anti-| bully|ng, tolerance programs (for drfferent race, rellglon elhnlcny. skin color sexual ldentlly gender),

Offer more anti-| bullymg, tolerance programs (for different race, religion, elhnlcny, skin color, sexual identity, gender). v
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¢ The classrooms are too hot in August Push back the start date.

|

’ —when it is the administralion's decision to cut the LRC.

Keep up wilh other area school districts in terms of con5|stency in curriculum and comparison of test scores

| Try to teach to my child's Ievel especrally readmg and wrmng

| This survey is useless. _teachers and principal are trying to do the best they can under an administration 1hal
keeps cutling resources for SR in favor or olher schools in the district. My daughter has been directly negatively
impacted by the LRC cut this year, and her teacher is trying to assist her to the best of the school's abilities. However,

the administration's decision to cut the LRC is not a topic of this survey. | cannot fault lhe teachers and principal of

| Sending communlcatlons earher for events.

Do not have students take slandardlzed test when the heat index in the school is over 80 degrees Do not have

students eat lunch on the floor in the hallways because the 6th graders need to have a Camp edwards meeting.
Those meetlngs should be held in elsewhere or other times.

Less reliance on |Pad technology

| would like to see District 58 adopt a wonderful reading program.

| love the 1-1 computer initiative but would like to see more pen/paper wrltlng instruction so that lhey learn the

process.

552

] Too many to list but here is a sampling. Clear and transparent communication in regards to specral needs and

resources for my child. A more open and honest process when it comes to providing additional IEP resources for my

child take a more proactive approach when it comes to my child's emotional and educational needs instead of trying to
brush then off to a different place Be more accommodating and less obstructive when it comes to my child's needs as

the law aliows in this state.

So far so good. Hopefully the district W|II lry a new curriculum for Middle school.

11/28/2016 10:49 AM

11/28/2016 10:45 AM

11/28/2016 10:41 AM

11/28/2016 10:41 AM

11/28/2016 10:39 AM

11/28/2016 10:39 AM

11/28/2016 10:36 AM

11/28/2016 10:32 AM

11/28/2016 10:32 AM

11/28/2016 10:31 AM

1‘1/28/2016 10:26 AM

Even though | lhink the communication is already way above what other people claim their districts and schools offer,

there could always be more. | wouldn't mind a weekly calendar sent to me a few days before the week starts. Thank

you!

556

556

557

561

558

559

560

562

563

564

565

566

After all that has going on in the last year | think one thing the district can do better at is increase .communication

between stafffadministration/the board. This doesn't mean that in the past anylhing has been done wrong, it just
means the more those 3 groups communicate the better it will be for our students.

| Desmg survey better if you want to understand feedback at staff and teachers level. It is too generic as we have

Cirriculum, curriculum, curriculum - challenging students in the middle vs. focusing so heavily on top tier performers

(80% and above in test results). Kids in the middle are NOT being challenged as they were when my middle schooler

went through. It is very sad that leachers are struggling and commitling so much personal time to help fix our
curriculum decisions. As a parent it is frustraling to see my kids no longer being challenged and not achieving. They
have lost 2 years already - where awareness is finally become clear across the district and now they will 2 or 3 more

while things get defined properly tis lruly a shame.

We've been at the school for a relatlvely short time, so nothlng to note at the moment.

A little more information about what students are working on in the classroom would be nice. The onIy thlng | seeis
math homework, so I'm not always sure whal they are learning in the other subjecls

| experience some teachers are great and others need construclive feedback. Provide more school organized

5; opponunmes for parenls to connect with thelr kids' teachers.

Offer more Fun Lunch opporlunmes

class size

-install air condrllonlng -decrease number of standardized tests and teachlng lhem

Before and after school care opl|ons

this is specn"cally for Math: regularly remind the students and parenls where to go for online help. When there is
frustration with homework it is hard to remember where to get at the supporl materials.

i Our student is a kindergartener m— class, so the lack of communication since her depanure could be »mproved
‘: upon with the new teacher or should the situation arise again. The recent letter from the pnnC|pa| was very helpful.

i would like to see better |nlegratron of subjects lhrough the use of prOJects that provide opportunlty for appllcatlon of
their newly learned knowledge. Such an approach can provide students with real-life context of lhe material rather

than memorizing for taking tests.
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567 The district needs to redraw the boundaries{lill® is overcrowded, and other schools are under capacity - ils i 11/28/2016 9:57 AM
| ridiculous. Rather than talk aboul spending a bunch of money we don't have on an addition - jusi redraw the
boundanes” Also - malh grades would be nice - | can't believe there were no grades gIVen in math this year

568 Stop giving in o PC crap and let kids be kids. One example is to let kids brrng in deserts for blrlhdays slop worrying ; 11/28/2016 9:57 AM
| upsetting one or iwo kids. !

569 The school board and drstnct offrce could listen and react more to parenl concerns and not blame the principals and 11/28/2016 9:54 AM
individual schools for district initiative difficulties.

570 Air condilioning, central or windows, in the school. | have been in my daughters class a few limes this school year and 11/28/2016 9:53 AM
| the heat was near unbearable even with fans. This cannot be good for their learning development. | was teaching an |
art appreciation class and nearly passed out. Even teacher conferences were difficult. | feel terrible for the kids and |
the teacher. Conlrolllng the temperature al_needs to be a prlorlty' |

571 there are some kids who act mean (e.g. punch my kid on the face while on the playground) and adults at school have | 11/28/2016 9:51 AM

no idea that this is happening

ar2 Advanced kids self teachmg/peer teaching. Why do the kids in the hrgher readlng and math groups get Iess attention 11/28/2016 9:49 AM
from teachers”’? |

573 | Allowmg for a full time LRC direclor to help students and teachers daily. The supporl is needed and very drsappornled | 11/28/2016 9:49 AM
this has been placed on IR this year. |

574 Better communication on technology and app usage : 11/28/2016 9:48 AM

575 The district focuses on technology yet are SO far behlnd in many of what | consider to be lhe "ba5|cs like offering a 11/28/2016 9:48 AM

lunch program, air conditioning in the buildings (besides in the teacher's lounge and main office - yes, parents take
note that adults are put before students), controlfing student pick-up/drop off. The latter is horrific and unsafe for
students. The school has done a good job at communicating to parents but | see absolutely no resources provided by
the district to help with traffic control. Trying to pick-up students and communicating to them where you're at is
impossible. You can't park your car as cars are 2 blocks in with every direction. Summer school is outrageous as you
must arrive 10-15 minutes early and honestly must walk at least 1/2 mile, toting your litlle ones along mind you, to get
to the school. Don't get me wrong, my children receive an excellent education and love their school. However, why in
the world can these "basics" not be addressed..considering it's 2016.

576 District 58 is lacking in leadership. All 11 schools should have a feeling of unity. District wide events and fundraiser
should be done by our administration not planned by parents. | think the district could add some international or
diversity dinners, etc..to show support for minoritys in the school. (il has a wonderful staff but | don't feel lhey
get support from the Superintendent. I'm very upset that the board wanted to give a raise 1o the superintendent while

11/28/2016 9:47 AM

cuttlng our I|brary staff.

577 | explamrng specrrcally how the iPads are used/supplementlng Iearnlng

578 There are two office personnel that need more training on how to be more pleasant and accommodatlng to the 11/28/2016 9:45 AM
parents. The parenls are the schoo]s customer and they should make ever efforl to "enlighten the customer”

11/28/2016 9:45 AM

. 5?9 Pushing the syllabus to grade level and above grade level curriculum for Ela and math. ! 11/28/2016 9:42 AM
50 | Communication, inormation senthome wih shouldalsobo sentvisemailalio eRoie et AM
581 ----------------- “Makrng‘rt ;a_sre_r for fa_mr_he;s V\;O v_vo;to got involved with school aclivities. - . . 11/28/2016 9:10/;M .
582 | Have mors hot lunches, ks realy oveydom rsoeaam
583 - _;m_\rrd-e:_a-school lunch program (_nol-:lh_e -horEI-a third [_)arty‘e;(;)enswe play-optlc:n-offered last year) Create a parent : 11/28/2016~9 39 AM -

dashboard on iPad so parents know what the students needs to do. Way loo many apps to keep up with. Learning
environment includes AC. Teachers have itin lhe Iounge but not in the classroom which is a Iearnlng environment

584 There seems 1o be an increase in behavioral concerns in the classroom across grade levels. | think it is vilal thal lhe 11/28/2016 9:37 AM
district does not under estimate the impact it can have on peers at such a young, impressionable age. Teachers need
to have immediate supporl in place S0 they can leach. Perhaps a set dlsaplme pollcy in place

585 _should be given a full time LRC director. Enrichments programs have suffered and decllned because the 11/28/2016 9:35 AM
LRC director does not have time to plan for 2 schools. The LRC aide has nol had appropriate training 1o help the LRC

director and is also being used to run reading groups. The principal is not engaged with the families and the

communication is lacking. Our school is small and | think is forgotien. | don't feel that-s a good fil for this

school. Class size continues to be a problem. the 2nd grade class should not be continually split. And extra teacher

should be hired. Building updates really need to be looked at to bring us up to modern times. There really needs to be

math intervention if your child is behind. Right now that doesn't exist and | am forced to pay for a tulor.

——j = S L E—= ST

586 | Less homework. The amount of dally homework requrred espemally in 1-3 grade is outrageous 11/28/2016 9:33 AM
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District 58 has asked for open communication, Unfortunalely District 58 has slill not responded with a plan, solutionor . 11/28/2016 9:33 AM
even an idea 1o work with schools 1o address class size problems that are leading to declining test scores. Districl 58
is falling behind other districts in lhe area that are of similar tax brackets and socioeconomic status. We are even
falling behind Districls that have more difficult financial and social challenges than our area faces. Students are nol
receiving enough individual attention - lhis is no faull of the teachers - sludies have conclusively shown lhat over 25
children in a classroom leads to declining performance. Our rockstar teachers are forced to utilize various slrategies to
teach lo different levels to compensate for lack of hands on ability, using ipad apps that does not teach mathematical
critical thinking. It it absolutely appalling that District 58 did not have a malhemalics curricutum until Lhis year. For those |
who are in charge and leading the District 58 curriculum development please note that there is indisputable, large |
quantities of evidence showing hat our current choice of leaching via lecture, rote memorization, and (largely ;
|
|
|

ineffective) short-lerm study habits is not working. As a parent |, and many other parents across District 58 would like
to see change is for curriculum to be changed to prioritize substantive critical thinking. In order for any curriculum to be
effective class sizes need to be smaller for students 1o exceed. The District has created an environment where the
‘norm’ is 1oo many students in a classroom, and the teachers are not comfortable sharing that they cannot make as
strong of progress with this class size versus a smaller group as this is akin to stating that lhey cannot do what the
'norm' is lhat their job has become. Please address the curriculum and class size. You have dedicated, engaged
parents that want to partner with you and help make our schools blue ribbon worthy again. Your care and effort on this
would be deeply apprecrated

_ principal could improve on communication with the parents. Many times lnformatlon is vague. If a parent 11/28/2016 9:32 AM
wants details, they have to probe EERSEEER wilh questions in order to put the pieces of the puzzle together. This
causes a lack of trust and confidence in _admlnslratlon abilities.

589

treat all the children equal when it comes 1o discipline. Too many limes lhe apartment" kIdS are not pumshed to the | 11/28/2016 9:30 AM
level of the other children. Appears that the school does not want to deal with their guardians. School is worried that
they will throw down the race-card. Which they do.

Nothlng specr!’c 11/28/2016 9:29 AM

Id like a better curriculum and focus on Iearnmg, notJust learn how to take a test. 11/28/2016 9:23 AM

Reminding chlldren and parents lhat they do not have to be involved in everything! Down time is critical to their health 11/28/2016 8:22 AM

also!

The music programs at Sl elementary school should happen outside of school hours, It is not fair to lhose parents | 11/28/2016 9:22 AM
]
who work. !

| would Ilke to see stronger programs for the glfted kids and more opportunities for kids to be challenged and ; 11/28/2016 9:20 AM

encouraged to extend their Iearnlng
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| am not sure what skills my student is worklng onin SEL. Is there a monthly Skl” dlscussed or mornlng meetmgs” 11/28/2016 9:16 AM

The pnncrpal is not welcomlng and can be a bit hard.She is extremely unfriendly to parents, espemally lhose who are ‘ 11/28/2016 9:16 AM
not present in the school darly The previous prlnmpal is dearly missed.

* Provide more focus on STEM Further education on dlversny and mclusweness 11/28/2016 9:16 AM

Please provrde healthier lunch foods. Real salads not just cups of lettuce and other heallhy ch0|ces loo. | 1‘1/28/2016 9:15 AM
Communication with kids/parents about what a standard plate lunch deal is rather than getting several expensive |

items a la carle. Afler two years of looking for signage in the cafetorium and looking on the school webpage, | still can't i

figure out what a typical lunch includes or costs (i.e., if you get the main dish with two selected sides and a carlon of |

milk it is always $2.50. These are the sides you can choose from). It would be great to have this information readily |

available.

The building itself is small and qu1ck|y running out of space. It would be greal to see it upgraded for a more inviting 11/28/2016 9:14 AM
place to learn.

It would be great lo get a Fuil Time Librarian back. "parenls sllll haven't recelved a valid reason for the cut | 11/28/2016 9:12 AM
and from what | have seen/heard there have been hiccups from this change, We were promised this was a 1 year deal

so | am looking forward to that promise being kept. Also,— is a lillle condescending. | think ihere are better

ways to talk to/work with the parenls in the building.

to new to comment ! 11/28/2016 9:12 AM

More opportunmes for challenglng higher Ievel kids. 11/28/2016 9:08 AM

eliminate food from school partnes 11/28/2016 9:08 AM

Beller communication from the dlslncl regardlng plannlng Belter communication from Specnals inslructors. 11/28/2016 9 07 AM
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11/28/2016 9:06 AM

Math Program slill seems 'scattered’ i
607 let parenls know of major changes to classroom teachers and/or which grade they will be in more than two days notice | 11/28/2016 9:06 AM
608 Commumcalmg the glﬁed and lalenled opllons at the middie school level : 11/28/2016 9:06 AM
609 More communication on formative assessmenls and progress in readmg and math and how the groupings are 11/28/2016 9:04 AM
determined and then managed lhroughoul the year
610 Momlonng the children at all times/safety, more one on one time in classroom for a child to gel what is needed, i 11/28/2016 9:04 AM
communication with the children from leachers/s |
e S | e e =S S
611 Air conditioning. My kids are greatly affected on warm days when the classrooms gel extremely warm. They come out | 11/28/2016 9:04 AM
at the end of the day with headaches & generally feel ill. j
S e . e e —— SRS I e
612 Communication with what happens to your child when thelr resource teacher leaves the school | have no idea what | 11/28/2016 9:03 AM
| my kid is learning and quite honestly feel like the beginning of the year has been a waste of time. Very disappointing. ,l
i My other kids is doing great!
613 1 Prowdmg suppon for students who are not dlsruptlve but are not doing well in class. The 504 plans exist, but are often ;' 11/28/2016 9:03 AM
times not followed.
614 | would love to see students washing their hands with water and soap instead using hand sanitizer nght before lunch. 11/28/2016 9:03 AM
615 Less standardized testing. Would like greater support of the library/fibrarians (full time at each school) Also 11/28/2016 9:03 AM
recommend that the board meet with parents outside of board meetings. Maybe host an occasional coffee with lhe
board so they can chat in a less formal setting. Il would help to get to know each other so meetings might be less ‘
contentious. Establishing trust is important so parents don't assume the worst without really understanding or knowing
someones intentions. |
616 There should be full day kindergarten at (==Y for children who have 5|bl|ngs already a’(’(endmg _ There should 11/28/2016 9:02 AM
be a full time nurse at a school this size. There should be better staffing at the kindergarten level and new teachers
]
| should be given aides.
— - | — =¥ i .y
617 | Overcrowdlng and reducing class sizes. 11/28/2016 9:01 AM
618 Na 11/28/2016 9:00 AM
619 Sounds silly, but updating the lunch menu's for @R are a liltle lacking. Otherwise, | truly do think the school and 11/28/2016 9:00 AM
school district do an amazing job
620 Parent feedback is collected but not acted upon. This is not the fault of the School Administration but limitations 11/28/2016 9:00 AM
placed by the Supennlendent and school board which dlrectly impacts stafrng issues.
621 The phy5|cal faC|l|ty at -School could really use some updating. The bU|Id|ng is run-down and 1hey should 11/28/2016 9:00 AM
really consider A/C. The playground is nice, but the inside of the building is what needs updatlng
622 i n/a. My son jUSl started in Klnderganen and the school has been wonderful so far. | 11/28/2016 8:59 AM
623 1' ‘ 11/28/2016 8:59 AM

Dlsmplmary pohcy does not follow the latest research on what is best pracllce for the studenls
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